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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΕΒ ΚΡΗΤΗΣ

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ Κ. ΠΑΠΑΝΑΡΕΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΟΥΝΤΑ Γιά την έπαγγ. Στέγη

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΜΠΟΡΩΝ

Αέ μπορεί νά άνατραπεϊ μέ άΑέμιτα μέοα
ή πορεία της χώρας προς την άΑλαμη
ΤΟ ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΑΡΜΟΔΙΟ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΒΟΛΕΣ
ΚΑΤΑΤΑΞΕΩΝ

ΑΘΗΝΑ 14 (ΑΠΕ)—
Το υπουργείο Παιδείας θα 

κρίνει από ποιές Σχολές οι 
σπουδαστές μπορούν να παίρ­
νουν αναβολές κατατάξεως, για 
τί αυτό είναι σε θέση να εκτι 
μήσει ποιες ιδιωτικές σχολές 
λειτουργούν υπεύθυνα και σω 
στά. Αυτό δήλωσε πηγή του υ 
πουργείου Αμύνης row ,ρωτή 
θηκε σχετικά.

Η ΤΟΥΡΚΙΑ
ΔΕΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ
ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ
ΤΗΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗΣ

ΑΓΚΥΡΑ 14 (ΑΠΕ)— 
Η Τουρκική κυβέρνηση, όπως 

δήλωσε σήμερα ο εκπρόσωπος 
του υπουργείου εξωτερικών, κ. 
Ναζνμ Ακιμαν, αμφισβητεί τη 
νομιμότητα, και την πολιτική 
αξία του χθεσινού ψηφίσματος 
του ΕυρωπαΤκού Κοινοβουλί­
ου, για την -κατάσταση στην 
Τουρκία.

Ο κ. Ακιμαν πρόσθεσε ότι 
το ψήφισμα του ΕυρωπαΤκού 
Κοιναβούλίου «είναι ένα κείμε 
νο γεμάτο αντιφάσεις ,και πολύ 
μακρυά από την πραγιματικάτη 
τα». Είπε, επίσης, ότι «το Ευ 
ρωκοινοβούλιο δεν έχει την ε 
ξουσία να καθοδηγεί την Του 
ρκία σε θέματα που μόνο το ί 
διο το Τουρκικό Έθνος μπορεί 
να αποφασίσει».
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Συνωμοσία σιωπής
θα νϊνωπάλι... κακός. Υπάρχει 

λόγος; Και βέβαια υπάρχει. Εκτός 
αν δεν είναι, ή δεν Θεωρείται, λό 
γος σοβαρός, η απόπειρα μετάθε 
σης της Ακαδημίας Ηρακλείου.

Να ξα να θυμηθούμε τα περί στα 
τιικά; Πρέπει, νομίζω. Πριν από 
πολλές μέρες είχε δημοισι-ευθεί 
στις τοπικές εφημερίδες, ένα ψή 
φισμα το-υ Δημοτικού Συμβουλί 
ου Ηραικλιεί-ου, που αφ’ ενός έκα­
νε γνωστό ότι- γίνεται απόπειρα 
I -τοφοράς της έδρας της Ακαδη 
μίας και αφ' ετέρου, διατύπωνε 
την αντίθεσή του γΓ αυτή τη με 
ταφορά.

θα περίιμενε κανείς να κατα- 
κλυσθεί την επομένη ο ΟΤΕ και 
ο Τύπος από διαμαρτυρίες Συλλό 
νων και Οργανώσεων του Ηρα­
κλείου εναντίον μιας τέτοιας από 
πείρας. Και φυσικά, οι οργανώ 
σεις που θάπρεπε να μπουν επί 
κεφαλής της διαμαρτυρίας, έπρε 
πε νάναι αι ορνανώισεις των εκ­
παιδευτικών, και συτές των Γονέ 
ων και Κηδεμόνων. Δεν έγινε τί­
ποτα. Και πέρασαν μέρες. Και α- 
ναγκαστήκαμιε απ' αυτήν εδώ την 
εφημερίδα να ταράξουμε την σιω 
πή που τύλιγε το θέμα με σχόλιό 
μας, στο οποίο1 θέταμε το> ερώτη 
μα τί γίνεται με την Ακαδημία; 
και ζητούσαμε υπεύθυνη, επίση­
μη απάντηση.

Και πάλι σιωπή από όλους. Υ­
πεύθυνοι και ανεύθυνοι, σωπαί­
νουν. Καμιά απάντηση. Ούτε ότι 
η μεταφορά είναι φήμη, ούτε ότι 
θα γίνει. «Φωνή βοώντος εν τη 
ερήμω» η φωνή μας προς τα πά­
νω. Η Νομαρχία, το Υπουργείο, 
οι αρμόδιοι, τέλος πάντων, δεν... 
διαβάζουν επαρχιακό Τύπο. Μας 
σνομπάρουν. Δικαίωμά τους θα 
λέγαμε, κι ας μην είναι κι έτσι. 
Όμως, δεν διαβάζουν ούτε οι δι 
οικήσεις των οργανώσεων στο 
Ηράκλειο; Δεν διαβάζουν, ή θέ­
λουν να φανεί ότι δεν ξέρουν τί­
ποτα; Αν την πρώτη εκδοχή τη 
χαρακτηρί-σουιμε αμέλεια, η δεύ 
τερη που είναι και η πιθανότερη, 
ίίναι... συνωμοσία σιωπής.

Το ότι υπάρχει το θέμα, το δει 
χνει η απ' τα πάνω σιωπή. Αν δεν 
υπήρχε, τόσο στο Δημοτικό Συμ 
βούλιο, όσο και στις εφημερίδες, 
θάφτανε μια απάντηση που να 
διαψεύδει τα φημολογούμενα. 
Αρα;

Και στα κεκτημένα, λοιπόν, δι 
καιώματα του Ηρακλείου θα ανε 
χθούμε να βάζουν χέρι; Ιστορία 
δεκαετιών έχει γράψ-a στο Ηρά 
κλειο- η Παιδαγωγική Ακαδημία. 
Δεν είναι πιόνι ένα Ίδρυμα να με 
τα φέρεται από δω κι από κει και 
σύμφωνα με πολιτικές εκτιμήσεις. 
Γιατί λοιπόν επιχειρείται κάτι τέ 
τοιο; Και εφ" όσον πέρα από κά­
θε λογική μελετάτα,ι η μεταφορά 
Υ^ατί άραγε η συνωμοσία της σιω

ΕΛΟΥΝΤΑ —
(Της απεσταλμένης μας κ. ΜΑΝΙΑΣ ΚΩΣΤΟΒΑΣΙΛΗ) — 

«...Ντόπιο και ξένο κατεστημένο χρησιμοποιεί κά­
θε μέσο θεμιτό και αθέμιτο, ν'α να υπονομεύσει, να α­
νατρέψει και να αντιστρέφει την πορεία του ΠΑΣΟΚ 
και του Λαού. Αυτή τη φορά, όμωζ, δεν θα του είναι 
εύκολο. Ο Λαόζ γνωρίζει. Οι Ένοπλες Δυνάμεις είναι νο 
μιμόφρονες, και είναι, εκ των πραγμάτων αδύνατο θα 
έλεγα, να ανατραπεί με αθέμιτα μέσα — όσα και αν 
χρησιμοποιήσουν — η σημερινή πορεία...».

Αυτό το μήνυμα έστειλε προχθές τα μεσάνυχτα α­
πό τονησί μας στον Ελληνικό Λαό, ο Πρωθυπουργός 
της Χώρας κ. Ανδρέας Παπανδρέου. Την ίδια ώρα, α- 
κροδεξιοί τραμπούκοι ετοιμαζόντουσαν για το γνω­
στό φασιστικό όργιο που ξέσπασε λίγο αργότερα στην 
Αθήνα.

Μερικές στιγμές νωρίτερα ο Πρωθυπουργός της 
Χώρας επιβεβαίωνε επίσημα πλέον, ό,τι εδώ και χρόνια 
ο Λαός εγνώριζε ανεπίσημα. Οτι δηλαδή, η Ελλάδα, ε­
δώ κα: σήμερα, είναι πρώτης κατηγορίας πυρηνικός 
στόχος.

«...Η Ελλάδα, είπε, είναι στόχος πυρηνικός πρώτης 
κατηγορίας. Πίσω από τις πλάτες του Λαού και χωρίς 
να το ξέρει ο Λαός, έχομε στιβάξει πυρηνικά όπλα της 
εκτάσεως και σημασίας που ξεπερνούν ακόμα και την 
ισχυρότερη πυρηνικά χώρα της Δυτικής Ευρώπης. Εί­
μαστε στόχος. Εδώ και σήμερα...».

ΟΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ
ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΕΙΝΑΙ ΝΟΜΙΜΟΦΡΟΝΕΣ

Τα παραπάνω, που αποκαλύ­
πτουν την κρισιμότητα που χα 
ραχτηρίζει την πορεία της χώ 
-ρας, είπε ο Πρωθυπουργός προ 
χιθές τα μεσάνυχτα σε σύντομη 
ομιλία του προς τα απώτερα 
καθοδηγητικά στελέχη του ΠΑ. 
ΣΟΚ.

Η ομιλία έγινε στο τέλος πε 
ρίπου της συνεστίασης που ορ 
γάνωσαν προς τιμήν του Προέ 
δρου τη-ς Κυβέρνησης στο ξε 
νοδοχείο «Αστήρ» της Ελούν 
τας, οι Νομαρχιακές Επιτρο­
πές, οι Δήμαρχοι και οι Βσυλευ 
τές του ΠΑΣΟΚ στην Κρήτη.
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πής από τα Διοικητικά Συμβού­
λια των Συλλόγων και των Οργα 
νώσεων το-υ Ηρακλείου; Γιατί αυ 
τή η αφύσικη απάθεια πέντε αν­
θρώπων από κάθε τάξη, κατάστα 
ση που οδηγεί στη σιωπηρή τα­
φή των συμφερόντων του τό­
που;

Το ερώτημα, μπαίνει κατά κύ­
ριο λόγο στην ΕΛΜΕ, στους Δι­
δασκαλικούς Σύλλογους, στην Ο­
μοσπονδία Γονέων και Κηδεμό­
νων. Αυτές οι Οργανώσεις είχαν 
χρέος να ξεσηκωθούν, να διαμαρ 
τυρηθούν, να παλέψουν, για να 
κρατήσουν την Ακαδημία στο Η­
ράκλειο με τα νύχια και με τα 
δόντια.

Αυτό, βέβαια, δ-ε σημαίνει ότι 
οι άλλες οργανώσεις και οι Σύλ- 
λογοι είναι άμοιροι -από -ευθύνες. 
Έχουν όλοι ευθύνες για τούτη 
την πρωτοφανή σιωπή. Οί Πολι 
πιστικοί Σύλλογοι, τα Επιμελητή 
ρια, η Ένωση Συνετα-ιρτσμών, τα 
Πνευματικά Σωματεία, το Εργα 
τικό Κέντρο, με εξαίρεση την Ο- 
μοσπονδία Γονέων των μαθητών 
των Δημοτικών Σχολείων, που έ­
καμε δταιμα.ρτυρϊα, έχουν ευθύνες 
αν τελικά απογυμνωθεί το Ηρά 
κλειο και από την Παιδαγωγική 
Ακαδημία.

θα είναι πάρα πολύ αργά, αν 
εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους 
όταν πια η απόφαση θα έχει παρ 
θεί. Ξέρω ότι σε -κάποιους κύ­
κλους κυκλοφορεί το «επιχείρη­
μα» ότι για χάρη της ενότητας 
των Κρητών, δεν θα πρέπει να 
εκδηλωθούν μαζικές αντιδράσεις 
στο Ηράκλειο. Είναι ανόητο- επι 
χείρημα, αν δεν είναι απόπειρα 
παγίδευσης των Ηρακλειωτών. Εί 
ναι διοαπασμένη τώρα η Κρήτη 
-επειδή η Ακαδημία βρίσκεται α­
πό... ένα αιώνα στο- Ηράκλειο; 
Και, ως πότε το Ηράκλειο θα πα 
ριστάνει τον βουβό θεατή της 
ίδιας του της απογύμνωσης, για 
χάρη μιάς πολύ αμφίβολης ενότη 
τας; Και ακόμη, μια που το «επι 
χείρημα» αυτό είναι... κατευθυ 
νόιμενο, γιατί αν υπάρχουν αξιώ 
σεις για μεταφορά της Ακάδημί 
ας, δεν προτάσσεται σ' α-υτούς 
που ζητούν κάτι τέτοιο;

Το θέμα όμως δεν είναι ποιός 
ζητά και ποιός δίδει, αλλά το 
γιατί να σωπαίνουν αυτοί που 
δίχως να ερωτηθούν στερούνται 
κάτι με το οποίο τους συνδέει 
ιστορία πολλών δεκαετιών. Αυ­
τή η προκλητική επίδειξη... έλλει 
ψης αντανακλαστικών, είναι, φο 
βάμαι, σύμπτωμα εξαιρετικά επι 
κίνδυνο. Αποτελούμε, άραγε, ορ 
γανωμένο και αγωνιστικό σύνο­
λο, ή καταντήσαμε υδαρής κοι­
νωνική μάζα, κοινώς, πολτός; Ας 
δώσουν απάντηση, δΓ εαυτούς, 
οι δΓ ους ο λόγος...

Σ. Σταυρακάκης.

Η ΟΜΙΛΙΑ
ΤΟΥ κ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αναλυτικώτερα, χαιρετίζον­
τας τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ 
και τον λαό- της Κρήτης ο κ. 
Πρωθυπουργός, τόνισε:

«Αισθάνομαι βαθειά συγκίνη, 
ση που βρίσκομαι στην Κρήτη, 
γιατί η Κρήτη για όλους τους 
■Ελληνες είναι η πρωτοπορία 
στον αγώνα για ανεξαρτησία 
και λεφτεριά της πατρίδας μας, 
ενώ συνδέεται με ένα μεγάλο 
όνομα: τον Ελευθέριο Βενιζέ 
λο......

«...Υποσχέθηκα, ότι θάρθσυ 
με να μελετήσουμε τα προβλή 
ματα της Κρήτης και να τα εν 
τάξουμε στον προγραμματισμό 
μας. Η Κρήτη, αδικήθηκε για 
δεκαετίες γιατί έπρεπε να τιμο> 
ρηθεί, για την δημοκρατικόΐητα 
και την περηφάνεια της. Χρο>- 
στάμε, ο Ελληνικός λαός κάτι 
στην Κρήτη, και πρέπι αυτό το 
κάτι να γίνει πραγματικότη- 
‘τα».

ΕΚΛΟΓΕΣ
ΤΟ '85
«Τη Τρίτη, 18 του Οκτώβρη, 

συνέχισε ο κ. Πρωθυπουργός, 
θα κάνω απολογισμό του έργου 
-μας και θα δώσω τις προοπτι 
κές για τα επόμενα δύο χρό 
νια πριν τις εκλογές, που θα 
γίνουν το '85. Και θα γίνουν 
τότε, για να δώσουν ακόμα μια 
τετραετία στο1 ΠΑΣΟΚ.

Το '81, όταν ο λαός μας έδώ 
σε ψήφο εμπιστοσύνης, με την

ΤΑ ΝΕΑ ΚΑΪΕΕ ΜΕ ΑΑΑΟ Μ ΑΤΙ
Του Νίκου Λεβεντάκη, Μηχανικού

Η συζήτηση για τα ΤΕίΙ, που 
ψηφίζονται τώρα στη Βουλή, 
περιορίστηκε, δυστυχώς, στη 
διαμάχη διαφόρων κατηγορι­
ών «Μηχανικών». Γεγονός πού 
δεν μπορεί κανείς εύκολα- να 
κατακρίνει. Αφού αν ανοίξει 
τον τηλεφωνικό κατάλογο θά 
διαπιστώσει, πως μεγάλος αρι 
ίθμός ί&παγγιελμάτιιών είίμαστε ή| 
«Μηχανικοί» από τους επισκευα 
στές των αυτ)των, μέχρι τους 
συντηρητές αεροπ,λάνων και 
τους σχεδιαστές ηλεκτρονικών 
υπολογιστών. (Στην Αγγλία άλ 
λωστε έχει από χρόνια ει-σα 
χθεί και ο τίτλος της «οικιακής 
Μηχανικού» για τις καθαρίστρι 
ϊς, που σύντομα, πιστεύω, θα 
'μεταφύτευθεί και σε μας). Έτσι 
οι πιο πολλοί μας «διακυβεύ 
ουμε» άμεσα συμφέροντα στο 
ζήτημα αυτό. Προσωπικά δηλώ 
νω εξ αρχής, ότι σαν δίπλωμα 
τούχος Μηχανικός δεν θεωρώ 
ασύμφορες τις λύσεις, που υπο 
τίθεται πως διαγράφει ο υπό 
ψήφιιση Νόμος.

Σπεύδω δίε να δικαιολογήσω 
αυτή μου τη θέση. Μια και εί­
ναι γνωστό, ότι η συντριπτική 
πλειοψηφία των διπλωματού­
χων Μηχανικών, (που δεν εί 
ναι καθηγητές στα KATE, και 
προσδοκούν «προαγωγή» στα 
ΤΕΙ), έχουν ταχθεί κατά: Τα 
τελευταία χρόνια παρατηρείται 
συνωστισμός στους κλάδους ε 
παγγελμαΤιών που κατά κύριο 
λόγο ασχολούνται με την οικο 
δομή και τις κατασκευές. Θα 
ρωτήσει κανείς, μα δεν υπάρ­
χουν άλλοι τομείς να απασχολ-η 
θούν όλοι αυτοί οι «Μηχανι­
κοί»; Η απάντηση που βρίσκω 
είναι, πως υπάρχουν, μόνο που 
η συλλογική μας επίνοητικότη 
τα και δημιουργικότητα μοιά­
ζει να υπολείπεσαι, κατά περι­
πτώσεις της -ατομικής. Έτσι ε 
ξηγείται και το γεγονός, πως το; 
ίδιο το κράτος μας, όταν διαπι­
στώνει ανεργία και -κρίση

κ. Κώστας Ασλάνης. 
Φώτα: Μίμης ΛΙΟΝΤΟΣ 

τηλ. 221332.

μεγάλη- σοφία που τον χαραχτη 
,ρίζει γνώριζε, ότι το συμβόλαιο 
που συνάψαμε μαζί του δεν 
μπορούσε να εκπληρωθεί σε 
τέσσερα χρόνια... Ο λαός μας 
δίνει πίστωση και συμίπαράστα 
ση στον αγόινα για τη νέα Ελ 
λάδα, στον αγώνα για την αλ 
λαγή...»

ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ
ΤΙΣ ΔΟΜΕΣ
- - - ί·» ■,ενο. ξέρει
Στην χώρα μας, τόνισε ο κ.

Παπανδρέου, συμβαίνει κάτι 
πρωτόγνωρο. Με δημοκρατικά 
ειρηνικά μέσα προχωρούμε στη 
μεγάλη αλλαγή- των δομών. Ο 
αγώνας μας διαφέρει από- τους 
αγώνες πολλών λαών γιατί έχο 
με πιάσει τον σφιγμό του ορά 
ματος της αλλαγής...». Και εξη 
γώντας τις διαφορές σημείωσε:

«...Από τη -μια έχομε τη σο 
σιαλδημοκρατία στην Ευρώπη-, 
που υπηρέτησε τους λαούς της 
σωστά αλλά στα πλαίσια και τα 
όρια του συστήματος...

»...Από την άλλη, ο σοσιαλι 
σμός στο Ανατολικό στρατόπε 
-δο είναι σοσιαλισμός συγκεν­
τρωτικός που βάζει το κόιμμα 
πάνω από τον λαό...».

«...Η πεμπτουσία του αγώνα 
του δικού μας είναι το κτίσιμο 
μιας σοσιαλιστικής κοινωνίας, 

στους συγκεκριμένους κλάδους, 
δεν τους ανοίγει νέες προοπτι 
κές, αλλά τους βάζει να πλακο 
στρώνουν δρόμους και πλατεί­
ες.

Μεγαλύτερο ακόμη βάρος 
πρέπει να αποδοθεί στα φαινό 
μένα της ανομοιογένειας, των 
επαγγελματικών «μισοκατοχυ- 
ρώσεων», συχνά των άνισων ε 
παστή μονικών και επαγγελματι 
κών προσόντων που διακρίνουν 
τους επί μέρους επαγγελματνες.

Όλα αυτά έχουν προκαλέσει 
τριβές -και διενέξεις. Αντίθετα 
είναι πιθανό, πως ο επιχειρούμε 
νος «εκδημοκρατισμός» στις 
γνώσεις και τα δικαιώματα, 
μπορεί να βοηθήσει όσους δίαθέ 
τουν καλύτερα επιστημονικά 
και επαγγελματικά προσόντα.

Αυτό το φιλελεύθερο χαραχτή 
ρα του νομοσχεδίου προβάλ­
λουν και οι -περισσότεροι από 
τους υπο-στη ριχτές του. Οι οποί 
οι εντούτοις δεν φαίνονται να 
ανησυχούν -με μια τέτοια ξα­
φνική υιοθεσία των αρχών της 
ελεύθερης αγοράς από θιασώτες 
του αυστηρού προγραμματισμού 
Όχι, πως επιβλήθηκε από την 
ΕΟΚ...

Ας δούμε όμως με τον ανα 
γνώστη μερικά άλλα χαραχτηρι 
στικά ζητήματα των ΤΕ. Πρώ 
τα απ' όλα είναι βέβαιο ότι 
δεν πρόκειται να παράγουν ει 
δικότητες όπως υπογιατρών καν 
υπσδικηγόρων —κατά το πρότυ 
πο των αναβαπτισμένων υπομη 
χανικών. Όχι γιατί δεν θα μπο 
ρούσε να βρεθεί σχετικό επι­
στημονικό πεδίο. Αλλά γιατί 
φαίνεται, πως απλούστατα μερι 
κοί επιστημονικοί κλάδοι κατα 
φέρνουν να βρίσκονται έξω α 
πό πεδία ανταγωνισμών.

Εξ άλλου είναι φανερό, πως 
προτιμούμε όλοι μας να κινού 
μαστέ γύρω από γνωστά έστω 
χιλιοειπωμένα θέματα, γνω­
στά, έστω και χιλιοτριμμέ-

Συνέχεια στην 5η σελίδα 

όπου την τελευταία λέξη έχει ο 
λαός και όχι μόνο στις εκλο 
γές. Από την άλλη, στηριζόμα 
στε στις αστείρευτες δυνάμεις 
του λαού για να χτίσουμε την 
αλλχιγή...».

ΤΕΡΜΑ
ΣΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΑΣΥΔΟΣΙΑ

«Το κατεστημένο, σημείωσε 
ο κ. Πρωθυπουργός, ντόπιο και 

πια, ότι βαδίζουμ-ε 
στην αλλαγή, σε μια περίοδο ε

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
AHO TH ΛΗΛΟΙΗΙΙΜΑΜΠ

ΕΥΡΥΤΑΤΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 14 (ΑΓΙΕ) —

Βαβειά ικανοποίηση προκάλε 
σε στο.» Κυπριακό ελληνισμό 
η χθεσινή βαρυσήμαντη δήλωση 
του πρωθυπουργού της Ελλά 
δας κ. Ανδρέα Παπανδρέου γι 
α το Κυπριακό και τις απειλές 
των τουρκοκυπρίων για ανακή 
ρυξη τουρκοχυπριακοΰ κράτους 
καθώς και η επαναβεβαίωση του 
ότι η ελληνική κυβέρνηση συμ 
παρίσταται και συμπαρατάσσε 
ται προς τον Κυπριακό λαό και 
υποστηρίζει ανεπιφύλακτα τις 
προσπάθειες της Κυπριακής κυ 
βέρνησης και του προέδρου Κυπ 
,ριανού για την ειρηνική λύση 
του Κυπριακού στα πλαίσια 
των αποφάσεων των Ηνωμένων 
Εθνών.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος

Μέ ανακοίνωση του

ΤΟ Κ. ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ ΤΙΣ
ΠΑΡΑΒΙΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΧΟΡΟΥ ΜΑΣ

Από το Γραφείο Τύπου του 
Κόμματος των Φιλελευθέρων 
εδόθηκε η παρακάτω ανακοέ 
νωση:
Οι συνεχείς και σε διάστημα 

ολίγων ωρών παραβιάσεις και 
παραβάσεις του Ελληνικού εν 
αερίου χώρου πάνω από το Αι 
γαίο, δεν αποτελούν μόνο απρο 
κάλυπτη πρόκληση και αμφι­
σβήτηση αηό τις ,ΗιΠΑ των κυ 
ριαρχικών δικαιωμάτων της 
Ελλάδας, αλλά και πρωτοφανή 
περίπτωση παρακωλύσεως της ε 
ναέριας κυκλοφορίας στον πολύ 
σύχναστο αυτό χώρο.

; ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
[ Γνωρίζω στην αξιότιμη πελατεία μου ότι την Δευτέρα 
[ 17 τρέχ. αναμένεται φορτίο Βακαλάου Εισαγωγής μου εις
> χαρτ)πια των 20 κιλών του Οίκου DAN - COD ESBERG 
> DENMARK προελεύσεως Δανίας, αλιευμενος τον Αύγουστο 
I του 1983.

Ι
Η διά&εσις θα γίνει στις 18 Οκτωβρίου ημέρα Τρίτη από 
το Τελωνείο Ηρακλείου ή από τα ψυγεία της ΑΓΡΕΧ στη 
Βιομηχανική περιοχή τις υπόλοιπες ημέρες.
Επισημαίνω ότι πρώτη φορά ύστερα από 20 χρόνια, έρ­

χεται αυτούσιο φορτίο Βακαλάου στο Λιμάνι μας χωρίς την 
μεσολάβηση του Πειραιά, και τούτο επιτεύχθη με την συμ­
παράσταση της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ κατά 

J στημα 205, την οποία Διεύθυνση και ευχαριστώ, ώστε το 
> καταναλωτικό κοινό να έχει φρέσκο και φθηνό Βακαλάο.

Ι
Η πώλησις θα γίνεται χονδριικώς και μόνο από 10 χαρτ)- 
τια και άνω.

EMM. Κ. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ
> Λ. 62 Μαρτύρων 10 — Τηλ. 222-950

Ο Πρωθυπουργός 
απευθυνόμενος 

στα στελέχη του ΠΑΣΟΚ 
στέλνει 

το μήνυμά του 
σε όλον

τον Ελληνικό Λαό. 
Στη φωτογραφία μας 

στιγμιότυπο από 
την ομιλία. 

Δίπλα στον κ. Παπανδρέου 
η σύζυγός του 

Μαργαρίτα 
και η κόρη του 

Σοφία Κατσανέβα. 
Παραδίπλα ο Υφυπουργός 

Συγκοινωνιών

π-ανόδου του ψυχρού πολέμου, 
σε μια περίοδο που η κρίση 
δεν ξεπερνιέται εύκολα, σε μια 
περίοδο που η δεξιά έφερε τη 
χώρα σε αδιέξοδα. Στα πλαίσια 
αύτά παλεύουμε να προστατέ­
ψουμε και να βοηθήσουμε τον 
απλό Έλληνα πολίτη. Προωθή 
σαμε θεσμικές αλλαγές...»

«...Στον ιδιωτικό τομέα υπά 
ρχουν νέοι κανόνες του παι­
γνιδιού. Τερματίζεται το κάθε

Συνέχεια στη σελ. 5.

κ. Α,δρέας Χριστοφίδης δήλω 
σε ότι η Κυπριακή κυβέρνηση ε 
κφράζει απόλυτη ικανοποίηση, 
για το περιεχόμενο της δήλωσε 
ως του Ελληνα πρωθυπουργού 
και την ευγνωμοσύνη της για 
τη συμπαράσταση και την συμ 
παράταξη της Ελληνικής Κυβέ 
ρνησης στον αγώνα του Κύπρια 
κού λαού.

Στη δήλωση του κ. Παπανδ 
ρέου δόθηκε ευρύτατη προβολή 
τόσο από το ραδιόφωνο και την 
τηλεόραση, που την /ιετέδωσαν 
σαν πρώτη είδηση σ ολα τα δε 
λτία ειδήσεων, όσο και από ό 
λες τις εφημερίδες της Λευικω 
σίας, που την πρόβαλαν στις 
πρώτες τους σελίδες σαν κύρι 
ο θέμα τους.

Το Κόμμα των Φιλελευθέ­
ρων καταδικάζει τις ενέργειες 
αυτές των ΗιΓΓΑ και διαικηρΰσ 
σει ότι σε τέτοια θέματα που a 
φορούν στην Εθνική Κυριαρχία 
πρέπει να υπάρχει απόλυτη ομο 
ψυχία Πολιτικού κόσμου και 
Λαού.

Το Κόμμα των Φιλελευθέ­
ρων διαμαρτύρεται εντονότατα 
για τις παραβιάσεις αυτές, πο 
λύ περισσότερο μάλιστα, ότι 
πέραν του Πολιτικού θέματος 
που προέκυψε, υπήρξε κίνδυνος 
και για την σφάλεια των πτή 
σεων στην περιοχή, αυτή.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑΡΧΩΝ - ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΤΟ Σκματείο Εμπόρων— 
Καταστηματαρχών Ηρακ 
λείαν έστειλε στον Υπονρ 
γό Εθνικής Οικονομίας κ. 
Γ. Αρσένη, το παρακάτω 
έγγραφο

Κύριε Υπουργέ..
Με τις απόψεις του Εμπορι 

κού Συλλόγου Ηρακλείου σχετι 
κά για το θέυα της επάγγελμά 
τικής στέγης συμφωνεί και το 
δικό voir Σωματείο.

Προτείνοιμε δε συμπληρωιμα 
τικά την κατάργηση του νφι 
σταμένου συστήματος αναπρο 
σαρμογής ενοικείων καταστη­
μάτων με βάση νέων γειτονι 
κών συμβολαίων μισθώσεως.

Με το σύστημα αυτό παρου

ΥΠΟΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΙ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΚΑΤΕΕ

’Αντίθετοι στη θέση τού ΤΕΕ)ΤΑΚ
Από το τμήμα Νομού Ηρακ 

λείου της Πανελλήνιας Ενωσης 
Πτυχιούχιων Υπομηχανικών —Τε 
χνολόγων Μηχανικών ανώτερης 
Τεχνικής Εκπαίδευσης μας στά 
λθηκε η παρακάτω ανακοίνωση 
για την αναβάθμιση της Τεχνι 
κής Εκπαίδευσης:

Είναι γνωστές σ όλους οι 
προσπάθειες που κατέβαλε η 
ΠΕΠΥΤΕΜ επί δεκαετίες για 
την αναβάθμιση της Τεχνικής 
Εκπαίδευσης στη χώρα μας, έ 
ξω από στενά συντεχνιακά συμ 
φέροντα — ακόμα και σε κα·ι 
ρους ζοφερούς—με γνώμονα πά 
ντα το γενικότερα συμφέρο του 
τόπου, στη κατεύθυνση της αυ 
τοδύναμης ανάπτυξης της οικο 
νομίας.

Οι προσπάθειες αυτές μπο 
ρούμε να ελπίσουμε ότι επί τέ 
λους ευωδόνονται με το Νεμοσ 
χέδιο για τα ΤΕΙ το οποίο και 
στηρίζουμε γιατί το θεωρούμε 
θετικό βήμα στη σωστή κατεύ 
θυνση.

Είναι θετικό στοιχείο η πολι 
τική βούληση της Κυβέρνησης 
να κατα’ργήση τα ΚΑΤΕΕ που 
λόγω έλλειψης επαγγελματικής 
αξιοπιστίας και κοινωνικής ανα 
γνώρισης απέτυχαν να' συμβά 
λουν στην αντιμετώπιση των 
πραγματικών εκπαιδευτικών και 
κοινωνικοοικονομικών αναγκών 
της χώρας.

Η σκοπούμενη αναβάθμιση 
της Τριτοβάθμιας Τεχνικής Εκ 
παίδευσης θα βοηθήσει στη 
πραγματοποίηση του στρατηγι 
κού στόχου του 5 ετούς αναπτυ 
ξιακού προγράμματος, της δη 
μιουργίας δηλαδή, σύγχρονης, 
αυτοδύναμης, ολοκληρωμένης εθ 
νίκης Οικονομίας που θα στηρί

Λόγοι καί όνΙίΑογοι

ΕΠΟΧΙΚΟ
Ο ΧΕΙΜΏΝΑΣ πέρασε την 

ανοιχτή αυλόπορτα κι ετοιμάζε 
ται να χτυπήσει την πόρτα μας. 
Θα το κάμει διακριτικά στην α 
ρχή, σιγά, ευγενικά θα έλεγε 
κανείς αν δεν ήξερε πόσο βίυι 
ος είναι κατά βάθος. Στην αρ­
χή τηρεί τα προσχήματα και 
-πάει με το μαλακό για να μη 
-μας τρομάξει προφανώς. Ύστε 
ρα όμως όταν βάλει πό­
δι και στερεωθεί, δείχνει τον 
πραγματικό εαυτό του. Κι αρχί 
ζει να βρέχει να φυσά, να βρο 
ντά και ν’ αστράφτει και να ρί 
χνει χιόνια στα βουνά και κρύο 
στους κ άμπους. Το αιώνιο πρό 
σωπο του χειμώνα.

★
ΤΟ ΜΠΟΡ10 πρώτο είναι 

που οσμίζεται την έλευσή του) 
Και πριν ακόμη φανούνε τα 
,πρόιτα σύννεφα του φθινοπώ­
ρου, οι βιτρίνες των κατάστημά 
των με τα χειμερινά είδη, είναι 
πανέτοιμα να τον υποδεχθούν 
μετά φανών και λαμπάδων .και 
με πανό> αν ήτανε δυνατόν που 
είναι τώρα της μόδας με το 
κλασικό καθαρευουσιάνικο -κα- 
λοσώρισμα «ως ευ παρέστης». 
Μερικοί θα μπορούσανε να 
του βγάλουν και λόγο καθώς 
συνηθίζεται στους επίσημους 
ξένους όπως ο φίλος έμπορος 
νεωτερισμών με τετραόροφο κα 
τάστημα που έχει πείρα και α 
δυναμία στο μικρόφωνο. Κι 
αυτό γιατί στα κεσσάτια της α 
γοράς, ο χειμώνας -είναι μια 
κάποια λύση.

■Α­
ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ, όπως ξέρο 

με το βγάζομε όλο imo πόδι. 
Με μια φανέλλα, μ' ένα σορ- 
τσάκι, ιμ' ένα τίποτε από ιρού 
χα. Όσοι μάλιστα είναι θιασώ 
τες του γυμνισμού από του χρό 
νου που θάχομε Γυμνιστικά ,κέν, 
τρα δεν θα τα χρειάζονται ούτε 
αύτά. Για να καταλάβεις καλά 
καί ρι και να χαρείς σε όλη, της 
τη μεγαλαπρέπεια τη φύση πρέ 
πει να βλέπεις τη φύση του άλ 
λου! ΑιΛήι περίπου είναι η.,.φι 
λοσοφία του γυμνισμού. Κι άλ 
λοίμονο στις -μπουτίκ, στα κα 
ταστήματα ρούχων και τους οί 
κους υψηλής μόδας. Όλοι και 
όλες θα τρέξουν πατείς μει—πα 
τώσε να φορέσουν τα ρούχα που 

σιάζουν στοιχεία απαράδεκτα 
στη ση-μερινή πραγματικότητα 
οι ιδιοκτήτες στο Δικαστήριο 
με αποτέλεσμα να έχουν πετύ 
χει μισθώματα παλύ υψηλά από 
εμπόρους (μικρής οικονομικής 
δυνατότητας) που δεν μπορούν 
να συντηρήσουν ούτε τις οικο 
γένειες τους.

Ευχή μας είνακ να υπάρξει 
σωστή και ηθική λύση που να 
εξυπηρετεί και τις Suo πλευρές

Να παταχθούν οι αυθαμρεσί 
ες και η εκμετάλευση, το ευ-χιό 
μαστέ.

Με τιμή
Ο Πρόεδρος
ΚΩΣΤΑΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ
Ο Γεν. Γραμματέας 
ΝΙΚ. ΦΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ

ζεται σε ενδογενείς συντελεστές 
ανάπτυξης και θα αξιοποιεί 
ταυτόχρονα, τα πλεονεκτήματα 
του διεθνούς καταμερισμού ερ 
γασίας.

Πιστεύουμε ότι αόνο μια τέ 
τοια στρατηγική, θα λύσει όλα 
τα σωρευμένα προβλήματα τεχ 
νολογικης εξάρτησης υποβάθμη 
σης της εκπαίδευσης και των 
Τεχνικών στελεχών και τέλος 
θα δώσει διέξοδο στο ζήτημα 
της ανεργίας.

Μας είναι δύσκολο ύστερα α 
πό όλα αυτά να κατανοήσουμε 
τις αντιδράσεις του ΤΕΕ. Αντί 
για επιχειρήματα, αντί για μια 
σωστή νηφάλια, αντικειμενική 
ανάλυση, παρακολουθούμε καθη 
μερινά, μια σειρά συνθημάτων 
και ενεργειών, που δεν βοηθούν 
-ολλακύρια, πιστεύουμε, αποσκο 
που να καθυστερήσουν ή και 
ακόμα να ανατρέψουν το έργο 
της αλλαγής στην Εκπαίδευση.

Κυρίως μιλάει για την ανά 
γκη διαλόγου πάνω στο Νομοσ 
χέδιο Μα η ευκαιρία, αυτή του 
δόθηκε από τη πρώτη στιγμή. 
Ευκαιρία που αρνηθηκε να α 
ξιοποιήσει γιατί ίσως δεν κα 
ταδέ-χθηκε να συμμετάσχει ισό 
τιμά σε διάλογο με 37 ενδιαφε 
ρόμενους φορείς

Θα τονίσουμε εδώ ότι δεν έ 
χονμε τη πρόθεση να ασχολη 
βούμε παραπέρα με τις ενέργει 
ες του ΤΕΕ, δεδομένου, ότι δεν 
τοποθετείται στην ουσία του 
προβλήματος. Το ΤΕΕ κατά 
την άποψή μας σταθμίζει τα 
πράγματα στενά συντεχνιακά. 
Ξεχνά ότι η εκπαίδευση είναι Ε 
θνικό Κεφάλαιο που κανείς δεν 
πρέπει να ιδιοποιείται.

Η Διοικούσα Επιτοοπή

φορούσαν ο Αδώμ και η Εύα 
προτού κάμουν το προπατορι­
κό αμάρτημα. Και -θα χρεια­
στούν κι άλλα κέντρα για την 
άσκηση της γυμνολατρείας. Το 
κλασσικό σύνθημα «Να ντύσω 
με τους γυμνούς» γυρίζει από 
την ανάποδη. «Να γδύσωμε 
τους ντυμένους», -θα λέμε. Αν 
κι αυτό Θα δημιουργήσει προ 
βλήματα -στην Εφορεία, γιατί ε 
πεμβαίνομε στο έργο της...

★
Ο,ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ, με τα εί 

δη ρουχισμού το καλοκαίρι, το 
ίδιο γίνεται και με τα τρόφι­
μα, Μ' ένα σουβλάκι, με μια 
ντομάτα με μια σαλάτα, με λί 
γη φέτα τη γαζώνεις που λένε 
στο -πόδι. Το καλοκαίρι απαντ-εϊ 
λιτότητα. Ελαφρό φαγητό, λί 
γες θερμίδες, ένα φρούτο και εί 
σαι περδίκι. Είσαι περδίκι κι α 
λαφροστόμαχος εσύ, αλλά οι 
μπακάληδες και οι μανάβηδες, 
και τα σούπερ μάρκετ έχουν γί 
νει μίνι από την συρρίκνωσωη 
του τζίρου και πίτα κάτω από 
τον οδοστρωτήρα των ενοικί­
ων, της Εφορείας, του ΙΚΑ, 
της ΔΕΗ, του ΟΤΕ, του μισθό 
λογίου των υπαλλήλων, των 
γραμματίων, των τελών και 
της ατελεύτητης συνοδείας

Συνέχεια οτην σελίδα 6

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

— Η κ. Ε λευθερία Μαραζάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχί 
6000 εις μνήμην του συζύγου 
της Μανόλη, για τη συμπλή 
ρωση 3 χρόνων από του θανά­
του του ως εξής: 1) δρχ. 3000 
υπέρ των συσσιτίων Αγ. Τριά 
δος 2) δρχ. 3000 υπέ-ρ της στέ 
γης ο Καλός Σαμραείτης.
— Η οιικογ. Σωτηρίου Αλεξάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην Άνδρέα Κονι 
δάκη και αντί στεφάνου υπέρ 
του Κέντρου Ειδικών Παιδιών 
ο Αγ. Σπυρίδων.
— Η οικογ. Εμμ. Φραγικιουδά 
κη κατέθεσε στα γραφε-ίά μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην της θεί 
ας των Ιωάννας Μπαρμπουνά 
κη υπέρ του Φιλανθρωπικού 
Συλλόγου Άγ. Ιωάννης ο Ελεή 
μων.
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λ*ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΙΓΜΣΤΝΕΣ ΜΑΣ
και 73 χρόνια και 6 μήνες για 
τις γυναίκες. Καρκίνος: 65 χρό

Γιάννης Μάριου Ζερβϊδης 
Εμμανουέλβ Ανδρ. Καραντκόλπ 
έδωσαν αμοιβαία υπόσχεση γά 
•μου.
ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ

Η κ. Μαρίκα Ζερβίδου θα δε 
χθεί συγχαρητηρίους επισκέ­
ψεις στις 7 και 8 Ιανουάριου 
1984.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Το Φιλόπτωχόν Ταμείον Αγίου 
Γεωργίου Πόρου ευχαριστεί τους 
Κων)νον Βουκυκλάρην, Νικόλα­
ον Βουκυκλάρην και Κούλαν Σκυ 
βάλου. δια την δωρεάν τους των 
•3.000 δρχ. αντί στεφάνου επί 
τω θανάτω του θείου αυτών Συ 
μεών.

ΑΣΤΟΡΙΑ
Παπαδίστικη κομπανία
ΑΠΟΛΛΩΝ
Φυλακές για σκληρά καρύδια
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Κοκταίηλ από μπικίνι
ΑΜΟΡ&
4 ανίκητοι του καράτε
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Του φτωχού ο γιός 
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ
Ζητείται Δράκος
ΟΡΦΕΑΣ
Κρυφά παιγνίδια ανηλίκων

ΟΛΥΜΠΙΑ
Γροθιές εκδικήσεως
ΠΑΛΑΑΧ
Ματωμένες γροθιές του καράτε
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ
Υπερωρίες στο γραφείο

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1363 του Αστικού Κώ ; 
δικά ότι:

Ο Α'ί βαλιώτης Νικόλαος του

Ανοικτά όλο το 
Μαικρνγιαννάκης 

■ ριωφ

24ωρο, 
Ηλ. οδ. Αιβέ

Παραισύρης Γεώργ. Λ. Καλοκαι 
ρινού
Ανοικτό από 08.00—22.00
Καρέλλη Ευαγγ. οδ. Κοζάνη 
Ανοικτά από 08.00—20.00
Χλουβεράκης Ιωάν. Λιοντάρια1

Ανδρέα και της Αγγελικής το γέ Koi^&w Αικ. Λ. 62 Μαρτύ-
νος Φαρσάρη που γεννήθηκε και 
κατοιικεί στο Ηράκλειο και η Ντα 
ντούδη Μαρία του Ιωάννου και 
της Αικατερίνης το γένος Αλεξαν 
δράκη που γεννήθηκε και κατοι 
κεί στο· Ηράκλειο πρισκειτα·ι να 
παντρευτούν και ο γάμος θα γί 
νει στο Ηράκλειο.

ρων
Εφημερεύων οδοντίατρος
Βερτζίνη Αριστέα οδ. Κόσμων 
και 1866 γωνία τηλ. 282034.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Γεώργ. Τρουλινός Λ. 62 Μ'αρ 
τύρων
Κων. Βορεάδης Λ. Ικάρου

Η γυναίκα καί ό κόσμο» tn*

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16-10-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τόν ί.Ν. Αγ. Νικολάου Αλικαρνασσό, ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεώς της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας και αδελφής

Σάββατο 15 Οκτωβρίου 1983 
EPT 1

1.05 Μία φορά κιι έναν καιρό
1.30 Σάββατο μια και μισή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Σάββατο μια και μισή
3.00 Ξένη ταινία
4.30

4.55
6.30

Μια φασολιά 
στον ουρανό

Σπορ
Ειδήσεις

7.20 Τα άγρια άλογα
9.00 Ειδήσεις
9.40 Τα καθημερινά

10.10 Ιστορία· γραμμένη
•με νότες

11.15 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις
00.05 Ξένη τάινία (συνέχεια)

ΕΡΤ 2
1.30 Ειδήσεις
1.45 Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζειί...
2,05 Κ^ναύιμενσ σχέδια
2.30 Αθλητικό Σάββατο
4.00 Μουσικό διάλειμμα
4.15 Ντοκυιμανταίρ
4.45 Περιπολικά σε δράση
5.30 Ειδήσεις
5.45 Τα παιδιά του πολέμου
6.20 Ξένη ταιινία
8.00 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
9.00 Αυτοσχεδιασμοί

ΤΟ ΖΩΔΙΟ 
ΚΑΙ Η ΖΩΗ 

Ο Σκίπ Φίκλιγκ, 
ίμιας αμερικανικής

πρόεδρος 
οριγάνοκτης

®ου ασχκιλ»ίΐται με τη; μελέτη'
της αστρολογίας, υποστηρίζει

Ο Φλουρής Χαράλαμπος του 
Ελευθερίου και της Ευτυχίας το 
γένος Σηφάκη που γεννήθηκε 
στον ΑΤμονα Μυλοποτάμου και 
κατοιιικεί στο Ηράκλειο και η Δουλ 
γεράκη Χρυσούλα του Νικολάου 
και της Μαρίας το γένος Δασκα·; 
λάκη που γεννήθηκε και κατοικεί 
στο Ηράκλειο πρόκειται να παν 
τρευτούν και ο γάμος θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

' Αφοί

Νιικ. 
σου.

Μπάικιντα Λ. Κνωσού
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Πρωτογεράκης Λ. Κνω-

Αφοί Κάργατζη Λ. Ικάρου

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑ Ι 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
14οό ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟΥ
ΠΟΡΟΥ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

9.30 
ΤΟ. 05 
12.00 
00.10

Ειδήσεις
Ελληνική ταινία 
Ειδήσεις
Κ«)φος μετά τα 
μεσάνυχτα

ότι η μέση· διάρκεια ζωής ταυ 
ατόμου εξαρτάται από το ζώδιό 
ταυ. Κατάληξε σ’ αυτό το συμ 
πέρασμα ύστερα από επίμονες 
•και μακροχρόνιες στατιστικές 
έρευνες και μελέτες,, που έδίει · 
ξαν, μεταξύ άλλων, ότι η μέση ί 
διάρκεια ζωής, μεταξύ των δια ί 
φόρων ατόμων, μπορεί να - δια ■ 
φέρει από ένα έως είκοσι χρό , 
νια, ανάλογα με το ζώδιό τους. · 
Διαπίστωσε επίσης ότι οι άν- ! 
δρες και οι γυναίκες που ανή- ί 
κσυν στο ίδιο ζώδιο·, μπορούν · 
να έχουν διαφορετική μέση δι 
άρκιεια ζωής.

Ο Τζών Άντε υ’, ένας Άγ: 
γλος εκδότης, που ^κδίδει με- ! 
ταξύ άλλων ένα αστρολογίκό ί 
περιοδικό και πιστεύει στην α 1 
στρολογίά, δεν φανταζόταν πο ί 
τέ ότι ήταν δυνατό να ικάρ- < 
χουν τέτοιες αστραλογικές δια; 
φορές στη διάιρκεια της ζωής ί 
των ατόμων. Γι αυτό, θεωρεί ε 
κπληκτικά τα αποτελέσματα j

περίπτωση του Υδροχόου, η μέ 
ση διάρκεια ζωής ανδρών και 
γυναικών είναι ίση. Στην περί 
πτώση των Διδύμων η διαφο 
ρά είναι έντεκα χρόνια, υπέρ 
των γυναικών.

Αλλά ας δούμε ποιά είναι η 
•μέση διάρκεια ζωής κατά ζώ­
διο, για τα δυο φύλα, σύμφωνα 
•με τα στατιστικά στοιχεία του 
Σκιπ Φίκλιγκ. Ταύρος: 81 χρό 
νια και έξι μήνες για τους ά 
νδρες και 79 χρόνια και έξι ,μή 
νες για τις γυναίκες. Κριός: 
79 χρόνια για τους άνδρες και 
78 για τις γυναίκες. Αιγόκερος: 
77 χρόνια και 6 μήνες για τους 
άνδρες και 80 χρόνια για τις 
γυναίκες. Ζυγός: 75 χρόνια για 
τους άνδρες και 77 για τις γυ 
ναίκες. Λέων) 74 χρόνια για 
τους άνδρες και 76 χρόνια και 
6 μήνες γιά τις γυναίκες. Υδρ 
χόος: 71 χρόνια και 6 μήνες 
για άνδρες και γυναίκες. Ιχθείς: 
71 χρόνια για τους άνδρες και 
75 για τις γυναίκες. Παρθένος: 
70 χρόνια και 6 μήνες γιά τους

νια 
τις 
νια 
νια 
ικες

για τους άνδρες και 73 για 
γυναίκες. Τοξότης: 62 χρό 
για τους άνδρες και 63 χρό 
•και 6 μήνες για τις γυναΐ-

Ο Σκίπ Φίκλιγκ καίτέλήξε σ’ 
αυτά τα συμπεράσματα, αφού 
μελέτησε τις περιπτώσεις 62000 
ατόμων, που πέθαναν μεταξύ 
1945 και 1981. Η μελέτη του 
έδειξε επίσης, ότι η μέση διάρ 
κεια ζωής των Αμερικανών «ί 
ναι 72 χρόνια για τους άνδρες 
και 74,5 χρόνια για τις γυναί­
κες.

ΓΙΑΣΕΜΗΣ ΦΛΟΥΡΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως πσρα- 
στούν.
Ο σύζυγος: Στυλιανός.
Τα παιδιά: Κων)νος και Πόπη Φλουρή, Αθανάσιος Φλουρής, 
Σταύρος Φλουρής·
Οι αδελφοί: Νικόλαος και Τιτΐκα Χατζηχρήστη, Μαρίκα και 
Ευάρεστός Σχοιναράκης, Αικατερίνη και Αντώνιος Σπανού 
δάκης, Διονυσία και Ιωάννης Τζσυάνης
Οι λοιποί συγγενείς. .....................

0W'
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των στατιστικών ερευνών 
Σκι,π Φίκλιγκ.

Τη μεγαλύτερη μέση.

του

διάρ-

άνδρες και 65 χρόνια 
γυναίκες. Δίδυμοι: 70 
γ.ια τους άνδρες και 81 
γυναίκες. Σκόρπιός: 68 
και 6 μήνες για τους

για τις 
χρόνια 
για τις 
χρόνια 
άνδρες

Από το σύνολο των θανάτων 
που μελέτησε, ο Φίκλιγκ ανα 
κάλυψε την αιτία σε 34.362 πε 
ριπτώσεις. Απ’ Λυτούς τους θα 
νάτους, 2321 πρακλήιθηκαν αιπό 
τροχαία ή, άλλα δυστυχήματα·. 
Η κατανομή κατά ζώδιο ιείναι: 
Τοξότης 411, Κριός 296, Καρικί 
νος 290, Παρθένος 232, Ιχθείς 
217, Υδροχόος Γ64, Δίδυμοι 
145, Σκόρπιός 139, Λέων 124, 
Αιγόκερος 117, Ταύρος 1ι13ι και 
Ζυγός 73. Έτσι μπορούμε να ξέ 
ρουμε πόσο κινδυνεύουμε να έ 
χουμε βίαιο θάνατο.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Με τη συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο του πο 

λυαγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού, αδελφού και 
θείου

Ο Παπαδόπουλος Κων)νος του 
Δημητρίου και της Σοφίας Το νέ 
νας Κσλπα'ζίδοϋ Που γεννήθηκε 
εις Κορόμηλέα· Κιλκίς καί κατοιικεί 
στο· Ηράικλειο και π Μηοδιτσο- 
πούλου Ελένη του Παναγιώτη 
και της Μάλαμας Το γένος Δημη 
τριόδου που γεννήθηκε Ακοκίες 
Μουριές Κιλκίς και κατοικεί στο 
ϋράκλέιό πρύκειτάι να παντρευ 
τούν και ο γάμος θα γίνει στο Η 
ράκλειο.

Ο Τουτοοντζής Θανάσης του ί 
Στεφάνου και της Χαράς το γέ 
νος Καραγιάννή που γεννήθηκε 
και κϋΤόΐκεί στο Ηράκλειο και η 
Ρουμελιώτη Ειρήνη τού Ανδρέου 
•και της Άγγέλάς το γένος Χριστό 
φή nett γεννήθηκε κάί toWiwi 
στο Ηράκλειό πρόκειται να παν­
τρευτούν καί' c γάμος θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

0 Κορϊήλάίιής Νικόλας του Πά 
ναγιώτη και τής ΜαήιΥάς τό ύέ 
νος Τζίμπουκα rtcu γεννήθηκε 
στις Αοχάνες και καίοτκεί dW 
Ηράκλειο και ή ΑθηΤάΛή Σοφία 
του ΣΤάλίήνόύ και της Στυλιά- 
νής Το γίνσς ΑνδρΡαδσκη που

Το 14ο Δημ. Σχολείο Πό­
ρου και οι γονείς και κηδίεμό- 
νες αυτού ειηςαριστούν:

Τον Δήμο Ηρακλείου διότι 
ιμέσω των Αντιδημάρχων κ.κ. 
Φ. Βαρδαβά και Δ. Σαρρή, μας 
διέθεσε συνεργείο ιβαφεων που 
,μας έβαψαν Δωρεάν το σχολείο 
•μας.

Επίσης διότι οι δύο άνω Αν 
τιδήμαρχοι επέτυχαν, με ζήλο 
και μεθοδικότητα εργασθέντες, 
να λάβουν από τον κ. Νομάιρ 
χη Ηρακλείου έγκριση πίστω­
σης ποσού τεσσάρων εκατομ. 
δρχ. που θα διατεθεί αποκλει­
στικά και μόνο για τη σηματο 
δότησή του Κόμβου Μπρά και 
της διάβασης πεζών, της Λ. I 
ικάρου προς το σχολείο μας.

•Εδώ τονίζουμε ότι ο κ. Βαρ 
δαιβάς υπεισχέθη στο συμβούλιο 
μας ότι η ανάθεση μελέτης και 
■εκτέλεσης του άνω έργου θα γί
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νει εντός του τρέχ.. μηνάς·.
Για το Δ.Σ.

Ο Πήόβδρσς
Μ. Τιγκίρής
Η Γραμματεύς
ΤΙ. Σκιήιβελήκη

γεννήθήκέ κ’όι κΡΙοίκέί σ^'ο Ηρά_______________________  
κλειο πρόκειται να πάνίρΐυτουν {
και ο γάμο'ς Βό Wei ότο Ηρά- ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ
κλειο. ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

14ου ΔΗΜ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΟΡΟΥ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΔΩΡΕΕΣ

Στο Ταμείο Ιδρύματος Υπο­
τροφιών του Ροτ. Ομίλου Ηρα 
κλείου ·κατε^θησαν: από τον κ 
ΞελΌφώντα Λήμνιο δρχ. 2000
στη μνήμη του Αριστοτέλη
Γρα-μματικάκη, και από τον κ. 
Εμμ. Χρ. Πμτεράκπ 'δρχ. 2000 
στη μνήμη του Ζαχ. Γρηγ. Ζη 
διανάκη.

Το ίδρυμα ευχαριστεί θερμά.

Ο ΓΙΑΤΡΟΣ 
κ. MIX. ΜΠΟΥΚΗΣ 

Δέχεται στο Ιατρείο του 
στην Αθήνα, στην οδό 

Δημ. Μούτσου 19 
(Ωλότ. ΜΑΒΙΛΗ) 

Τηλ. 6422000.

Εμείς οι γονείς και κηδεμό 
νες του 14ου Δημοτικού Σχολεί 
ου, ευχαριστούμε και δημόσια 
τους κ.κ. Διόικητές Διοικήσεως 
Χκρ)κής και Τ. Τ. Κινήσεως 
Ηράκλειου, νιατί έκαναν δεκτό 
τό βίτήμό: μας —τταοάκληση— 
και συνεργαιξόμενοι βρήκαν 
τόν τρόττό να διαθέτουν ένά τρό 
χόνόμο ο οτταίος και κατευθύνει 
τήν κυκλοφορία στη Λεωψ. Ικό: 
ρού (Πόρος) κατά τις ώρες 
•που ττηγοΓινονν ή έρχονται τα 
τταιδιά μας αϊτό το σχολείο, έ 
τσί ττου να διασφαλίζεται η ΐ 
τΓρόστασία τους από τα διερχό 
μένα αυτοκίνητα.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος
Μ. ΤΙΓΚΙΡΗΣ
Η Γραμματεύς
Π. ΣΚΑΡΒΕΛΑΚΗ

ΠΑΠΑΔ^ίΐΚθκΟΜίΊΑΝΙΑ

Με τον Νίκο Ρίζο

« ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ένα σύνάρπαστιΚό πυρίχνημα μεγάλης εκρηκτικής δράσης

ΦΥΛΑΚΕΣ ΠΑ ΣΚΛΗΡΑ ΚΑΡΥΔΙΑ
Λέον Ισαάκ Κέννεντυ

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075 Ωρα ενάρξεως 6 μ.μ.

Α’ ΠΡΟΒΟΛΗ 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΔΡΑΚΟΣ 

Δημήτρης Πιατάς, Γιάννης Μαλούχος, Μιχάλης Μανιάτης

Τήλ. 283205 Ωρα εναρξεως 6 μ.μ.
KOKtAlHA ΑΠΟ ΜΠΙΚΙΝΙ 

Α’ ΠΡΟΒΟΛΗ 
Μια ταινία από νέους, για νέους

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ* 
.Οι«αρνασσό< — Τηλ. 338W® 
ΤΟΥ ΦΤΩΧΟΥ Ο ΓΙΟΣ

,.^•^{*10^.^%;

Το αριστούργημα του Ινδικού Κινηματογράφου 
με θαυμάσια τραγούδια.

« ΟΡΦΕΑΣ »
Ωρα τνάρξεως 6 μ.μ

ΚΡΥΦΑ ΠΑΙΓΝΙΔΙΑ ΑΝΉΛΙΚΩΝ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

ς;νε ntpa i.bin
; ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
J Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
; ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Αμερικανικής παραγωγής
Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α’ προβολής

Δρ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Π. ΑΣΒΕΣΤΑΣ

Χειρουργός - 
Οφθαλμίατρος 

Δέχεται στο ιατρείο του 
8—1 και 7—9 
Θεσσαλονίκης 1 (έναντι 
Αρχιεπισκοπής). 
Τηλ. ιατρείου 243999 

οικίας 289769
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κεια ζωής, μεταξύ των ανδρών, 
ήχουν εκείνοι που γεννήθηικαιν 
κάτω από το ζώδιο τού Ταύροι, 
και, μεταξύ των γυναικών, εκεί 
νες που γεννήθηκαν κάτω από · 
το ζώδιο των Διδύμων. Η μέ ? 
ση διάρκεια ζωής σ’ αυτές τις ί 
δύο περιπτώσεις, είναι 81 χρό; 
νια και 6 μήνες. Στην καιτώτε ί 
ρη βαθμίδα της κλίμακας βρί­
σκονται οι άνδρες κΛι οι γυναί , 
ικες που γεννήθηκαν κάτω από : 
το ζώδιο του Τοξότη. Σ' αυτήν ‘ 
την περίπτωση, η μέση διάρ­
κεια ζωής είναι 62 χρόνια για 
τους άνδρες και 63 χρόνια και ■ 
6 μήνες για τις γυναίκες. Μετά · 
ξύ των ανδρών και των γυναι 
ικών, που γεννήθηκαν κάτω α : 
πό το ίδιο ζώδιο, υπάρχει μια 
διαφορά στη μέση διάρκεια ζω ■ 
ής, που κυμαίνεται από ένα έ 
ως έντεκα χρόνια. Μόνο στην

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Οκτωβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Αυγενικής 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεώς της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου 
και πατέρα

ΖΑΧΑΡΙΑ ΜΠΟΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ροστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Μπολάκη.

ί
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ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16-10-83 και ώρα 8 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Παναγίας Νεαπόλεως ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύ 
■σεως της ψυχής της λατρευτής μας μητέρας, αδελφής και 
γιαγιάς

ΑΝΝΑΣ Γ. ΜΕΣΣΑΡΙΤΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Τα παιδιά: Αικατερίνη και Γεώργιος Καλογεράκης.
Τα αδέλφια: Ιωάννης Α. Δατσέρης. Ευθυμία χα Εμμ. Δατσέ 
ρη, Κων)νος και Αντιγόνη Μεσσαριτάκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς. <

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Ένας χρόνος συμπληρώνεται από τότε που μας άφησε 

ο αγαπημένος μας σύζυγος, πατέρας, αδελφός, παππούς Και 
θείος

swi

ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΕΡΓΑΔΑΚΗΣ
Απόοτρατος Αξιωματικός Χωρ)κής

Την 1<ύρ>ι!α;κή 16 Οκτωβρίου και ώρα 8,30 π.μ. θα γίνει μνη 
μόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του στον Ι.Ν. Αγ. 
Κων)νου (Νεκροταφείο). Παρακαλούμε όσοι τον αγάπησαν 
και τον θυμούνται να τιμήσουν τη μνήμη του.
Η σύζυγος: Ευγενία Φεργαδάκη.
Τα παιδιά: Ευαγγελία και Εμμανουήλ Φανουράκης.
Τα αδέλφια: Γεωργία χα Δημοπούλόυ, Ευάγγελος κάί Φανή 
Ανα στα σό πο υλου.
Τα εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
40 μέρες συμπληρώνονται από τότε που μας άφησε η 

αγαπημένη μας κόρη, αδελφή και θεία

ΜΑΡΙΑ ΓΕΩΡΓ? ΒΛΑΣΤΟΥ
Την Κυριακή 16 Οκτωβρίου και ώρα 8,30 π.μ. θα γίνει μνη 
μόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής της στον Ι.Ν. Αγίου
Δημητρίου Μσλϊων. Παρακαλούμε όσοι την αγάπησαν και:: πημητριου ινιο 

f την θυμούντα ι να τιμήσουν τη μνήμη της.
Ο πατέρας: Γεώργιος Εμμ. Βλαστός.
Τα αδέλφια: Εμμανουήλ και Ευαγγελία Βλαστού, Νικόλαος 
και Έλλη Βλαστού.
Τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.
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Τα τέκνα: Αριστείδης Μπολάκης, Γεώργιος Μπολάκης, Ειρή έ 
νη και Γιάννης Περάκης, Περσιφόνη Μπολάκη, Σπόρος Κο 
σμαδάκης. |

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16-10-83 κάί ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Ζωοδόχου Πηγής Γουβών Πεδιάδας δμηνο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεώς της ψυχής του άγαπημένου μας συ 
ζύγου, πατέρα, αδελφού και θείου

ΧΑΡ1ΔΗΜΟΥ ΔΡΑΚΟΥΛΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως πόραστούν. 
)1 σύζυγος: Μόρια Δρακουλη.
Τα παιδιά — τα αδέλφια — τα ανήψια 
Οι λοίπσϊ συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Οκτωβρίου και ωρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νσυ (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο 
για την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας και γιαγιάς

SB.
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ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΒΙΤΩΡΑΚΗ
Και πήράκαλούμε τους τιμώντας τήν μνήμην της όπως πάρα 
στούν.
Ο σύζυγος: Αλέκος Βιτωράκης.
Τα τέκνα: Μιχάλης και Μαρία Βιτωράκη, Ηλίας και Λούλα 
Βεργίτση. Γεώργιος και Ελένη Καλυκάκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

μηηΜ·

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Αύριο Κυριακή 16-10-83 και ‘ώρά έ,30 π.μ. ίέλόυρέ εις 

τον Ι.Ν. Αγ. Αποστόλων Κάτω Κ'άλέσσα 4σθήμερο μνημό 
σύνο για τήν ανάπαυση της ψυχής τού ογατίίήμένόυ μάς συ 
ζύγου, πατρός, αδελφού και παππού

II

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓ. ΚΟΚΟΛΑΚΗ
και παρακαλούμε όσους τιμούν την μνήήην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ιωάννα Κοκολάκη.
Τα πα»&α: Γιώργος και Μαίρη Κοκοιλάκη, Γιάννης και Μα 
ρία Κοκολάκη, Στέλιος κα» Ελένη Κοκολάκη.
Τα αδέλφια: Γαρυφσλιά και Γιάννης Λαζάκης, Αντώνης και 
Γαρυφαλιά Κοκολάκη, Γιάννης και Ευαγγελία Κοκολάκη.
Οι εγγόνοί — οι λοιποί συγγενείς.

ί
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ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ Γ. ΒΟΥΚΥΚΛΑΡΗ
Συντ)χου Γεν. Επιθεωρητού Μέσης Εκπαιδεύσεως 

τελούμε μνημόσυνο· υπέρ αναπαύσεως της ψυχής τΰυ, στην 
εκκλησία Αγ. Τριάδας Φουρνής Μεραμβέλλου την Κυριακή 
16 Οκτώβρη και ώρα 9 π.μ. Παρακαλούμε συγγενείς και φϊ 
λους όπως παρευρεθούν.
Η σύζυγος: Ευαγγελία Βουκυκλάρη.
Τα παιδιά: Γιώργος και Κατερίνα Βουκυκλάρη, Γιάννης και 
Όλγα Μουτσοπούλου.
Οι εγγονές: Αμαλία, Εύη Μουτσοπούλου.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε τηνΚυριΛκή 16 Οκτωβρίου και ώρα 11,30 π.μ. 

στο Νεκροταφείο Καλλιθέας Νέας Σμύρνης, 40θήμέρο μνη 
μόσυνο υπέρ αναπαύσεώς της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα και αδελφού

-
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ΙΩΑΝΝΟΥ ΙΣΙΔ. ΜΑΝΩΛΑΚΗ
και πσρακαλούμ·ε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Μαίρη Μανωλάκη.
Τα παιδιά: Αργυρώ και Ισίδωρος Μανωλάκης.
Οι αδελφοί: Νίκος και Αμαλία Μανωλάκη. Γιάννης και Άννα 
Αθαναοιάδσυ.
Οι λοιττοϊ συγγενείς.
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ΜΝΗ^ΟΣΫΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16-10-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Ζωοδόχου Πηγής (Χρυσοπηγής) λΟθήμερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεώς της ψυχής της αγαπημένης μας συ­
ζύγου, μητέρας, αδελφής κάί γιαγιάς

ΚΑΝΤΩ ΜΑΡΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Ο σύζυγπς: Νικήτας Μαρής.
Τα παιδιά: Θεόδωρός και Στέλλα Μαρή, Χρήστος και Στέλλα 
Μάρή, Βασίλέιΰζ και Ελένη Μαρή, Αδαμ και Κώστούλα Μα 
ρή, Δημήτρίος καιι Ευαγγελία Μαρή, Στυλιανός και Σούλα 
Μάρή, Ελευθέριος και Ελένη Παπαδάκη, Σταύρος Μαρής. 
Τα αδέλφια: Εμμανουήλ και Μαρία Μανδαλενάκη, Ελευθερία 
κ·σι Ιωάννης Καστρινάκης, Μιχαήλ και θεσνύμφη Μαυρή, 
Εμμανουήλ και Ελένη Μαυρή.
Οι εγγονοί — ο·ι λοΊπόί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Οκτωβρίου και ώρα 9 π.μ. 

ΟΥοΥ Ι.ίί. του ΤΚμίου Σταυρού στο χωριό Μεγάλη Βρύση 
40θή·μερο μνήμόσυνο γιά την ανάπαυση της ψυχής του προ 
σφιλούς μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

ΘΩΜΑ ΕΜΜ. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του να παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Αικατερίνη Δασκαλάκη.
Τα τέκνα: Αντώνης και Αφροδίτη Δασκαλάκη, Γεώργιος Δα 
οκόλάκης, Γεώργιος και Αναστασία Ανδριανάκη.
Οι σδελφοί — σι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Λεωφορείο θα αναχωρήσει από την οικία μας, πλατ.
Ελευθέρνης, στις 8 το πρωί της Κυριακής.
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Σάββατο 15 Οκτωβρίου 1983 ■ ΠΑΤΡΙΣ>

Χρυσούλα Γεωργιλάκη

Ο ΦΙΛΟΣ ΜΟΥ Ο ΛΕΥΤΕΡΗΣΟΤΑΝ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΕΚΑΝΕ ΘΕΟ ΤΟΥ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ 

...Ο ΘΕΟΣ ΕΓΙΝΕ ΔΙΑΚΟΠΕΣ 

----------------τ'

Μην με παρεξηγεΐτε. Τώρα μόλις επέστρεψα από... 
διακοπές και όπως καταλαβαίνετε λέω ό,τι Θέλω. Και 
λέω ό,τι θέλω, διότι για τριάντα μέρες δεν ένοιωθα υ­
ποχρέωση να κάνω και να είμαι τίποτα. Τριάντα μερού 
λες, καταγάλανες, ήμερες και ήρεμες, τρυφερές, ξένοια­
στες, όμορφες, αργόσυρτες, γνήσιες ανατολίτισσες, γε 
μάτες όπλα και ραχάτι...

Είχα βγάλει την βαρβαρότητα από την ζωή μου, ό­
ποια μορφή κι αν είχε.

Στο τηλέφωνο δήλωσα νεκρή κι ησύχασα. Στους φί 
λους δήλωσα αγράμματη εντελώς που αδυνατεί να δια 
βάσει τα «νέα της ημέρας» απ' οπουδήποτε, αλλά και 

κουφή που αδυνατεί ομοίως να τ' ακούσει σε αναμετά 
δόση.

Γραμμάτια, δουλειές που δεν τέλειωσαν, λογαρια­
σμοί που δεν πληρώθηκαν, κοινωνικές υποχρεώσεις κ. 
λ.π., κ.λ.π., απλώς ξέχασα.

Και αφιέρωσα τον περισσότερο χρόνο μου στην α­
νάπτυξη φιλίας με μια σαύρα, που όλο το πρωινό την 
είχε αράξει στον ήλιο και με κοίταζε, διαπιστώνοντας 
φαίνεται πόσο αργά ανακαλύπτουν οι άνθρωποι τα 
θαυμαστά αποτελέσματα της ξάπλας...

Και τώρα μέσα στο γραφείο μου προσπαθώ να «περί 
μαζέψω τα μυαλά μου» όπως λίαν τρυφερά με συμβού 
λεψε η μητέρα μου το πρωί, όταν με είδε να παίρνω 
τη σαιζ λογκ και να την αράζω στον κήπο δηλώνον­
τας: δεν είμαι εδώ για κανένα...

Κάθομαι λοιπόν εδώ και έχω ακόμη στο μυαλό μου 
την ατμόσφαιρα των τελευταίων καλοκαιρινών ήμε­
ρων του Αυγούστου και των πρώτων αδιόρατα φθι­
νοπωριάτικων του Σεπτέμβρη, το ολόγιομο φεγγάρι 
της Φιλέρημου, το Ρόδινη με τα γεφυράκια και τις 
λιμνούλες με τα νούφαρα, την Παληα Πόλη με τα βο- 
τσαλλένια δρομάκια, που είναι ιδανικά να σου σπά­
σουν τα τακούνια κι όμως τα λατρεύεις...

Ήμουν στη Ρόδο αν καταλάβατε. Στο νησί αυτό με 
τις πελώριες αντιφάσεις. Με την υπέροχα ερωτική ατμό 
σφαίρα και ταυτόχρονα την πιο αντιερωτική, με την 
ευρεία έννοια πάντα — όπου η δυνατότητα επικοινω 
νιας έχει σχεδόν εκτοπιστεί από την ευκολία των σχέ­
σεων και το αδηφάγον του χαρακτήρας των.

Επιτρέψτε μου να σας μεταφέρω μερικές στιγμές απ' 
αυτές τις ημέρες. Κι αυτό, γιατί κάπου νοιώθω ενοχές 
που σας εγκατέλειψα για τόσο διάστημα. Αλήθεια, σας 
έλλειψα πολύ;

Ο φίλος μου ο Λευτέρης είναι πέντε χρονώ και φίλος 
μου δέκα ημερών.

Με το φίλο μου το Λευτέρη, πήγαμε στην Πινακοθή­
κη της Ρόδου, όπου μ' έμαθε να βλέπω και να ερμηνεύω 

τους πίνακες άλλοιώς. Με­
τά με άφησε για λίγο, για 
να επιστρέψεί κρατώντας 
ένα πελώριο κατακκόκινο 
άνθος ιβύσκου που μου 
πρόσφερεπολύ απλά.

Με το φίλο μου το Λευ­
τέρη, φτιάξαμε ένα γκα- 
ράζ από την ζελατίνα των 
τσιγάρων μου και παρκά­
ραμε μέσα το φορτηγό 

μας με τα κιβώτια τις ντομάτες. Λύσαμε εύκολα το 
πρόβλημα της ανυπαρξίας πίσω τοίχου στο γκαράζ λέ 
γοντας ότι έτσι θα μπαινοβγαίνουμε πιο εύκολα.

Με το φίλο μου το Λευτέρη πεσμένοι στα τέσσερα 
μαζεύαμε με αγωνία τις ντομάτες που μας έπεσαν, μην 
τις πατήσει κανείς και γλιστρήσει...

Κι ήτανε οι ντομάτες βολαράκια από χαρτοπετσέ­
τες, που είχαν κυλήσει κάτω...

Κι όμως εγώ, κι ο φίλος μου ο Λευτέρης, είχαμε αγω 
via — αληθινή — μην τις πατήσει κανείς και πέσει...

ΓΓ αυτό σας λέω: Αγαπάτε τα παιδιά. Κάπου μας ξα­
ναγεννούν πιο αθώους.

Λένε πως ο οίκτος είναι η πιο πρόστυχη ανθρώπινη 
αρετή. Κάπου νομίζω ότι θα συμφωνήσω. Kar για να 
με καταλάβετε, σας μεταφέρω την παρακάτω εικόνα.

Η σκηνή σε μεγάλο ξενοδοχείο, που στη σάλα του γί 
νεται γλέντι φολκλορικό για τους ξένους ενοίκους. Η 
πίστα γεμάτη από ζευγάρια που χορεύουν μπάλα.

Σε κάποια στιγμή η ορχήστρα γυρνάει το ρυθμό σε 
βαλς. Και τότε σηκώνεται να χορέψει ένα ζευγάρι, ώρι­
μο. Δεν θα υπήρχε τίποτα το παράξενο μέχρι εδώ, αν 
η κυρία που χαμογελούσε πλατειά χορεύοντας, δεν κα 
θόταν σε αναπηρικό καροτσάκι...

Μάλιστα. Καθισμένη στο αναπηρικό καροτσάκι, 
στροβιλιζόταν με τη βοήθεια του συντρόφου της στο 
ρυθμό του βαλς, και κάπου δεν υπήρχε καρότσι ανα­
πηρικό, κάπου δεν υπήρχε καμμ'ά αναπηρία, τίποτα 
το λειψό, τίποτα το λυπημένο, παρά μόνο ένα ζευγάρι 
που χόρευε βαλς.

Το άλλο σκέλος, ήταν ο περίγυρος. Κανείς, μα κανείς 
από τους υπόλοιπους χορευτές δεν κοίταξαν με λύπηση 
ή ό,τι άλλο το ζευγάρι. Χόρευαν ανάμεσά τους χωρίς 
καν να προσέχουν μη χτυπήσουν το καρότσι, ακριβώς 
όπως μπορείς να πατήσεις το πόδι του άλλου και να πεις 
απλά, συγγνώμην.

Μιά θαυμάσια ισορροπία που δημιουργεί η ώριμότη 
τα του ανθρώπου...

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗ, ΕΝΑΝΤΙ
ΔΡΑΧΜΩΝ ΕΚΑΤΟΝ ΠΕΝΗΝΤΑ

Έψαχνα να χρώ τον «Σταυρό του Νότου». Μπαί­
νω λοιπόν, σ’ ένα δισκάδικο και παθαίνω. Διότι, νεα 
ρός γλυκύτατος, κομψότατος και διαχυτικώτατος μου 
ορμά κυριολεκτικά λέγοντας με χαμόγελο από τοίχο σε 
τοίχο: — Καλώς μου την, καλώς μου την. Τί μου κάνε 
τε; Πώς από δώ;

Ελαφρώς τάχασα. Λέω από μέσα μου: θες να είναι 
κανείς γνωστός, και με την αφηρημάδα που με δέρνει, 
χώρια τη μυωπία, να μην τον γνώρισα;

Παίρνω λοιπόν κι εγώ ανάλογο χαμόγελο, και απαν 
τώ ότι είμαι θαύμα, ότι είμαν εδώ για τον δίσκο τον 
συγκεκριμένο, και ότι θα χαρώ πολύ να τον έχει αυτός.

— Μα τι λέτε αγάπη μου, για σας, τη Ρόδο θα χαλά 
σουμε να τον βρούμε...

ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ ΑΠΛΟ

Ο άνθρωπος είναι άρρωστος. Έχει πάθει φοβίες, χά­
νει την αίσθηση της ισορροπίας, τρέμει, έχει πόνους 
παντού και πουθενά... Για δύο χρόνια πάει από γιατρό 
σε γιατρό κάι φορτώνεται φάρμακα. Τα προβλήματα 
παραμένουν...

Νύχτα, τον πηγαίνουν σε νοσοκομείο, και ένας από 
τους γιατρούς που σκύ­
βει πάνω του, αγουροξυ­
πνημένος, κατακουρα­
σμένος, δεν είναι θυμω­
μένος, δεν είναι επιθετι­
κός. Σκύβει απάνω του 
ανθρώπινα και του μιλά­
ει απλά, φιλικά...

Δεν κοιτάει το ρολόι 
του, δεν νοιάζεται τόσο 
για την ταλαιπωρία την 
νυκτερινή, όσο για το 
πρόβλημα του ανθρώ­
που... Και με την συζήτη

ση το εντοπίζει. Και το πρόβλημα, που δημιούργησε 
όλα αυτά τα παρατράγουδα στην υγεία του ανθρώπου 
είναι «η επικοινωνία». Και μόλις το εντοπίζει, πράττει 
κατά συνείδησιν.

Φιλικά, απλά, ανθρώπινα, ακούει, καταλαβαίνει, επι­
κοινωνεί με τον «ασθενή». Και μόλις κείνη η φλογίτσα 
που λάμπει στα μάτια των συντροφευμένων ανθρώ­
πων ξαναφαίνεται στα μάτια του, οι φοβίες, οι ζαλάδες, 
οι πόνοι και τα λοιπά, πήγαν περίπατο.

Κάπου υπάρχει μιά άποψη, που λέει ότι τα προβλή 
ματα υγείας έχουν την ρίζα τους πάντα σε ψυχολογι 
κά αίτια. Και κατά τη γνώμη μου η βασικότερη αιτία εί 
ναι η έλλειψη επικοινωνίας, συντροφικότητας, και ζε­
στής παραδοχής. Κάτι που όλοι μα όλοι το έχουμε από 
λυτή ανάγκη. Συμφωνείτε;

Περιττό φυσικά να σας πω, ότι πρόκειται περί αληθι 
νού συμβάντος, που μου διηγήθηκε φίλος γιατρός, με 
πολλή σεμνότητα και πολλή ανθρωπιά.

Ποτέ δεν πίστεψα ότι «το ξύλο βγήκε από τον Παρά 
δεισο». Και θα πρέπει να σας εξομολογηθώ, ότι εκτιμώ 
ελάχιστα αυτούς που το πιστεύουν.

Αναφέρομαι στο ξύλο που τρώνε τα παιδιά. Για διά 
φορους λόγους. Που ξεκινούν από το ότι έσπασαν την 
κρυστάλλινη πιατέλλα που η μαμά έχει βάλει πρώτο 
πλάνο να την βλέπουν και να σκάνε από ζήλεια, ή που 
λέρωσαν το βελούδινο πανταλονάκι που τους έβαλαν

Παναγία μου, σκέφθηκα από μέσα μου. Τί είναι πάλι 
τούτα τα τρελλά. Τι σόι αγάπη είναι αυτή, στα καλά 
του καθουμένου... Κι όχι τίποτ' άλλο. Τόσες μέρες στο 
νησί κανένα καμάκι δεν καταδέχθηκε ν’ ασχοληθεί μα 
ζί μου. '
— Νότον, αγάπη, τον δίσκο μας. Να τον ακούσου­

με;
—: Μπα, δεν το θεωρώ απαραίτητο. Αλλωστε μου 

είναι τόσο γνωστός...
— Όχι, όχι, θα τον ακούσουμε, να ξέρουμε και τί 

αγοράζουμε.
— Ε, αν επιμένετε, δεν έχω καμμία αντίρρηση. Στρογ 

γυλοκάθομαι κι εγώ με ύφος δουκίσσης. Εμ τεκνό ήτο 
αυτό. Το πέρναγα περίπου εφτά χρόνια κι αν έκρινα 
απάτην όλη του συμπεριφορά, το είχακαταγοητεύσει.

Τα μυαλά μου και μια λίρα, αγαπητοί μου. Διότι, μό 
λις πλήρωσα τον δίσκο και το παιδί σιγούρεψε τα λε­
φτά μέσα στο συρτάρι του, να δείτε μια αλλαγή...

Το πλατύτατο χαμόγελο, έγινε ανθυποχαμόγελο. Η 
ανυπομονησία στα μάτια και στις κινήσεις φανερή. Και 
πάνω στην ώρα μπαίνει μια Γαλλίδα στην οποία όρμη 
σε καλά τον αυτόν τρόπο, ουρλιάζοντας γαλλιστί: 
— Καλώς μου το, καλώς μου το, πώς από δώ, αγάπη;

Παραχώρησα την θέση μου στην νεοστεφθείσα δού 
κισσα, πήρα τον Σταυρό του Νότου στον ώμο και α- 
πεχώρησα θλιμμένη έως θανάτου. Έκανα και τους πα 
ρακάτω υπολογισμούς. Ο δίσκος πουλιέται τετρακό 
σιες ογδόντα. Με τριάντα τα εκατό κέρδος, έχουμε και 
λέμε Ϊ44 δραχμές. Ήτανε η πρώτη φορά που πλήρω­
σα τόσο χαμηλό εισιτήριο για θεατρική παράσταση 
και μαλιστα πριβέ. Κάτι ήτο κι αυτό. Δεν νομίζετε;

Κάποτε κυκλοφορούσε ένα ανέκδοτο — νομίζω — 
που έλεγε ότι στην Ελλάδα οι μ ίσοι Έλληνες πουλούν 
λαχεία κι ο· άλλοι μισοί τ’ αγοράζουν...

Σήμερα, κι όταν λέω σήμερα εννοώ την τελευταία 
δεκαετία, θα μπορούσε ν’ αλλάξει ως εξής: Στην Ελλά 
δα οι μισοί Έλληνες γράφουν ποίηση και οι άλλοι μι- 
σοί ...δεν την διαβάζουν.

Τι έξαρσις κι αυτή. Όπου Ελληνική οικογένεια και 
ένας ποιητής. Και τί ποιητικοί καημοί κι αυτοί Χριστέ 
μου. Τί απαισιόδοξες ρίμες, τί κλαυθμός και οδυρμός 
μέσα από ήλιους που δύουν ανεπίστρεπτα, από φύλλα 
που μαραίνονται και πέφτουν, από αγάπες που έρχον 
ται και παρέρχονται — σάμπως κι όταν μένουν τις θυ 
μόμαστε καν...

Έχουν πέσει στα χέρια μου πάμπολλες ποιητικές συλ 
λογές αγνώστων που τις πιο πολλές φορές έχουν εκδο 
θεί δίοις εξόδοις. Κι απορώ γιατί τα παιδιά αυτά επι- ' 
μένουν ντε και καλά να μας κοινοποιήσουν απόψειςπου 
δεν τις χρειαζόμαστε. Απόψεις που είναι αρρωστημενες, 
παρωχημένες, που περιστρέφονται γύρω από έναν και 
μόνο αξονα, σάματι η ζωή μας είναι τόσο απόλυτα μο­
νοδιάστατη...

Απορρώ ακόμη και για την ευκολία που αφήνονται : 
να λεηλατηθούν αυτοί οι επίδοξοι ποιητές. Που απόλυ 
τα προσωπικές τους στιγμές, μικρές ή μεγάλες τις ρί­
χνουν στην αμφίβολη αγορά της σήμερον αντί ευτε­
λούς ποσού και με μια κάποια ελπίδα αυριανής δόξας, ·Λ 
και στεφάνων. Σάματι δεν είναι γνωστό ότι Ελύτηδες 
και Σεφέρηδες και Λειβαδίτες για να ξεγεννήσει τού­
τη η γη, πρέπει να πονέσει πολύ... και σε άλλα επίπεδα.

πηγαίνοντας τα να «παίξουν» ή που τριγυρνάνε ουρ­
λιάζοντας σαν Ινδιάνοι, ή, ή, ή... οι λόγοι είναι άπειροι 
κα: απείρου ηλιθιότητος.

Δεν είναι του παρόντος η κρίσις και η ορθότης των 
λόγων για τους οποίους τα παιδιά τρώνε ξύλο. Είναι 
«το ότι τα παιδιά τρώνε ξύλο».

Και εγώ, αναρωτιέμαι: Αν δεν ήταν παιδιά, αδύνα­
μα, ιδιόκτητα καθ' ολοκληρίαν και με την ευλογία των 
πάντων, χωρίς καν εξουσία, χωρίς δυνατότητα άμυ­
νας ή επίθεσης, χωρίς την δυνατότητα επιβίωσης από 
μόνα τους, θα τα δέρνατε τόσο εύκολα; Αν στην θέση 
τους ήταν ένας μεγάλος. Με δύναμη μυϊκή, με δυνατό 
τητα αντίλογου, εξουσίας, επιβολής, τί θα κάνατε;

Μάλλον θα το ξανασκεφτόσασταν. Μάλλον θα το 
ρίχνατε στον δδλογο. Και σίγουρα δεν θα δέρνατε. 
Σκεφθείτε το κι έτσι. Και να θυμάστε πάντα, ότι τα παι 
διά που τρώνε ξύλο, όταν γίνουν ενήλικες το ανταπο 
δίδουν, το αναπαράγουν δηλαδή.

Προσωπικά εγώ δεν έφαγα σαν παιδί ποτέ ξύλο. Και 
δεν είμαι κακοαναθρεμμένη. Δεν έγινα όλα αυτά που ε­
πικαλούνται όσοι πιστεύουν ότι το ξύλο βγήκε από τον 
Παράδεισο. Κι ακόμα, ποτέ δεν έχω δείρει παιδί, κι ας 
είμαι και νευρικότατη. Κι εξακολουθώ να πιστεύω ότι 
τα παιδιά χρειάζονται ό,τιδήποτε άλλο, εκτός από ξύ­
λο.

Αφιερωμένο στους Κυνηγούς.

ΠΕΙΡΑΖΕΙ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΜΑΓΚΑΣ
ΑΜΑ ΛΑΧΕΙ ΝΑ ΠΟΥΜΕ;

Και πειράζει που είναι και το πιό ξηγημένο παιδί της 
πιάτσας; Που το παίζει βαρύ βαρύ κι ασήκωτο. Που 
μοστράρει πρώτο πλάνο στήθος τριχωτό με αλυσσιδά 
κι χρυσό να πούμε, δώρο της δικιάς του, που το μαλλί 
τόχει κοράκι και λαδωμένο και χωρίστρα στο πλάι...

Που οδηγεί το αγροτικό του, με εκατό σαράντα μέ­
σα στην πόλη, και τέρμα την Πίτσα Παπαδοπούλού να 
βαριαναστενάζει και να οδύρεται...

Που έτσι και τον προσπεράσεις φίδι κολοβό που σε 
δάγκωσε, κι έλα έξω ρε να ξηγηθούμε, που τόλμησες να 
μου κάνεις κόντρα...

Εμ και βέβαια, είναι μάγκας άμα λάχει να πούμε...
Έτσι και δώσει παραγγελιά ζεΊ'μπέκικο και τολμή 

σει κανένα χτικιάρικο ν' ανέβει στην πίστα, τελεφωνά 

Και μετά σου λένε: Μα τι τοπικισμός είναι αυτός που σε δέρνει παιδάκι μου... 
— Μα είναι δυνατόν, να πας σε νησί της Δωδεκανήσου όπου ομιλείται α­
γρίως η Σουηδική και ελαφρώς ολιγότερον η Αγγλική, και να πετύχεις Κρη- 
τίκαρο λυράρη να τραγουδεί: «Μαδάρες μου Χανιώτικες, κορφή του Ψηλο­
ρείτη και Λασηθιώτικα βουνά, γειά σου παντέρμη Κρήτη» και να μην πά- 
θεις υστερία; Όχι, πείτε μου. Είναι δυνατόν; Εμ, δεν είναι βέβαια...

Η γιαγιά φωνάζει τον εγγονό, που υποψιαζόμενος αγγαρεία, κάνει τον 
κουφό.

— Τασούλη...
Τίποτα ο Τοσούλης.
— Τάσο...
Τσιμουδιά ο Τάσος.
— Αναστάση...
Μιλιά.
— Πούσαι, μωρέ δαίμονα...
Αληθινό συμβάν, που μου διηγήθηκε ο ίδιος ο Τάσος, ή Τασούλης, ή 

δαίμονας...

— Όποιος καπνίζει θα πεθάνει. Όποιος δεν καπνίζει θα πεθάνει κι αυτός.
— Δεν με δέρνεις, δεν μου τραβάς τα μαλλιά, δεν μ' αγαπάς πια...
— Κάποτε ήμουν νέος και ωραίος. Τώρα είμαι μόνον ωραίος.
— Το να καπνίζεις κάθε μέρα είναι κι αυτό μια τακτική ζωή.
— Βρήκες τη λύση, ή είσαι εσύ το πρόβλημα;
— Μου λένε να πάρω στ' αστεία τη ζωή. Εγώ όμως δεν σηκώνω αστεία.

τε στη μανα του για πλερέζα...
Που έτσι και κοιτάξει κάποιος αλλοίθωρος την γκό­

μενα, έστω κι αν στην πραγματικότητα κοιτάζει το 
κάδρο τρία μέτρα αριστερά της, πρέπει να πεθάνει για­
τί κοίταξε το_κορίτσι...

Πειράζει που είναι και μάγκας άμα λάχει να πούμε;
Το γυναικάκι φίλε σήμερον πέφτει με τη φάπα. Να 

νοιώθει ότι δίπλα ανασαίνει άντρας να πούμε, κι όχι 
παρ' ολίγον. Να της προσφέρεις τις ξάπλες της, τις μά 
σες της, το αρωματάκι της, ως δώρον, αλλά όταν μιλάς 
εσύ, να παθαίνει ελαφρόν τρέμουλον, καθότι μιλά ο 
άντρας.

Κι αν πέσει και σε παράπτωμα να ζητά συγγνώμη δε 
κάκις ημερησίως.

Τί; Την αδρεφή μου ρε, τόλμησες να πειράξεις;
Ετοιμάσου να πεθάνεις. Δεν ξέρεις ρε, ότι για μιά τι­

μή ζούμε στον κόσμο;
Για ένα κούτελο, (μπαμ στο κούτελο) καθαρό ζούμε; 
Αυτά.

Σας εξυπηρετούμε όταν 
χρειάζεστε:

α) ΜπέΤμπυ Σΐτερ οποιαδήποτε 
ώρα του 24ώρου.

β) Οιικίιαική βοηθό..
γ) Συνοδό ασθενούς.
δ) Μπόιμπυ Σΐτερ με συνδυασμό 

με παράδοση μαθήματος σε 
ξένες γλώσσες.

Σας προσφέρουμε υπεύθυνα:

Μπέιμπυ Σΐτερ.
Οικιακές βοηθούς.
Συ νοδούς ασθενών.
Τηλεφωνήστε μας στο 243322.
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ΔΙΑΦΟΡΑ μεφροντιστηριακή πείρα παρα-^;1Ο^ίΒ<·.ΑΓΓΒ^·6Χ · 
δίδει μαθήματα σε μαθητές Γυ

ΧΑΘΗΚΕ διαβατήριο ανήίκον 
στον Χαράλ. Σφακιανάκη οβ. 
Διονυσ. Φραγκιαβάκη 15 Ηρά 
κλειο. Παραικάλείται ο ευριών ό 
πο>ς το παραδώσει στην άνω Δι 
εύθυνση.

ΑΓΟΡΑΖΩ
καινούργια ή παλιιά έπι­
πλα, ψυγεία, κουζίνες, τη 
λεορόσιεις, πλυντήρια, στε 
ρεοφωινικά, βίντεο και κά 
6ε ηλεκτρικό είδος. Επί­
σης, εξοπλισμοί εστιστο 
ρϊων, καφετερίας κλπ.
Τηλ. 232'654.

(Δ254) 1—15

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ τττυχιούχος 
ιμε πείρα υπόσχεταα. αρίστη προ 
ετοιμασία στα μαθηματικά σε 
μαθητές Γυμνασίου και Λυκεί 
ου. Πληροφ. τηλ. 284084

(Δ253) 1-^·
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Παιδαγωγικής A 
καδημίας παραδί&ει μαθήματα 
σε παιδιά Δημοτικού —Γυμνά 
σίου και μαθήματα Αγγλικών 
και Γαλλικών. Πληροφ. τηλέκρ. 
233'904.

(Δ251) 1^·
ΦΟΙΤΗΤΗΣ Μαθηματικός πα 
ραδιίίδει με επιτυχία μαθήματα 
σε μαθητές Γυμνασίου—Λυκεί 
ου. Τιμές χαμηλές. Τηλ. 2.82- 
358 μετά τις 2 μ.μ.

(Δ249) 1—4

μνασίου—Λυκείου. Τηλ 230163
(Δ250) 1—5

Κτίστες Υπεργολάβοι ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ για μεγάλο οικοδομικό 
έργο μέσα στο Ηράκλειο. Πλη 
ροφ. τηλ. 284155·—289749 ώρες 
10—13 π.μ. και 6—8 μ.μ.

(Δ252) 1—8
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ της Γαλλικής 
Φιλολογίας και Γερμανίδα κα 
θηιγήτρια παραδίδουν μαθήματα 
Γερμανικών και Γαλλικών. 
Πληροφ. τηλ. 221805.

(Δ239) 1—3
ΝΤΕΤΕΚΠΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

.'Βρευναη Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι­
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις οε 
διεθ j κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθο.α. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλνδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

ΔΕΥΤΕΡΟΕΤΗΣ σπουδαστής 
της Παιδαγωγικής Ακαδημίας 
αναλαμβάνει να βοηθά μαθητές 
του Δημοτικού στα μαθήματα 
τους κατ’ οίκον. Τηλ. 288039.

(Δ246) 1—6
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Αγγλικής πα 
ραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου—Λυκείου για οποίο 
δήποτε, πτυχίο με εξησφαλισμέ 
νη επιτυχία. Τηλ. 285416.

(Δ245) 1—8

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: ΓΙάσης φόι 
σεως υποθέσεις. Εμπορμ 
χές. Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοΰς, Επαγγελματι < 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κό. Παρακολουθήσεις, ία 
δώς και την φύλαξη ξεν· 

ί δοχεκτκών μονάδων. Τηλ.
43160·.’' και 23527»

I
 ΧΡΗΜΑΤΑ δανείξουμτ. ! [ 

με ενέχυρο ή υποθήκη α ] ι 
κινήτου. Τηλ. 243865. <'

(Δ248) 1—25 J'

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραιδίδει μαθήματα στο σπίτι 
σε μαθητές Γυμνασίου —Λυκεί 
ου. Πληροφ. τηλ. 231976.

(Δ243) 1—5
ΙΤΑΛΙΚΑ: Ταχύρρυθμη και συ 
στηματική εκμάθηση της Ιταλι 
κής γλώσσας από πεπειραμένη 
καθηγήτρια για Πανεπιστήμια 
και Πολυτεχνεία. Ιδιαίτερα μα 
θήματα και σε γκρουπ τρίμηνης 
φοίτησης. Πληροφ. απόγευμα α 
πό 17.00—20.00 τηλ. 281443 — 
286072.

(Δ247) 1—6

ΠΡΟΣΟΧΗ

Γίνονται επιδιορθώσεις εν 
δυμάτων, ανδρικών και 
γυναικείων, έναντι Κτήμα 
τικής Τράπεζας. Τηλέφ. 
285905.

(Δ236) 1—·5

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ — ΠΩΛΗΣΗ
ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΕΤΤΩΝ

• V HS-BETA «2000· 
Μεγάλη Ποικιλία Εργων 
Παράδοση καί ατό σπίτι 

τηλ. 222.355
Βύρωνος 3 Αγ.Δημήτριος 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΜΕΤΑΞΟΤΥΠΙΕΣ
ΔΟ ΡΑ 

Εώ ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ 
ΔΙ ΑΦΗΜΙΣΤΙ Κ Λ
ΒΑΓΓ.ΛΕΜΟΝΙΑΣ
ΑΝΤ.ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗ 22
ΤΗΛ, 222355

ΟΛΑ ΜΕ ΤΗΝ ΦΙΡΜΑ 
ΤΗΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΣΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ηλεκτρολόγοι βο 
ηθοί με πείρα. Ιωάν. Μουδά- 
τσος. Τηλ. 233632.

(Ζ871) 1^2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος για μόνιμη, ε 
ργασία με άδεια μοτοποδηλάτου 
στο καφεκοπτείο ΤΣΙΧΛΑΚΗ 
Τηλ. 282045.

(Ζ87Ο) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
ως οικιακή βοηθός για νεαρή οι 
κογένεια. Τηλ. 225965.

(Ζ872) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υφάντρια για μόνι 
μη απασχόληση. Πληροφ. τηλ 
288071.

(Ζ863) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 δώμα 
τίων για νιόπαντρο ανδρόγυνο 
από περιοχή Χανιόιπορτα ξως 
Καμαράκι. Πληροφ. τηλ 281938 
—234725.

(Ζ864) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
άνω των 30 ετών για εργασία. 
/Μισθός ικανοποιητικός. Τηλ. 
244208 μετά τις 8 μ.μ.

(ZS68) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ π επειραμένη υφά 
ντρια. Τηλ. 280085.

(Ζ867) 1-Λ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα. Τηλ. 
235181.

(Ζ866) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μηχανικός &Γ εται 
ρία ενοικιάσεως αυτοκινήίτων η 
λικίας μέχρι 35 ετών άνευ στρα 
τιωτικών υποχρεώσεων. Τηλ. 
243934. >

(Ζ865) 1—3
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Ιάτρικής ΖΗΤΑ 
συγκάτοικο για την περιοχή Α 
μπελοκήπων Αθηνών. Πληροφ. 
τηλ. 243488.

(Ζ869) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς εμφανίσι 
μη δια γραφείο λιπαντνκών αυ 
τοκινήτων. Τηλ. 283941 8'—10 
π.μ. ,κάθέ Σάββατο. Πληροφ. κ. 
1 Κλώνο.

(Ζ861) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή κύριος με 
γνωριμίες δια πωλήσεις γούνας 
φθηνής με λιανική τιμή 8.500 
και 16.500 δρχ. Τηλ. 283941 
8—40 κάθε Σάββατο κ. Κλώνο

(Ζ862) 4—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς να γνωρί 
ζει απταίστως Αγγλικά και κα 
λά Γερμανικά. Επίσης γραφομη 
χανή —ΤΕΛΕΞ, για τουριστικό 
Ναυτιλιακό Γραφείο. Τηλ. 284 
544—284564.

(Ζ858) 1—3
ΟΔΗΓΟΣ με επαγγελματικό δί 
πλωμα Ε’ κατηγορίας ΖΗΤΕΙ 
εργασία. Προτίμησις ΤΑΞΙ για 
ευκοιλώτερο ωράριο εργασίας. 
Πληροφ. τηλ. 284253.

(Ζ86Ο) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονο 
κατοικία ανεξάρτητη 120 τ.μ. 
καλυμένη με κήπο. Πληροφ·. τη 
λέφ. 282119 πρωινές και απο 
γευματινές ώρες.

(Ζ859) 1-4
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες για 
PUP μισθός και ποσοστά 25000 
έως 60.000. Πληροφ. τηλ 235 
215 —221853.

(Ζ857) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος πεπειρα 
μένη για κατάστημα Γυναικεί 
ων ενδυμάτων. Τηλ. 288886.

(Ζ853) 1—3
ΜΕΓΑΛΗ Ασφαλιστική Εται­
ρία ΖΗΤΑ νέους και νέες από 
20 ετών και άνω δραστήριους 
με προσωπικότητα και μεγάλο 
κύκλο γνωριμιών. Πρασφέρον 
ται μισθός (προμήθειες). Τηλ. 
241490.

(Ζ852) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά διευθυντού 
'μεγάλης επιχειρήσεως διαμέρι 
σμα τριών δωματίων ή μονοκα 
τοικία, με κεντρική θέρμανση 
και ει δυνατόν με τηλέφωνο, ε 
πιπλωμένο ή μή. Πληροφ. τηλ. 
243611—4 κ. Αναστασάκο, ώ­
ρες γραφείου.

(Ζ856) 1—6
ΠΑΡΑ ΑΕΒΒ ΖΗΤΕΙΤΑΙ απο 
θηκευτικος χώρος 150—180 τ.μ. 
περίπου με τηλεφωνική, σύνδε 
ση. Πληροφ. τηλ. 244000 ώρα 
17.30—19.00.

(Ζ854) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ειδικευμένος ηλε­
κτρολόγος αυτοκινήτων για σύ 
γχρονο συνεργείο αυτοκινήτων 
στο Τυμπάκι, Τηλ. 0892-54455.

(Ζ855) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ταπετσέρης παρά ε 
ργοστασίου 5νθήμερη έβδομός 
εργασίας, συνεχές ωράριο. Τηλ 
(282570—280689.

(Ζ856) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑ καθαρίστρια με κα 
λό μεροκάματο. Τηλ. 241420.

(Ζ815) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντίλερς κυρίες ή 
δεσποινίδες που θέλουν να ερ 
γασθούν σαν ντίλερς. Τηλεφω 
νείστε 285995 ώρες εργασίας.

(Ζ814) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τηλέ­
φωνο. Πληροφ. τηλ. 220029.

(Ζ834) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
,ρες επιπλωμένες και διαμέρι­
σμα 3ώρι, περιοχή Λίντο. Πλη 
ροφ. τηλ. 222589.

(Ε398) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
160 τ.μ. επί της Λ. 62 Μαρτύ 
ρων κατάλληλο· για οιανδήπο 
τε χρήση. Πληροφ. τηλ. 242621

(Β399) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανώγειο δια 
μέρισμαα εις την οδό Καρτερού 
36 εις «ρί,στη κατάσταση κατάλ 
ληλο δια επαγγελματική στέγη. 
Τηλ. 289896.

(Ε423) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί περί­
που 40 τ.μ. δις γωνιαίο και με 
πρόσοψη 10 τ.μ. επί της Πλ. 
Αναλήψεως αριθ. 167 ιδανικό 
για τουριστικό κατάστημα. Για 
περισσότερες πληροφ. στο τηλ 
285483 μετά τις 3 μ.μ. κ. Γ. 
Μπίμπα.

(Ε426) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις την οδό Τομπάζη έναν 
τι ΑθηναΤκής Αγοράς. Τηλ. 
28'3643 από 09.00—17.00

(Ε427) . 1—6
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στην Θέρισσο. Πληροφ. τηλ. 
283H 50—220679 —236585.

(Έ424) 1—5
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ κεντρικό Ε­
ΝΟΙΚΙΑΖΕΙ δωμάτια σε φοιτη 
τές με όλες τις . ανέσεις. Τιμές 
πολύ προσιτές. Τηλ. 242178— 
79.

(Ε425) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι 70 τ.μ. 2ου ορόφου δύο υ 
,πνοδωμάτια, σαλοτραπεζαρία, 
κουζίνα, λουτρό, με δικ ότου 
,πάρκιγκ στο Μασταμπά μέσα 
στα πεύκα Δελφών 6. Τηλ. 285 
462—230688.

(Ε428) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ δια τους 'έχοντας 
ανάγκην από στεγαστικούς χώ­
ρους, δια στέγασιν Σχολείων, 
γραφείων, Εταιριών, υπηρεσι­
ών Δημοσίου, Νομικών προσώ 
πων και κλινικών ΕΝΟΙΚΙΑ­
ΖΕΤΑΙ το ακίνητον ένθα εστε 
γάζέτο η Τεχνική Σχολή ΙΚΑ 
ΡΟΣ επί της οδού Έβανς 87 α 
ποτελούμενο εκ τριών ορόφων 
και υπογείων εκτάσεως του στε 
γασμένου χώρου 1500 τ.μ. Πλη 
ροφ. Εμμ. 'Καλογεράκη τηλ. 
283730 από 9—12 π.μ. και 221 
81>2 από 4—8 μ .μ.

(Ε429) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
4 δωματίων 3 υπνοδωματίων 
σαλοτραπεζαρίας αποθήκη, και 
λοιπούς βοηθ. χώρους εις περιο 
χή, Μασταμπά Μαιάνδρου 11 
Πάροδος Ακαδημίας. Τηλ 235 
902 και 236526.

(Ε409) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
4άρι πανταχόιθεν ελεύθερο πόρο 
δος Λ. Ακαδημίας Ικτίνου 3 
(Μασταμπά). Πληροφ. τηλ. 
224483 ώρες εργάσιμες και εν 
τός της οικίας.

(Ε396) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε­
πιπλωμένα σε ξενοδοχείο Πετ 
λέμπουρη 18. Τηλ. 285675.

(Β410) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πολυτελή 
γραφεία νεόκτιστης οικοδομής 
τα οποία γίνονται και ενιαίος 
χώρος, επί της οδού Έβανς 77. 
Τηλ. 235485 ώρες γραφείου, οι 
κίας 232831.

(Ε347) 1—-10
ΕΝΟΙΚΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
διαμέρισμα 2άρι με τηλέφωνο 
στον Καρτερά. Πληροφ. τηλ. 
285751.

(Ε408) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ τρία γρα­
φεία εις την οδό Έβανς 31 Β' 
και Γ' ορόφου καινούργιας οι 
κοδομής, εκτάσεως 30 μέτρων, 
60 μ., και 15 μ. περίπου. Τιμή 
500 δρχ. ανά τετραγωνικόν. 
Πληροφ. τηλ. 284764—241592

(Ε364) 1—1θ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ι 
σόγειρ 26 τ.μ. οδός Ανωπόλε 
ως 2Ζ (όπισθεν παλιού κιν)φου 
Ηλεκτρα —δίπλα στην καφετέ 
ρια Άραμις).

(Ε411) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις Άγ. Ιω 
άννη όπισθεν παγκρητίου και ε 
ντός ανθοκήπου ισόγειο διαμέ 
ρισμα 4 κυρίων δωματίων με 
πολλούς βοηθ. χώρους καλαρι 
φέρ και τηλέφωνο. Πληροφ. τη 
λέφ., 282851.

(ΕΕ407) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΖΟΝΤΑΙ 1ος όροφος 
εις την οδό Κατεχάκη 19 5 δω 
μάτια 145 τ.μ. για οτιδήποτε ε 
παγγελματική χρήση. Τηλ. 223 
050 —285900.

(Ε420) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. στο κέντρο της πόλης 
οδός Μάρκου Μουσούρου 26 έ 
ναντι νέας κλινικής με όλους 
τους βοηθ. χώρόυς με μικρή α 
ποθήκη κατάλληλο για όλες 
τις χρήσεις, γραφείο ή ιατρείο. 
Πληροφ. τηλ. 222842 —283247

(Ε419) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 6άρι ισόγειο 
σε τριόροφο με καλοριφέρ και 
κήπο. Πληροφ. τηλ. 284927 α 
πό 10—12 π.μ. και 6—9 μ.μ.

(Ε417) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
στο Λιμάνι δίπλα στην ταβέ 
ρνες Φάρος και Ακρογιάλι 70 
τ.μ. με ακάλυπτο χώρο 40 τ,μ. 
Τηλ. 241374 —281338.

(Ε416) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
δωματίων κλ πστο Β’ όροφο 
στην οδό Δαιδάλου 22 για επαγ 
γελματική, στέγη. Τηλ. 283486 
—235322.

(Ε418) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
στις Αρχάνες επί της κεντρικής 
πλατείας 130 τ.μ. κατάλληλο 
για εστιατόριο, κέντρο, σούπερ 
Μάρκετ κλπ. Τηλ. 241374— 
281338.

(Ε415) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ε 
πί της οδού Ανωπόλεως και Α 
βέρωφ γωνία εμβαδού 26 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 282465.

(Ε412) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
εις περιφέρεια Αγ. Μηνά. Πλη 
ροφ. τηλ. 284502.

(Ε395) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) 5 δωμά 
τια στον πρώτο όροφο και 2) 
2 δωμάτια στον δεύτερο όροφο 
κατάλληλα για επαγγελματική 
στέγη, Έβανς 44 (πρώην Κο 
σμαπολϊτ). Τηλ. 283313 και 
281380.

(Ε414) 1—4·
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
150 τ.μ. με βιοτεχνικό ρεύμα 
στην περιοχή Κορώνι Μαγαρά 
δίπλα στην καφετερία BOW­
LING. Πληροφ. τηλ. 222905.

(Ε422) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 2 δώμα 
τίων κουζίνα και λουτρό οδός 
Λυκτου 12 (Πόρος). Τηλέφ. 
221,100.

(Ε421) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
λούξ και για αποθήκη με εμβα 
δόν 85 τ.μ. με αυλή, λουτροκα 
μπινέ, 25 τ,μ. επί της οδού Ε 
ργάνης 37 Καμίνια —Πλ. Λγ. 
Βαρβάρας— Ηράκλειο. Τηλέφ. 
225835 —282354.

(Ε357) 1—10
^ΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με πλήρη επίπλωση στο 13ο 
χλμ της Νέας Εθνικής οδού πε 
ριοχή Κόκκινη Χάνι. Διάρκεια 
μισθώσεως ένα έτος. Μηνιαίο 
μίσθωμα δρχ. 7000. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρες καταστημά­
των.

(Ε284) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
άρι 130 τ.μ. επί της οδού Σμύρ 
νης 33 στην Β' Εφορία κατάλ 
ληλο και για επαγγελματική 
στέγη. Πληροφ. τηλ. 288687 κα 
θημερινώς 9—1 και 5—8 μ.μ.

(Ε367) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αγρός περι­
φραγμένος 3 στρεμμάτων κον 
τά στο Κολυμβητήριο κατάλλη 
λος για μάντρα κλπ. Πληροφ. 
284364.

(Ε388) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα ορό­
φου σε διπλοκατοικία 81 τ.μ α 
ρίστης κατασκευής, μικρές ευ 
κολίες. Παραδοτέο εντός δίμή 
νου. Τηλ. 284731 από 5—7 κ. 
Παναγιωτύπουλο.

(Π982) 1—10
ΠΩΛΕΤΑΙ επιχείρηση Ζαχαρο 
πλαστείου κατάλληλό για οποία 
δήποτε άλλη χρήση στη νοδό 
1'866 αγορά. Τηλέφ. 221927 — 
241283.

(Π984) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστια­
τορίου στο λιμάνι της Αγ. Γα, 
λήνης. Πληροφ. τηλέφ. 083'2- 
91224.

(Π980) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εξ αιδια 
νεμήτου 280 τ.μ. εντός σχεδίου 
εις θέσιν Πατέλλες πλησίον Σι 
νεμά Μαρίνα. Τηλ. 222185.

(Π9»7) 1—6
ΠΟΥΛΑΜΕ σοιβλατζίδικο εξα 
σφαλισμένη πελατεία ή ανταλ 
λάσσεται με οτιδήποτε. Τηλέφ. 
244302.

(Π986) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ALFA 
ROMEO SPRINT 1300 C.C μο 
ντέλο 1979. Τιμή 850.000. Τηλ. 
225907—225908 απ» 8' π.μ.— 
2 μ.μ.

(Π981) 1—4
(ΠΩΛΕΙΤΑΙ , (κινητή, κοντινά 
(αυτοκίνητο) για σουβλάκια, α 
ναψυκτικά κλπ. Πληροφ. τηλ. 
235300.

(Π990) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ μηχανές 1) 
135 MM MAIYA Φακός 50 
ΜΜ 1,4 φίλτρα εξτρα, δερμάτι 
νη θή!κη άριστη. κατάσταση 
18.000 δρχ. 2) CANON FTB 
Φακός 50 ΜΜ 1,4 μεταχειρι­
σμένη 8000 δρχ. τηλ. 234833, 
242442.

(Π989) , 1—6
(ΠΩΛΕΙΤΑΙ κόφτης ΜΑΡΜΑ 
ΡΩΝ, διάμετρος δίσκου Φ.80, 
τιμή ευκαιρίας δρχ. 165.000. 
Τηλ. (01)5728210 Αθήναι.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο, 2τα 
χύτο σε άριστη κατάσταση μάρ 
κας «ΜΕΓΚΟ» με κινητήρα 
SACHS 2 ταχυτήτων με άδεια 
και αριθμό τιμή, 25.000 δρχ. με 
τρητοίς. Πληροφ. τηλ. 221830 
■κ. Δημήτρη.

(Π988) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ. 
ολόκληρο ή τμήμα του στην 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΒΕ Γιόφυ 
ρο με πρόσοψη στον Εθνικό 
δρόμο. Τηλ. 224043 και 286 
066 όιρες γραφείου και 231648 
—231642.

(Π983) 1—25
ΕΥΚΑΙΡΙΑ RENAULT Κα- 
τρέλ μοντ. 73 πρώτο χέρι σε κα 
λή κατάσταση, ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 
286524 ώρες καταστημάτων.

(Π985) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ολοκαίνουρ- 
γες φρυτέζες πατατών αχρησιμο 
ποιητές των 38.000 μόνο 25.000 
Τηλ. 281634 από 1 μ.μ.—Π μ.μ

(Π888) 1—8
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο πρώην ξε 
νοδοχείο ΠΑΡΚ και σε καλή 
τιμή: 1) Ένα γωνιαίο κατάστη 
μα 70 τ.μ. ισόγειο και υπόγειο 
σύνολο 140 τ.μ. ανεξάτητο από 
υδροδότηση, ηλεκτρικό κλπ. 2) 
Ένα ισόγειο όχι γωνιαίο 40 
τ.μ. επίσης ανεξάρτητο. Τηλ. 
283134 9—10.

(Π9Ο7) 1—10
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΘΕΛΕΤΕ ένα αγροτεμάχιο κο 
ντά στη, θάλασσα; ΕΧΟΜΕ στη 
περιοχή Μαδέ με νερό και φώς 
και στην περιοχή, Αυγοκεφάλου 
Αγ. Πελαγία. Πληροφ. τηλέφ. 
221739.

(Π747) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καλομεταχειρι­
σμένα αυτ)τα. Προλάβετε. 
50.000 —100.000 προκαταβολή 
και 12 δόσεις. Εμμ. Λογοθέτης 
Παπανδρέου 43 τηλ. 236454 απέ 
ναντι από την ΕΛΠΑ.

(Π932) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ άρτιο· οικόπεδο εν 
τός πόλεως 155 τ.μ. όπισθεν Υ 
γειονομικού οδός Αποστόλου 
Παύλου. Πληροφ. τηλ. 288778 
και (01)3629068.

(Π952) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημά 100 τ.μ 
με δύο προσόψεις επί της οδού 
62 Μαρτύρων. Πληιροφ. τηλ. 
288830.

(Π958). 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι σουλτανί ε 
κτάσεως 3 στ,ρεμ. περίπου εις 
θέση Π. Φορτέτσα. Πληροφ. 
τηλ. 232564 κ. Χρήστο Βαγιά 
τη.

(Π956) 1—3

ARAL

0

λάδια γιά 
πετρελαιοκινητήρες 
βενζινοκινητήρες 
λάδια βιομηχανικά 
υγρά φρένων 
γράσσα 
άντιψυκτικό 
άντισκωριακό

πρώτα στήν κατανάλωση στή Δυτ. Γερμανία 
τήν μεγαλύτερη βιομηχανική χώρα τής Ευρώπης 

μέ τήν μεγαλύτερη κυκλοφορία αυτοκινήτων

ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ

ARAL
ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΖΟΝΤΑΙ 

ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΟΝΤΑΙ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ 

ΑΠΟ ΤΗ 
ΔΥΤ. ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΑΜΙΑΝΑΚΗΣ

Θερίσσου 56 - ΗΡΑΚΛΕΙΟ ARAL ί

Τηλ. 243.596 821.485

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή YAMA­
HA XT 250 κ.ε. με 14.000 χλμ 
σε άριστη κατάσταση, και σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 225023.

(Π970) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ ξενοδοχείο νεόκτιστο εν 
τός Ηρακλείου. Προτάσεις μό 
νο σοβαρές. Πληροφ. τηλέφ. 
221664.

(Π954) 1—22
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εντός της πόλεως 
Ηρακλείου οικόπεδο, 400 περί 
που τ.μ. Πληροφ. τηλ. 222103 
μετά τις 9 π.μ.

(Π975) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σοβαρή: επιχείρηση 
•ταβέρνας με σταθερή πελατεία 
λόγω ασθένειας, στην προκυ­
μαία Ρεθυμνης. Προσφέρει και 
χειμερινή σάλα. Δεκτές μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πληροφ. 
τηλ. 08311-24962.

(Π977) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανάκι μάρκας 
SIMSON με λίγα χιλμ. 50 κ.ε. 
λόγω, ανάγκης. Τιμή 40.000· με 
τρη'τοίς. Τηλ. 223587 μετά τις 
5 μ.μ. και 221905 ώρες κατα 
στημάτων.

(Π979) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση μι­
κρού ξενοδοχείου οικογενεια­
κού τύπου σε τιμή εκτάκτου ευ 
καίριας. Τηλ. 243842.

(Π976) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 100 πρόβατα γε 
νημένα, στο χωριό Ροδάκινο. 
Πληροφ. τηλ. (08'32)3:1241 κ. 
I. Παπαδογιάννη.

(Π974) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραθαλάσσια 
οικόπεδα στην Αγ. Πελάγια δί 
,πλα στο ξενοδ. Πανόραμα. Πλη, 
ροφ. τηλ. 224849—·281638 από 
7—40 μ.μ.

(Π973) 1—2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιτρίνες, πάγκος 
βιτρίνα και καβουρντιστήρι κα 
φέ. Τηλ. 222845.

(Π972) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Δύο προνομιούχα κατα- 
στήμαιτα στην οδό Γίαμα 
λάκη και Νέα Οδό— Κα­
μαράκι — τηλ. 221755 — 
235421.

(Π978) 1—6

ι , ή.;»*Γ 'Wιοευιetc mίετα&φΐ I··. Λ',

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ

ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ 19.500 29.000 ΜΑΔΡΙΤΗ 15.500 29.200

ΠΑΡΙΣΙ 16.500 27.700 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 30.500 61.000

ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν. ΥΟΡΚΗ 29.700 50.000

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13.500 24.900 ΒΟΣΤΩΝΗ 34.000 60.000

ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 16.900 19.550 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 41.000 68.000

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17.500 24.800 ΣΙΚΑΓΟ 36.000 58.000

ΟΣΛΟ 20.500 29.700 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 46.000 73.000
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 20.350 35.000 ΣΗΑΤΛ 49.000 79.000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 21.000 35.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 39000 68.000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.700 36.000 Σ. ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 52.000 79.500

ΑΝΝΟΒΕΡΟ 19.000 33.600 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 52.000 79.500
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.300 24.300 ΝΤΙΤΡΟΪΤ 39.000 69.000 ί

ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16.500 28.000 ΜΑΙΆΜΙ 43500 75.000
ί ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 20.000 29.000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.000 55.000

ΜΟΝΑΧΟ 15.000 24.500 ΤΟΡΟΝΤΟ 36.000 69.700

ΚΟΛΩΝΙΑ 17.500 35.000 ΒΟΜΒΑΗ 22.500 46.000

ΒΙΕΝΝΗ 13.000 21.000 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 36.100 76.000 I

ΖΥΡΙΧΗ 13.500 24.500 ΜΑΝΙΛΑ 32.000 84.000

ΓΕΝΕΥΗ ■ I 1 " ■ 27.000 ΤΟΚΥΟ 36.000 76.000
ΝΙΚΑΙΑ —■—, „ — 29.000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000 —i ΡΩΜΗ 11.000 19.500 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500

1 ΜΙΛΑΝΟ 12.500 23.000 ΡΙΟ 56.070 120.370

1 ΛΑΡΝΑΚΑ____ 15.000 17.500 ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110
(Γ. · : Π , rU '· f ■' g· - ι'..1 -τ5? ·).·.**>,*< ffe',· • ‘ 'it ' Τυη
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I
 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ f

ΤΗΛ. 222540 — 241448
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ: 1ου ορόφου 78 μ2 καινούργιο εις περιο- 

χή Αγίας Τριάδας, μόνο 2.200.000. Γίνονται ευκολί ]>

αι, ως και σ' όλες τις περιοχές του Ηρακλείου έτσι ’!

μα και υπό κατασκευή.

ΣΚΕΛΕΤΟΣ 1ου ορόφου 164 μ2 διαμπερές εις περιοχή Πό 
ρου μόνο 2.1300.000.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 85 μ2 εις Αγία Τριάδα μόνο 2.300.000. j! 
120 μ2 γωνιακό, λσυξ κατασκευή εις περιοχή Τρία <! 
Πεύκα επί της οδού Χρυσοστόμου, ενοικιασμένο 
παρά σοβαρός εταιρείας, ευκαιρία!!!

45 μ2 εις Άγιον Νικόλαον και επί της παραλιακής ]· 
Λεωφόρου σε τιιμή ευκιαιρίας.

ΟΙΚΟΠΕΔΑ Εκτός σχεδίου 4 στρέμματα εις περιοχή Αγάικσυ J! 
Μετόχι, φως, νερό, τηλέφωνο προνομιακό, μόνο < [ 
1.300 δρχ. το τ.μ. 500 τ.μ. εις περιοχή Φορτέτσας < [ 
με καταπιληκτιική θέα και επί ασφάλτου μόνο 1. ] ·

500.000 δρχ. Γίνονται ευκολίαι. 500 τ.,μ. εντός ζώ ] >

νης οικισμού εις περιοχή Κορώνη, μόνο 1.250.000. < >

Γίνονται μεγάλες ευκολίες. < (

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ!!!

ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ Στο πλέον κεντρικό σημείο του Ηρακλείου με ! > 
ασβαρόιτατη πελατεία και αρκετά υψηλό εισόδη- ] * 
μα πωλείται μόνο 3.000.000!!! ,'

ΟΙΚΟΠΕΔΟ 800 μι2 εντός σχεδίου με 70α)!θ κάλυψη εις το < ‘ 
ωραιότερο σημείο των Μαλίων μόνο 3.000.000 <J 
δρχ.!!! <[

ΟΙΚΟΠΕΔΟ 4.000 μ2 με άδεια Ξενοδοχειακής μονάδας δα 
νειοδοτούμενο εις Γ περιοχή Αγίας Πελαγϊας μό- J > 
νο 4.500.000!!!

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ ! (Λ. Καλοκαιρινού 227 8—2 π.μ. και 5—8 μ.μ. ?

ΤΟ ΚΑΛΟ ΦΟΡΤΗΓΑΚΙ ΕΧΕΙ Τ’ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ

υ'\IISSAI\I
□ATSUIV

1®Ν!Κ.Ι.ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ Α.Ε.
ΑΘΙΙΝΑ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΒΟΛΟΣ -ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΙΝΕΙ ΠΑΝΤΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ

Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε. Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιόφυρο — Τηλ. 285802 — 225212.

Φορτηγάκια υπάρχουν πολλές μάρκες,Το καλό φορτηγάκι όμως είναι ένα: 
NISSAN - DATSUN! To DATSUN έχει γίνει συνείδηση στον έλληνα 
επαγγελματία και αγρότη. Πατί είναι και όμορφο και άνετο και αποδοτικό. 
Γιατί δεν είναι μόνο εργαλείο αλλά και μέσο για διασκέδαση: ’ Ενα πολυτελές 
επιβατικό για όλη την οικογένεια. Δείτε το νέο NISSAN DATSUN φορτηγάκι. 
Εχει όλα τα πλεονεκτήματα που το κάνουν να ξεχωρίζει.

• Είναι όμορφο και μοντέρνο. * Δυνατό και ευέλικτο · Εχει γερό 
τράβηγμα και ασφάλεια. · Νέα υπερενισχυμένη καρότσα και πολυτε 
λή καμπίνα. · Είναι άνετο και πολύ οικονομικό. · Θα βρείτε πληθώρα 
ανταλλακτικών και τέλειο SERVICE σ όλη την Ελλάδα.

Ολα αυτά τα πλεονεκτήματα το κάνουν μοναδικό. ΓΓαυτό μη σας φανεί παρά 
ξένο αν ακούσετε να λένε: 
NISSAN - DATSUN. ‘
Το φορτηγάκι με τ όνομα
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Αημήτρη Δεληολόνή! PU- 
SHER ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΑΛΕ 
ΠΟΥΣ

Miu εξαιρετικά <Η>Υχ'ρονη 
νοιφέλα. Η Ορίλεβ καθημερινό 
τητα του κόσμου της ηριύίνης, 
οι πολιτικές ομάδες—συμμορί­
ες και οι συμμορίες διοχέτεΐυ 
σης ναρκωτικών, ρ κυριαρχία 
της βίας ανάμεσα στις σχέσεις 
τών παλιών δυντρόψων, το 
νέο φοιτητικό κίνημα κάι οι κ'α 
ταλήψεις το αδιάκοπο κυνηγη 
τδ άπύ τήΥ αίττίΛΌμί'α Καί η 
βία του κρΛιλΜς .Μια εφίαλτιΚή 
εικόνα της σύγχρονης μητρόπό 
λης·

Αν κάτι κάνει την πρώτη αυ 
τή νουβέλα του λημήτρη Δεληο 
λάνη να ξέχώρίζει είναι η ανα 
μφίιβόλη αμέδόΐητά ΰφόύς και 
,ττεβιεΧ’οιβένόύ. Μ καθολική βία 
—ταχύτητα »Ιώ> τη 'διάπεβΥά.

Διαλέγομε βιβλία για παιδιά 
Ανρί Τρουαγιά Βιού (Κέδρος)
Μυθιστόρημα με θέμα τη 

ζωή ενός οκτάχρονου κοριτσιού 
που έχέι χάσει τον πάτέρα του 
στην αντΐστάδη,. Η Βίου ζεί κο 
ντά στη θρησκόληπτη γίάγίά 
της και τον παππού της μακριά 
απ' τή μητέρά τής που ερΥάζε 
ται στο ΤΤαοίσι. Πώς αντί®ρά 
το παιδί στην αυστηρή Καταθλι 
πτική ατμόσφαιρα που έχίει δη

μιουργήσει η γιαγιά της; Ο 
συγγραφέας δίνει με απαράμιλ 
λη ευαισθησία όλες τις αγωνί 
ες και τους ενθουσιασμούς της 
παίδικήις ηλικίας.

Κατερίνα Σκάλιώρα: ΐνα αλ 
λίώτιίκο τά^ίδι (fesppg).

Μια παρέα παιδιών ξεκινά 
μ’ έιΛϊ «ήορτήγΐό Καράβι, το 
«Σταυρό του νότου» για ένα τα 
ξίδι στ ΑνάΥολίΚά λιμάνια 
της Αφρικής. Κι αυτό το ταξί 
δι, γεμάτο περιπέτειες, τους ξα 
νοίγει ένα κόσμο εξωτικό, μα 
γικό, πρωτόγνωρο.

Ζωή βαλάση: Ήλιος και 
Βροχή (Κέδρος).

Όμορφα παραμύθια εμπνευ­
σμένα απ' τη λαΤΚή παράδοση 
που μιλούν για κάστρα, πολι­
τείες και νησιά του τόπου μας 
κι έχουν σαν ήρωες τον ήλιο, 
τη βροχή, τόν Αντρειωμένο 
και τη Λυγερή, τα πουλιά και 
τα Κύματά.

Ζέφη Δαράκη: Το παιχνίδι 
να ονειρεύεσαι.

Ποιήματα σε ελεύθερο στίχο 
γεμάτα εικόνες κι απαλούς ή- 
χους που μιλάνε για τους καη 
μόύς και τις απορίες που δημι 
ουργεί στο παιδί ο κόσμος των 
μεγάλών.

Η Π1ΙΓΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ
ΒΥΡΩΝΑ t Δ0ΚΙΜΑΚΗ

Τ. ΤΖΟΎ ΛΑΚΗ 8

IVlNHMOZYNO
Τελούμε την Κυριακή 16-10-83 και ώραν 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Αγ. ΝικολάΟιϋ Τύλίσοου, ετήσιον μνημόσυνον υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου ρέας συζύγου και 
πατέρα

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΕΡΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία.
Τα παιδιά: Βασιλική Περάκη, Αικατερίνη Περάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ

ΞΑΣΤΕΡΙΑ»

Γ. ΚΑΤΧΟΥΝΑΣ Ν. ΚΟΥΡΑΚΗΣ
ή Καρουζος

Εγγραφές συνεχίζονται.
Λειτουργούν τμήματα για μικρούς και μεγάλους από 5 ετών και 
άνω. Αναλαμβάνομε την εκμάθηση χορών σε Πολιτιστικούς Συλ­
λόγους, Ομάδες κ.τ.λ. Η Σχολή μας διαθέτει πουλμάκι για την 
μεταφορά των μικρών παιδιών.

Εγγραφές κά'θέ μέρα 5—7 μ.μ. στή Σχολή, τέρμα Αστερουσίων, 
έναντι Β’ Γυμνάσιου Αρρένων, Θέρίσσός. Τηλ.: 282-935.

ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΟ 
«ΟΡΤΑΝΣΙΑ» 

ΐνίετάφερθήκαμε στην οδό 

’ ΠΑΡΔΑΛΗ 2

; (έναντι Αγίου Μηνά) ;

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ Ο.Ε.
■ ΒΛΑΒΕΣ — ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
' Διαθέτουμε συνεργεία όλων των ειδικοτήτων.

Τηλεφωνήστε για συνδρομή στο 244077. ί 

ΑΓΟΡΕΣ — ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
; Μεταχειρισμένων συσκευών. ;

ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
; Ηλιόθερμα ΚΡΕΦΤ ;

Θερμοσυσσωρευτές ΚΡΕΦΤ.
: Καυστήρες πολλαπλής καύσεως. ί
; Έκθεση: Λ Κνωσού 336 — Τηλ. 244077. ;

ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΤΕΧΝΗ
ΞΥΛΙΝΑ ΠΑΤΩΜΑΤΑ ■

ΚΑΡΦΩΤΑ — ΚΟΛΛΗΤΑ — ΣΧΕΔΙΑ 

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ — ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ <

ΜΕ ΒΕΡΝΙΚΙΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΤΖΑΓΚΑΡΑΚΗΣ
Τηλ. 234945

ΒΛΑΒΕΣ
— Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας;
— Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, 

του μαγαζιού σας;
— Κλειδωθήκατε έξω;

Για ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας, τηλεφω 
νήστε μας.

Αγοράζουμε και πουλάμε 
μεταχειρισμένες συσκευές.

SERVICE HOUSE
Τηλ.: 234-414

ΜΙΚΡΕΕ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

■ ΠΟΛΙήΊΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία παραθαλάσ­
σια 5 δωματίων με φώς —νερό 
—τηλέφωνο και άφθονα δέντρα 
εις θέσιν Αετόν Καρύστου Ευ 
βοίας, νομιμοποιημένη το 1978 
Τιμή πραγματικής ευκαιρίας 
4.000.000 δρχ. Τηλ. 222065— 
287218 κάι Αθηνών 01 -9926603 

(Π971) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι 
ρετίρέ με τελειωμένα σοβαντί- 
σμ'άτα, οδός Μήνά Γεωργιάδη 
92, Παλιό Ατσαλέννό. Πληροφ. 
Δικηγόρο κ. Βαγγέλη λάμιανά 
κη τήλ. 221 ϊ27 και Αθήνα κ. 
Κ αμπιπάκη 01-7211385.

ΐ—ιο 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βίντεο εισαγωγής 
SA13A μέ τηλελόντρόλ σφραγι 
σμέΥό Κι εντελώς άήεταχέίρι- 
στο από τήν Δύτ. Γερήίανίία, δε 
τιίμή εύίκάιβίάς. ΐίλήροφ. τήλεφ. 
232058.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο λιμάνι Χέρσα 
νή'δόυ ήάγάζί 42 τ.μ. γωνιακό 
με πρόσοψη στην θάλασσα. Ε 
ξοίτερικά ήχει επένδυση από πέ 
τρα Χαβύίδτόύ. Είναι μίσθωμι: 
νό 30.0(W δβχ. τον μήνα με 
πρώτή αύξηση 20ο) ο μέσα στο 
84. Τα ίδιο μαγαζί ανταλλάσσε 
ταΐ βε όικόπίεδο εντός σχεδίου 
δτή Χερσόνή’σο ή ίϊρακλεϊο. 
Πλήρρφ. τηλ. 23343ι8'.

(05966) 1—10
ΠΩΑεΪΤΑϊ ΡΕΣΤΩΡΑΝ εις 
Λιμένα Αγ. Γαλήνης «Ζέφυ­
ρος» με πλήρη τεχνικό εξοΛλι 
σμδ. Πλήροφ. τήλ. 0832-91Ϊ90 

. <1- . 1—25ΖΗΤΓίτΑί
ΠΩΛΗΤΗΣ νέος 23—30 ετών 
από αντιπροσωπεία, για φαρμα 
κεία και κατ)τα καλλυντικών. 
Μισθός —προμηθείς. Πληροφ. 
τηλ. 243ι167 από 9.00—12.00 π.μ 

(Π967) ]_3
ΠΩΑΟΥΝΤΑΪ τα ράφια μ’εταλ 
λικά και ξύλινα καταστήματος 
είδη ‘δώρων, κατάλληλα για 
χρή'ση πολλών καταστημάτων. 
Τηλ. 224575 ώρα 8—2.

(ΪΤ968) 1—ίο
ΩΩΑΕΪΓΑΪ τρίαπεζαρία σε άρι 
στη κατάσταση και σε λογική 
τΜϋ. Πλήροφ. τηλ. 222746 από 
9—11 και 6—8 μ.μ.

(Π969) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SNACK-BAR — 
RESTAURANT εις κεντρικό 
σημείο της πόλής, πλησίον ξε 
νοδοχείου. Πληροφ. τηλ. 282 
723 κ. Γιώργο.

(Π9«)) ι__6
ΠΩΛΟΫΝΤΑΙ λόγω υπάρξεως 
2, ΠΕΖΩ 304 SL ή GOLF GL 
σε άριστη κατάσταση. Δεκτός 
κάθε έλεγχος. Πληροφ. τηλέφ. 
225105.

(Π944) 1—5
ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω αναχωρήσε- 
ως FIAT 128 SPORT σε άρι 
στη κατάσταση. Τηλ. 242375 
09.00—13.00

(Π943) 1^1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο DA­
TSUN ενός τόνου με κουβού­
κλιο από πολυέιστερ και συρόμε 
να τζάμια στην καρότσια, σε τι 
μή ευκαιρίας 150.000 δρχ. Τηλ 
220283 8—1 π.μ. και 17.00— 
20.30 μ.μ.

(Π942) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις περιο 
χή Σείσι 5 στρεμ. με 50 μ. 
πρόσοψη επί της Κοινοτικής ο 
δού Σείσι—Αγ. Βαρβάρας. Πλη 
ροφ. κ. Τζίκα τηλ. 283345.

(Π945) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 1ου ο 
ρόφου 42 τ.μ. ενοικιασμένο 
9000 δρχ. έναντι ΞΕΝΙΑ. Πλη 
ροφ. Αθήνα 2015264 πρωί και 
8062957 βριάδυ.

(Π940) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομμωτήριο. Πλη 
ήοφ. τηλ. 230943.

(Π936) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 115 τ.μ 
4ος όροφος στην Λ. Δικαιοσύ 
νης 43 απέναντι στα Δικαστή­
ρια. Πληροφ. τηλ. 225692.

(Π959) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 18 στρ. 
περιοχή Αμουργέλες Έλιγκας. 
Πληροφ. κ. Δημ. Μαρινάκη Πα 
νόραμα Μονοφατσίου.

(Π961) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο V.W 
(σκαθάρι) μοντέλο '71. Πληρ. 
τηλ. 283769 (κ. Θωμά) ώρες 
γραφείου.

(Π962) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντρικό (Χάνδα­
κας 26) διαμέρισμα α' ορόφου 
γωνιακό 130 τ.μ. 4 κυρίων δω 
ματιών, χωλ, προχώλ, 2 λουτρο 
καμπινέ, κουζίνα, αυλή άρτι α 
νακαινισθέν. Θερμοσυσσωρευ­
τές SIEMENS τελευταίου τύ­
που. Πληροφ. 1) ενταύθα 288- 
778 και 2) Αθήνα 3629068.

(Π955) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PUP σε λογική τι 
μή λόγω αναχωρήσεως στην 
Θεσσαλονίκη. Πληροφ. τηλ. 
1235215—221853.

(Π963) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 5,20 
μοντ. 76 (μειωμένο τε­
κμήριο φορολογίας) εις 
αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. καθ' εκάστη, ώρες 
γραφείου. Τηλ. 222192.

(Π741) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 
σε κατοικημένη περιοχή 
(Περίδη μετόχι) από ι 
διοκτήτη. Τιμές ευκαιρί 
ας. Προοπτικές άριστες. 
Πληροφ. τηλ. 282777.

(Π937) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλεία θερ 
μοκηπίου μεταχειρισμέ­
νη κατάλληλη για θερμό 
κήπια— περιφράξεις κλπ 
Τηλ. 286632 —220797

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 850 από ιδιώ 
τη σε Καλή, κατάστάση Κάι κα 
λή τιμή. Τηλ. 235803 και 230 
302.

(Π948) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Ι.Χ. ε 
πιβατιικό μάρκας HYUNDAI 
123 εις τιμή ευκαιήίας. Τηλ. 
286791 ώρες γραφείου.

(Π957) 1—1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
έναντι (Μπαντόίυβά Στάόλσυς) 
Πατέλλες εντός ζώνής εκατό μέ 
τρα από σχέδιο πόλεοις. Τηλ. 
287464.

(Π947) 1—6
ΠΩΛΙΓΓΛΙ ένα κοπάδι 75 (ε­
βδομήντα πέντε) πρόβατα μονο 
κούήαδα εις Επαρχία Απόκορώ 
νου. Πλήροφ. τηλ. 89847.

(Π94!) 1—6
ΠΩΛΠΥΧίΛΙ 150
Ct εις άπιστή κάτάστάση. Πλη 
ροφ. τηλ. 289959 αχό Ο9.ίά5— 
14.3b ΐΥάί άΛδ b.liO-b.Ob ji4.

(Π949) 1-6
280 ΜΟ ΓΟΠΟΛΗ\Α1Λ kai 
ΜΟΙΟΣίΕΛΕΤΙΙίΣ για ξεπού 
λημα, με ευκολίες κάι εγγύηση 
ενός έτους με ΙΟο/ό προκατα­
βολή. motor Tours eov. 
Αντιστάσεως 121. Τήλ. 241822.

(ftW9) i—is
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο ήέτά ήμίε 
ρειπωμενης οικίας εκτάσεοκ 
250 τ.μ. εις θέσιν Αγ. Σώστης 
Αθηνών οδός Σφιγκός 77. ήλη 
ρόή». ΐηλ. Αθηνών ‘θ1 -δ»!9169 
Ηρακλείου 282151 και 284297 

(Π951) ι-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παράθαλάσσφ οι­
κόπεδο 2 στρέμμ. στήν περιο 
χή Κουβοχώρι Ηρακλείου τηλ. 
285347.
^(Π?Α4) ι 1— 25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στη Θέση Αλμυρού ίϊα 
ντάνάσα Λινοπεράμάτα ϊίαλιό- 
κάστρο. Τηλ. 241608.

(Π&85) 1—10
L IeVkaiHa

ΠΩΛΕΙΤΑΙ DAtSUN 1500 σε 
άριστη κατάσταση 200.000 με­
τρητά κάι υπεραξία του αγορα 
στή. Τηλ. 225985.

(Π925) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα COLT ΜΙ 
TStjBISHI 1400 με εμπορική ά 
δεια σε άριστη κατάσταση και 
τιμή λογική. Τηλ 222619 όλο 
το 24ωρα.

(Π938) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα ά 
ρτια εντός σχεδίου πόλεως 
στήν Αλικαρνασσό ή και τα 
δύο σαν ένα. Πληροφ. τηλ. 221 
250 ώρες 1—3 μ.μ.

(Π912) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 104 τ.μ. 
στην οδό Απολλωνίας αρ. 50. 
Πλήροφ. τηλ. 285797.

(Π899) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Μα 
σταμπά 164 τ.μ. εντός σχεδίου 
πλησίον Παναγίας. Πληροφ. τη 
λέφ. 236806.

(ΠύόΟ) ι—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ άμπελος σουλτανί 
ποτιστικό στη, Φοινικιά 2 1)2 
στρεμ. τηλ. 230324.

(Η933) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα περιο 
χή Ξενοδ. Απολλώνια Αινοπε 
ράματα. Τηλ. 222915.

(Π934) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 4 δωματίων 
με οικόπεδο 199 τ.μ. στις Πα 
τέλλε^. Τιμήευκαιρίας. Τηλ. 01 
2914540 απογευματινές ώρες 
και 2912992 και 288460.

(ΙΪ930) 1—3
ΕΥΚΑΙΡΙΑ! ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3άρι 
ημιτελές (μόνο μπετά) στον 
3ο όροφο σε εσοχή. Στην οδό 
Τσουδερών 16 (παράλληλος Έ 
βανς). Τηλ. 280286.

(Π782) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιτελής οικοδο­
μή 2όροφη οδός Σαβαθιανών— 
Σητείας (Αγ. Τριάδα). Τηλ. 
287838.

(Π207) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ το κέντρο διασκε 
δάσεως «ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ» εν 
λειτουργία στο κέντρο της Χε 
ρσονήσου. Τηλέφ. από 9—10 μ. 
μ. (0897)22682.

(Π891) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιοκτήτη: 
Οικόπεδο 2000 τ.μ. στην περιο 
χή Άη Γιάννη, θέση Σώπατα 
Οικόπεδο 600 τ.μ. στην περιο 
χή λιμένος Ηρακλείου. Τηλέφ. 
222667, 244118.

(Π703) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 600 τ.μ. 
ή και λιγότερο, στην περιοχή 
Βαθυπέτρου. Πληροφ. τηλέφ. 
222228.

(Π920) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1010 τ.μ. 
τεμάχιο τετράγωνο πλησίον ερ 
γόστασίου Σαριδάκη τέρμα Λ. I 
ώνιας. Συμβόλαιο αμέσως. Τηλ 
232459.

(Π908) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ενοίκια 
σμένο στην οδό Θερίσσου 44 
περίπου τ.μ. λόγω ανάγκης. 
Πληροφ. τηλ. 230701.

(Π898) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ HONDA 200 C.
C 185 XLS πάπιες SOLL και 
VESPES 150 CC σε τιμή ευκαι 
ρίας. Τηλ. 288844.

(Π900) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 5 κυρί I 
ων δωματίων στο κέντρο της 
πόλης. Πληροφ. τηλ. 241771.

(Π928) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο άρτιο 
130 τ.μ. εντός σχεδίου σε οικι 
σμό, σετιμή ευκαιρίας. Τη/έφ. 
232579.

(Π926) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο —συντήρηση —κατάψυξη 
λόγω διαλύσεως. Πληροφ. τηλ 
741881.

(Π929) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα λυ 
κόσκυλα προς 7000 δρχ. Επί 
σης πωλόύνται καθαρόαιμα ΚΟ 
ΛΕΥ προς 14.000 δρχ. και κα 
θαρόαιμα ΝΤΟΠΕΡΜΑΝ μαύ­
ρα και καφέ προς 16000 δρχ. ; 
Εγγύηση κτηνιάτρου. Πληροφ. ί 
τηλ. 242098.

(Π931) 1—5 ।

’Ελεύθερο βήμα

Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΣΧΟΛΕΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΟΑΕΔ

Μέρες τώρα έχομε δεχτεί α 
Χό τα μέσα μαζικής ενημέρω­
σής, (ΑθήναΤκός και επαρχία 
κός Εύπός —^τηλ’έόρίάσή) ίκαται 
γισμό διαφημίσεων του ΟΑΕΔ 
που παροτρύνει τους νέους για 
να φοιτήσουν στις σχολές μα 
θητείας τ ου. Θα πει κανείς. Τι 
το παράξενο;

Δεν θα ήταν αξιοσημείωτο 
βέβαια το γεγονός και δεν θα 
χρειαζόταν ν' ασχοληθεί κα­
νείς, έστω κι αν απορούσε για 
τί ο ΟΑΕΔ (και κατ'επέκταση 
το κράτος) έρχεται σε αντίπάρά 
θέση με το ίδιο το κράτος — 
το ιπόυργείό )ίαίδέίάς— ώστε 
να δϊαφήΐμίζ^ι τις δή^ολές βάθη 
τείάς. ΝΓε άλλα λόγια προίϊτα 
θεί Va πτιρέι ίτΛουδάσΐές από 
τό ιπόίργενό Ωαίδείας για να 
σποΐ:δΙάή-ουν σής ‘δικές το\> σχο 
λές.

Βέβαια ο ΟΑΕΔ άτήν πρ'οσ 
ιπάθεια τού άύτή νά πρόσελκύ 
σεΐ ήαύητιώ, εκτός από την δια 
φήβιΛτική εΚστράτ'εΐά, υπόήχε 
ταί καί άλλες πόβοχές, όπως ε 
πιδόήάτα, εργά&ΐϋ, τροφή.

λλ*σρζάτιέτάι λύνεις γιατί ό 
λά αύ’ίίά; Γιατί V 'αόχόλέΐτάί ο 
ΟΑΕΔ με εκπαίδευση και νά ε 
μ'φάνί^ετάί Φάν άντίτάιλδς του 
Κτ εξοχήν φ'ύόικού φορεά τής 
εκπΐιΐδέυίσής του νπό'υργεί'ου 
Πάίδείάς;

Είναι άπό τα παράξενα της 
Ελληνικής πράγματικότητας και 
γίνεται ακόμη πιο παράξενο, γι 
άιήόυς που ξέρουν, Ά^ι άπό το 
197ί με τρ θεσμικό νόμο 5^6 
γΐά τήν 'ΕεχνΜκή και Είταγγ'ελ 
ματική εκπαίδευση, υπάρχει 
πρόβλεψη, όλες οι σχολές που 
λειτουργούν υπό την εποπτεία 
άλλων υπουργείων να ένσημα 
τωθούν ‘στο υπουργείο Παιδείας 
μα τίόήήε δεν έχει γίνει προς 
την κατεύθυνση αυτής.

Ίσως να πει κανείς, τόσα α7 
φέλη θάχουν οι μαθητές που 
θα πάνε στις σχολές μαθητείας 
γιατί όχι να μη φοιτήσουν ε­
κεί; Εφόσον βέβαια υπάρχει 
στο Ηράκλειο και σύγχρονο κτί 
ριο με άρτιες εγκαταστάσεις, 
αν και το τελευταίο αντιμετω 
πίζεται με σκεπτικισμό που πη 
γάζει από το γεγονός ότι τα 
σχολεία του υπουργείου Παιδεί 
ας (Τεχνικά και Επαγγελματι 
κά Λύκεια, Μέση Σχολή. Νέου 
Τύπου, νυχτερινό Τεχνικό και 
'Επαγγελματικό Λύκειο) με δυ 
ναμικό 2500 μαθητές δεν διαθέ 
'τει ιδιόκτητο κτίριο αλλά μι­
σθώνει με μηνιαίο κόστος γύ

ρω στις 500.000 δρχ. ενώ ο 
ΟΑΕΔ διαθέτει τεράστιο ιδιό 
κτη'τό κτίριο με σύγχρονες ε 
γκάταότάσεις καί ΐ.ίΐέχβι πέρυ 
σι που είχε μόνο τις σχολές 
ταχυρρύθμου γνωστές σαν ΚΕ 
KATE) με δυναμικό 30—40 
μαθητές, εφέτος βέβαια με την 
ίδρυση της σχολής Μαθητείας 
το δυναμικό τω νσχολών που ε 
εποπτεύονται από τον ΟΑΕΔ 
θα ξεπεράσει τους 120.

Υπάρχει όμως σύγκριση 2500 
μαθητές σε μισθωμένα ως επί 
το πλείστον κτίρια με 120 μαθη 
τές ήώ ί'διόκτήτο Κτίριο με άρι 
στες εγκατ!άστάσείς. Είναι κιαυ 
τό άπό τα πιηώξενο της Ελλη 
νιίίής πράγβατιϊκότήτας.

Τό δισώρεάτο 'όήώς S’ αυτή 
‘την υπόθέϊσή ’είναϊ ’(και γί θύτό 
γβ'άφέ,ται τό σήβέί'ωμα άύτό) 
ότι ί%θήχ'εί RsV ενήβ'έβώ'ση γύ 
ρώ άΧα τις πάβοχέή που έχουν 
οι βαίήιτές πού φόιτούν στις 
σχολές Μάθήτείάς, δεν γίνεται 
όήώ'ς ένή^βώσή 'στο τί θά σϋ 
ββέί 'όαν 'όϊ βάθήτές ίτόύ θα α 
πΟφ'δίτή’ή'ό'υν, έ$)υν ή αποκτή 
σουΥ τήν έφεάη νά προχωρή 
σούν στις σπουδές τους γιατί, 
δυστυχώς ό ύΑ^ιλ δεν διαβέ 
τει λϊϊκέίά ή άλλες σχολές ανώ 
τερης στάθμης.

Στι'ς σχολές μαθητείας γράφο 
νται μαθητές Β’ τάξης γυμνά 
σίόύ και ίτ'άνω, δηλ. μπορεί νά 
χόυν κάί απόλυτήρίο γύμνασί 
ού, Κάι εδώ πρέάέι να πρόσέ- 
ξ'όυν οι ενδιαφερόμενοι επειδή 
η φ’ιά'τήση στην σχολή είναι 3 
χρόνιά και αν θέλουν να φοιτή 
σουν (μετά την αποφοίτηση 
τους από τη σχολή μαθητείας) 
σε Τεχνικό Λύκειο ή Μέση 
σχ'όλή Νέου Τύπου πρέπει να 
πάνε ξανά στην Α' τάξη (Τε 
χνικού Λυκείου ή Τεχνικής 
Σχολής) χάνουν δηλ. αν έχουν 
τελειώσει τήν Β' τάξη 2 χρό 
via ή αν έχουν απολυτήριο γυ 
μνάσίου 3 χρόνια από την στα 
διοδβομία τούς.

Γιβυτό οι νέοι που ενδιαφέ 
ρονται να προσέξουν την επι 
λογή τους —αν έχουν άποφασί 
σει ότι θα γίνουν απλοί τεχνί 
τές, τότε όλ αείναι ωραία και 
η επίλίογή τους σώστή. Αν ό­
μως έχουν και την παραμικρή 
υποψία ότι θα χρειαστεί να συ 
νεχίσουν τότε θ απρέπει να το 
σκεφτούν καλά, δύο και τρία 
χρόνιά χαμένα δεν είναι κατά 
την γνώμη μας μικρή υπόθεση,

Μ. Τ.

Ένα ακόμα στιγμιότυπο από την συνεστίαση στον «Αστέρα» της 
Ελούντας.

Φωτ.: Μίμης ΛΙΟΝΤΟΣ τηλ. 221332
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ϊέλειωσε ή διάσκεψη τής Σόφιας
ΜΟΣΧΑ 14 (ΑΠΕ—ΓΑΛΑ.

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
στώς της ασυδοσίας. Αν δεν υ 
πάρξει ανταπόκριση υπάρχει 
και η κοινωνική επιχείρηση 
που μπορεί να αναλάβει το έρ 
γο του...»

Η ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Αναφερόμενος ο κ. Πρωθυπου 
ργός στην εξωτερική Κολιτική 
την χαραχτήρισε ως το πλέον 
σημαντικό και σημαδιακό γεγο 
νός και τόνισε:

«Η Ν.Δ. ανησυχεί... Ακολού 
θησαν πολιτική υποίέλειας. Πι 
στέύω πως για προ>τη, φορά χα 
ράζεται Ελληνική πολιτική και 
η Ελλάδα έχει θέση στη διε­
θνή κονίστρα πάρα πολύ σήμα 
ντική...»

«...Ηρθε η ώρα, όλη η Ευρώ 
πη να δείξει τουλάχιστον, ότι 
έχει μια ελάχιστη υποτυπώδη α 
νεξαρτησία απέναντι στις Ηνω 
μένες Πολιτείες...»

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΟΜΑΣΤΕ
ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ
ΟΧΙ ΤΑ ΠΥΡΗΝΙΚΑ
Στη συνέχεια, ο κ. Πρωθυπου 

ργός είπε όσα αναφέραμε στην 
ορχή για το ότι η Ελλάδα είναι 
πρώτος πυρηνικός στόχος για 
τι στιβάζει τεράστια σημασί 
ας και έκτασης πυρηνικά όπλα 
και προειδοποίησε:

«...ιΕχω δηλώσει προς τις 
ΗΠΑ ότι για τις βάσεις και 
την αποχώρησή τους 6α προχω 
ρήσουμε σε διμεοή συμφωνία, 
αλλά σε ότι α·Φοαά στα παρηνι 
κά όπλα δεν υπάρχει διάλο 
γος....»

ΑΠΥΡΑΥΛΑ
ΒΑΛΚΑΝΙΑ

«....... Τον Γενάρη, σημείωσε
ο κ. Πρωθυπουργός, Εάρβουν 
εμπειρογνώμονες από τα Βαλ 
κάνια και απο την Τουρκία, να 
συζητήσομε για απύραυλη Ευ 
ρωπη Πριν τις εκλογές του 85 
η Βαλκανική 6α είναι απΰραυ 
λη....»

ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΝ 
ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ 
Κλείνοντας την ομιλία του ο 

Πρόεδρος της Κυβέρνησης, ανα 
φέρθηκε στην σκληρή δουλειά 
που εν όψει του συνεδρίου του 
ΠΑΣΟΚ πρέπει να γίνει, ώστε 
να περαστούν οι σωστές θέσεις 
κοι να εκλεγούν τα καλύτερα 
όργανα. Επισήυανε ότι δεν θα 
σταθεί στην διάκριση ανάμεσα 
στο κίνημα και τήν κυβέρνηση 
και τελείωσε την ομιλία του με 
το μεγάλο μήνυμα τ,-poc το ΠΑ 
ΣΟΚ κοι ολον τον λαό, για την 
αναδίπλωση του ντόπιου και 
ξένου κατεστημένου απέναντι 
στην πορεία του λαού προς την 
ολ.λαγή και τον σοσιαλισμό.

«Μια πεοήφανη ιτορεία, όπως 
είπε, στον διεθνή στίβο, που 
απαιτεί την καθημερινή αγωνι 
στική παρουσία και συμμετοχή 
του λαού και είναι η πρώτη 
δουλειά του ΠΑΣΟΚ......

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ 
ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ
Πριν αρχίσει την ομιλία του 

ο κ. Πρωθυπουργός, τον προσε 
φώνησε καλωσορίζοντας τον ο 
Γραμματέας της Ν.Ε. Ηρακλεί 
ου του ΠΑΣΟΚ.

Στη συνέχεια ο Δημαρχόιν 
του Δήμου Ηρακλείου κ. Δημ. 
Σαρρής προσέφερε στον κ. Πα 
πανδρέου δύο δώρα που συμβο 
λίζουν τους πολιτικούς και 
πνευματικούς αγώνες της Κρή 
της: Ένα Κρητικό μαχαίρι και 
τα Μελετά ματα του Στέφανου 
ΞανΟουδίδη.

ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ 
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

C κ. Πρωδυπουργός μαζί με 
την σύζυγό του αναχώρησε γιο» 
την ΑΕή/α χθες στις 4.20 το α 
πόγευμα.

Τον κ. Ποπανδρέου συνόδευ 
σαν ως το αεροδρόμιο του Ηρα 
κλείου οι Νομάεχεε Ηρακλείου 
και Λασιθίου υφυπουργοί Ασ 
λάνης και Βαλυράχης, η Ν.Ε. 
Ηροκλείου του ΠΑΣΟΚ και πολ 
λοί φίλοι του κινήυατος.

Μ.Κ.

ιΓΓΡΑκΤ.)— Η διάσκεψη των 
υπουργών εξωτερικών των χώ 
ρών μελιόν του Συμφώνου της 
Βαρσοβίας τερματίσθηκε σήμε 
ρα το μεσημέρι στην Σόφια, με 
τέδώσε το Σοβιετικό πρακτο­
ρείο ειδήσεων «ΤΑΣ».

Σε δήλωση τους, οι υπουρ­
γοί εξωτερικών τόνισαν ότι εί 
ναι πολύ σημαντικό να συνεχι 
σθούν οι συνομιλίες της Γενεύ 
ης για τ ον περιορισμό των ε 
ξοπλισμών, και μετά το τέλος 
του 1983, ακόμη και αν δεν έ 
χει επιτευχθεί συμφωνία μετά 
ξύ ΗΠΑ και ΒΣΣΔ, προσθεσε 
το «ΤΑΣ».

Εξ άλλου οι υπουργοί συζήτη 
σαν «θέματα σχετικά: με την 
κατάσταση στην Ευρώπη στα 
πλαίσια της γενικότερης εξέλι 
ξήζ της διεθνούς επικαιρότη- 
τας».

Σύψ'φωνα με Καλά πληροφο 
ήήΐϊέύές Σ'οβϊετικ’ές κάι Ανατο 
λιΚο-ΕυρώίίάΊΧές πηγές, η διά 
σκέψη της Σόφιας είχε ως κύ 
ριο θέμα τής τους Εύρωπυραύ 
λόψς Καί αναμένεται μετά τον 
τερματισμό της σήμερα να εκ 
δοθεί κόινό ανακοινωθέν.

Τα μέλη της διάσκεψης έγι 
ναν δεκτά από τον Τοντορ Ζί 
φκωφ ηγέτη του κράτους και 
του Κύματος της Βουλγαρίας 
μετέδωσε το «ΤΑΣ» και πρό- 
σθεσε ότι οι υπουργοί που συμ 
μετείχαν ήταν οι ΑντρεΤ Γκρο 
μόκο (ΕΣΣΔ) Πέτερ Βαρκονι 
(Ουγγαρία) Πεταρ Μλαντενωφ 
(Βουλγαρία) Στεφαν Ολζοφσκι 
(Πολωνία) Στεφαν ΑντρεΤ 
(Ρουμανία) Μποχονσλαβ Χνο- 
πεκ (Τσεχοσλοβακία και Βερ 
νερ Κρολικοφσκι (Αν. Γερμα­
νία) .

ορθνι
Μ IWIIIPWmi ΚΝΙΙΝΙ
ΜΟΣΧΑ 14 (ΑΠΕ ΡΩΥ- 

ΤΕΡ)— Σοβιετικοί τεχνικοί 
για θέματα ιατρικής, κατασκεύ 
ασαν μια νέα συσκευή για την 
διατήρηση ζωντανών fav^pomi 
νων καρδιών και άλλων ορ 
γάνων, μέχρις ότου πραγματο 
ποιηθεί η μεταμόσχευση τους, 
γράφει η Σοβιετική εφημερίδα 
«Ισβεστια».

Η συσκευή, γνωστή σαν «Κο 
χινουρ», από το όνομα ενός 
διαμαντιού που είναι περίφημο

ΟΡ.ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΓΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

Παιδίατρος

Δέχεται 8.30' — 12 <οι 
5—8. Ιδομενέως και Μιλά 
του 29 γωνία. Τηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

για το μέγεθος του, διατηρεί ' 
την κατάλληλη Θερμοκρασία κα 
θώς και σταθερή ροή αξυγονο ι 
μένου αίματος στην καρδιά, ώ I 
στε να συνεχίσει αυτή να παλ ’ 
λει, προσθέτει η «Ισβεστια» 
στην χθεσινή της έκδοση.

Η εφημερίδα λέγει ότι νεφρά 
και άλλα όργανα μπορούν να 
διατηρηθούν με την συσκευή, j 
αλλά δεν αναφέρει επί πόσο ί 
χρονικό διάστημα.

Κατά τη ν εφημερίδα, τεχνι-1 
κο ίτου ηλεκτρονικού ινστιτού । 
του του Λένινγκραντ, όπου κα j 
τασκευάστηκε η συσκευή., εργά ' 
ζονται τή στιγμή αυτή για την ί 
ανάπτυξή ενός φορητού τύπου, 
που το βάρος του να φθάνει 
τα 20 περίπου κιλά.

Ο σημερινός τύπος της συ­
σκευής είναι τεράστιος, λέγει η 
«Ισβεστια», και το μέγεθος 
της θυμίζει το μέγεθος μιας θε . 
ριστικής μηχανής.

Η ΝΜ Miff Mt Mill Mill
Συνέχεια από την Ιη σελίδα 

να επαγγέλματα, παρά το γεγο 
νός ότι ζούμιε στον αιώνα τών 
συνεχών καινοτομιών, των δρα 
ματικών ανακατατάξεων σ' ό­
λες τις σφαίρες του επιστητού. 
Δές τε, π.χ. με πόση ευκολία 
τα νέα μας Πανεπιστήμια —ακό 
μη και τα πιο χαϊδεμένα, ό 
πως της Κρήτης— σκύβουν το 
ένα πάνω στο γνωστικό αντικεί 
μενο του άλλου: Φυσική, Μαθη 
ματικά, Ιατρική, Φιλολογία, Θε 
ολογία....Ανάλογα και στην κα 
τακόρυφη δομή της εκπαιδευτι 
κής πυραμίδας, από το Πολυτε 
χνείο, ως την έσχατη υποσχο 
λή της κατώτατης βαθμίδας, πό 
σο ανακυκλώνονται τα ίδια και 
τα ίδια!!

Οπότε δεν έχει το Δημόσιο 
δυνατότητα να απορροφά σε άλ 
λες παραγωγικές ασχολίες τα 
πλεονάζονΤα στελέχη που πα 
ράγει, σκαρφίζεται μια νέα πα 
ρακάτω βαθμίδα εκπαίδευσης, 
και τους απασχολεί σαν δασκά 
λους —«καθηγητές», καλύτερα. 
Κάποτε λεγόταν αυτό «αναπαρα 
γωγή του συστήματος», αλλά εί 
μαι ανοιχτός για κάθε ενδιαφέ 
ρουσα πρόταση εννοιολογικής 
αναβάπτισης του φαινομένου.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΑ
Έχοντας ουσιαστικά εξαντλή 

σει το θέμα στα σημεία που Θα 
μπορούσα να συνεισφέρω με 
προσωπικές παρατηρήσεις, επι 
Θυμό» να προτείνω για δημόσιο 
διάλογο τα παρακάτω ζητήματα 
και ερωτηματικά.

Πρώτα-πρώτα δεν χρειάζεται 
καν να Θυμίσουμε ότι η κυβέρ 
νησή μας είναι υπέρ -ης αυτό 
δυναμίας της χώρας και υπέρ 
της αποτίναξης των -τοικ,'ων 
εξαρτήσεων της. Παρ' όλ , τού 
το ο καθένας μας στο Ηράκλειο 
Θα έχει κάποιο, μακρινό έστω 
γνώστό, που καταβάλει τα ω 
ραία του δολλάρια για να πα 
ρει πτυχίο ειδικότητας στη Βά 
ση Γουρνών. Αυτό το ίδρυμα 
ΤΕΙ —για την ακρίβεια δύο 
στις Γούρνες— έχει αδερφάκια 
του και σε άλλες αμερικανικές 
βάσεις. Ενοι και έξω από τη 
Βάση του Ελ/.ηνικού, στην Α 
θήνα, λειτουργεί ελεύθερα το 
Λαβέρν. Όπως λειτουργούν '.ό 
μιμα και ελεύθερα στην Αθήνα 
τα Κολλέγια (ΤΕΙ πάντα) Πήρς 
Κάμπιον κλπ., τα πιο πολλά α 
μερικάνικα. Δεν θεωρείται αυτό 
εξάρτηση στον εκπαιδευτικό το 
μέα; Δεν είναι εκπληκτική αυ 
τή η υποκατάσταση του κρά­
τους μας σ’ ένα τομέα της απο 
κλειστικής του συνταγματικής 
αρμοδιότητας και ευθύνης;

Έμαθα, πως στα ΤΕΙ αυτά 
δεν μοιράζουν πτυχία «Μηχανι 
κών». Θα πρέπει όμως να μας 
πει το κράτος, τί κενά του εκ­
παιδευτικού μας συστήματος κα 
λύπτουν. Πρέπει επίσης να δού

με τις στατιστικές για το πού 
βρίσκουν δουλύιά οι απόφοιτοι 
αυτών των σχολών και σε τί 
ποσοστό. Σήμερα, που κάθε πό 
λη μας έχει το Πανεπιστήμιο 
της, κάθε κεφαλοχώρι και την 
ανώτερη σχολή του, δεν είναι 
δυνατό να μην ανάλωσε το Υ 
πουργείο Παιδείας φαιά ουσία, 
εν όψει ενός τόσο σπουδαίου 
γεγονότος όσο η εισαγωγή του 
νομοσχεδίου για τα ΤΕΙ, να δι 
ερευνήσει τα στοιχεία σχετικά 
μετη λειτουργία ξένων, αμερικά 
νικών, ΤΕΙ στη χώρα μας. Η 
κοινή γνίόμη έχει δικαίωμα να 
πληρόφορηΟεί τα στοιχεία αυ­
τά.

Μέχρις όιτου δε, γνωιστοποιη 
θούν, αναρωτιέμαι γιατί προέ 
κύψε πρώτης προτεραιότητας α 
νάγκη να «βά/.ει χέρι» η κ|ιβέ 
ρνηση σε κλάδους με τέτοιο συ 
νωισίτισμό, όπως το^ν «Μηχανι 
κών», αντί να υποκαταστήσει 
και σ ταδιακά να «δόσει πόδι» 
σ' αυτά τα ξένα ΤΕΙ. Αφού 
στους τομείς που καλύπτουν, 
και προσέλευση σπουδαστών υ 
πάρχει, και απορρόφηση αποφοί 
των από την αγορά φαίνεται 
να εξασφαλίζεται, με ταυιτόχρο 
νη διατήρηση ενός άξονα εξάρ 
τησής μας και με καταστρατή 
γηση της αυτοδυναμίας μας.

Αύριο Ga ολοκληρούσω αυτό 
το σημείωμα, υπογραμμίζοντας 
μερικές άλλες πτυχές του προ 
βλήματος και βάζοντας τα αντί 
στοιχα ερωτηματικά.

Νίκος Λεβεντάκης

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ
ΣΧΟΛΩΝ ΓΟΝΕΩΝ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΛΑΪΚΗ
ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ

Το τέταρτο τρίμηνο θα λει 
τουργήσουν στις τταφακάτω συ 
νοικίες και χωριά σχολές γονέ 
ων.

Πόλη Ηρακλείου
Αγια Τριάδα (ττοώτη συνάν 

τιση Δευτέρα Γραφείο πολίτισ 
τιχού συλλόγου.

Πόρος (πρώτη συνάντηση 
Δευτέρα εκκλ αγίου Γεωργίου)

Δειλινά (πρώτη συνάντηση 
Δευτέρα 33ο Δημοτικό σχολεί 
ο) .
Γαρόπα, Ρουσοχώρια·, Τυμπάκι, 
Πενταμόδι, Αυγενική, Κρουσώ 
νας.

Το πρόγραμμα εκπόνησαν με 
τη βοήθεια του Σ.Λ.Ε. οι Βασι 
λόκη Κυπρί ωγάκη Σταυρούλα 
ψυχολόγος Ακαδημία ψυχολογί 
χς Ζυοίχης.
Γιγουρτάκη Κατερίνα ίοινωνική 
λειτουργός, Μιμης Δημήτρης, 
ψυχολόγος Πανεπιστήμιο Γρε 
•’οβλης, Μιχελιβάκη Ευα κοινω 
νΐάλογος Πανεπιστήμιο Μόντρζ 
άλ), Φουρναοάκη Τόνια (φυχο 
λόγος Πανεπιστήμιο Βαλερύ, 
Μονπελιέ).



• a « τ as i ■ ■

Ό ΟΦΗ μέ πολλές έλλείψεις
αντιμέτωπος

Χωρίς τον Θαλή Τσιριμώκο, 
αλλά με τους Χέλμουτ Κίρισιτς 
και Χρήστο Ζιάκα, α ΟΦΗ αντί 
μετωπίζει αύριο το απόγευμα 
στο γήπεδό του τον Εθνιικό. Εξ 
άλλου ερωτηματικό είναι το αν 
&' αγωνιστεί ή όχι c Ανδριανί- 
δης που είχε χθες πυρετό. Έτοι 
μας πάντως γ.α να παίξει, είναι 
και ο Κόβης.

ΜΕΤΑ τη χθεσινή προπόνηση 
c προπονητής του ΟΦΗ κ. Σάν 
νον έδωσε εντολή ν' αποσυρ­
θούν σήμερα στο ξενοδοχιείο οι 
εξής ποδοσφαιριστές:

Μητσέας, Κωνσταντίνου, 
Ζιάκος, Σελιώνης, Κόβης, A

Ό'Ηρόδοτος
ΣΤΟ Ναύπλιο με την ομώνυμη 

τοπική ομάδα αγωνίζεται αύριο· 
ο Ηρόδοτος.

Η ΟΜΑάΑ της Αλικαρνασσού 
έχει προπονηθεί εντατικά όλη 
την εβδομάδα από τον κ. Κατσώ 
νη και δεν αντιμετωπίζει κανένα 
πρόβλημα εκτός από την απου 
σιο του Μαργέτα και του Αλεξαν 
δρή που είναι τραυματίες.

ΕΠΑΝΕΡΧΕΤΑΙ και είναι στη 
διάθεση του προπονητή η τερ­
ματοφύλακας Γιώργος Κεφαλού 
κος.

ΣΤΗΝ αποστολή των πα κτών 
που θα πάνε στο Ναύπλιο συμ- 
πιεριλαιμιβάνονταιι οι παρακάτω:

Γιαμαλάκης, Κεφάλούικος Γ.,

τοΰ ’Εθνικού
γ ι ο μ α μ ίτ ης, Α νδ ρ ι α ν ί δ ης, 
Πασσάς, Αλεξίου, Κίρισιτς, 
Ιορντανέσκου, Βλαστός, 
Χρ·:σταφής, Χανταμπάκης, 
Καργιώτης, Μαράκας, Πε- 
τράκης, Ν. Νιόμπλιας.

ΔΥΝΑΤΗ ήταν η χθεσινή προ­
πόνηση, στο τέλος της οποίας έ­
γινε δίτερμα με πολλά γκολ. Συγ 
κιεκρι-μένα, οι «πράσινοι» κέρδι­
σαν τους «ικόκκινους» με 17—7.

ΤΟ ματς ΟΦΗ — Εθνικο-ύ θ' 
αρχίσει στις 3,30' μ.μ. θα το δι 
ευθύνει δε ο Αθηναίος διαιτητής 
κ. Κάννος, που θα έχει -επόπτες 
γραμμών τους κ.-κ. Βράιλο και 
Καυκουβιτά'κη.

στο Ναύπλιο
Τερλάκας, Πατεμτζής, Χα- 
τζησπύρου, Φραγκιαδάκης, 
Κοιλιάρας, Κεφαλούκος Ν. 
Ασλάνης, Λάμπρου. Χουχου 
λής, Μιχιαλάκης, Κυριακά- 
κης, Αποοταλακης. Μπακού 
σης, Αγαπητός.

ΑΙΣΙΟΔΟΞΟ κλίμα επικρατεί 
στον Ηρόδοτο για ένα θετικό α- 
ποτέλιεσμα που θα ανεβάσει το 
ηθικό των παικτών και θα δια-τη. 
ρήσ®ι την ομάδα ψηλά στην βα 
θμολογία.

ΤΟΝ αγώνα Ναυπλίου — Ηρο 
δότου θα διαιτητεύσει ο κ. Κο- 
λοφωτιάς του Συνδέσμου Δισιτη 
τών Καρδίτσας.

Ό ’Ερασιτέχνης ΟφΗ παίζει
Αλικαρνασσόούριο στήν *

ΣΤΟ γήπεδο του Ηροδότου αύ 
ρ:α το πρωί στις 10,30' ο Ερασι 
τέχνης ΟΦΗ θ' αντιμετωπίσει 
τον Εθνικό για το πρωτάθλημα.

ΟΠΩΣ γράψαμε και χθες τα 
νέα. παιδιά του ΟΦΗ που αποτε 
λόύν ένα ποδοσφαιρικό φυτώ- 
ρ.ο, χρειάζονται τη συμπαράστα 
ση των φιλάθλων.

ΤΑ νέα αυτά παιδ.ά, με την σω

στή καθοδήγηση του προπονητή 
τους κ. Γιώργου Στρατάκη, εί­
ναι βέβαιο ότι πολύ σύντομα θα 
συγκροτήσουν μια πανίσχυρη 
11 άδα, ορισμένα δε από αυτά θα 
φτάσουν ψηλά.

ΤΩΡΑ πάντως οι φίλαθλοι πρέ 
πει να σταθούν κοντά τους και 
δεν νομίζορε ότι θα τους το αρ 
νηθούν.

'Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ αύριο και το 

πρωτάθλημα Εθνικής Ερασιτεχνι 
κής Κατηγορίας με το ακόλουθο 
πρόγραμμα για τις ομάδες του 
Ηρακλείου που συμμετέχουν σ' 
αυτό.

ΠΟΑ — ΝΙΚΗ
ΣΤΟ ΑΤΣΑΛΕΝΙΟ

ΣΤΟ γήπεδό του ο ΠΟΑ θ' αν- 
τιμετωπίσει την Νίκη Ρέντη και 
παρά το γεγονός ότι είναι αποδε 
κατισμένος θα προσπαθήσει να 
πάρει τη νίκη.

ΤΟ ματς αυτυό θ' αρχίσει στις 
3.3C ο.μ. θα το διευθύνει δε ο- 
κ. Τσακρασούλας του Συνδέ-

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΕΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ

ΕΚΤΟΣ έδρας με το Σχήματά 
ρι αγωνίζεται ο Εργστέλης. Οι κι 
τρ.νόμιαυροι έχουν βρει τον κα 
λό εαυτό τους και μπορούν να 
γυρίοουν ακόμη και με τη νί-κη. ·

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο Αθηναί 
ος κ. Γ. Λεωνίδας.

Ο ΕΓΟΗ ΣΤΟΝ 
ΟΡΧΟΜΕΝΟ

ΣΤΟΝ Ορχομενό μιε τηνομώνυ 
μη τοπική ομάδα παίζει ο ΕΓΟΗ, 
ο οπαίος φιλοδοξεί να πάρει ένα 
τιμητικό αποτέλεσμα.

ΘΑ σφυρίξει ο Αθηναίος κ. Δευ 
τεραίος.σμου Αθηνών.

Τό τοπικό πρωτάθλημα
ΓΙΑ. το τοπικό πρωτάθληιμα Α' 

Κατηγορίας θα γίνουν σήμερα, 
αυρ.α και την Τετάρτη οι παρακά 
τω αγώνες:

Σάββατο
ΑΕΚ — Δωριέας γήπεδο Εργο 

τέλη ώρα 3,30’ μ.μ. διαιτητής ο 
-κ. Κουκουλάκης.

Εθνικός — Τύλισσος γήπεδο 
ΠΟΑ ώρα 3,30 μ.μ„ διαιτητής ο 
κ. Φραντζεσκάικης.

Κυριακή
θέρισσος — Μινωική γήπεδο 

Εργοτέλη ώρα 10,30 π.μ. διαιτη 
τή^ ο κ. θέμελης.

Α.Ο. Καμινίων — ΠΑΝΟΜ γή 
πεδο Εργοτέλη ώρα 3,30 μ.μ. δι

αιτητής ο κ. Β-ελεγράκης.
Πασειδώνας — Μαραθώνας γή 

πεδο ΠΟΑ ώρα 10,30 π.μ. διαιτη 
τής c κ. Ποχυγιαννάκης.

Α.Ο. Τυμπακίου — Ρωμανός, 
γήπεδο Τυμπακίου ώρα 3,30 μ.μ. 
διαιτητής ο- κ. Παναγιωτάκης.

Κόρακας — Νεάπολις γήπεδο 
Πόιμπιας ώρα 3,30 μ.μ. διαιτητής 
Ο κ. Τζιράκης.

ΠΟΑΛ — Γιούχτας γήπεδο Λι 
γο-ρτύνου ώρα 3,30 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Τριαλώνης.

Τετάρτη
Δαίδαλος — Διαγόρας γήπεδο 

ΠΟΑ ώρα 3,30 μ.μ. διαιτητής ο 
κ. Κουναλάκης.

Μικρά αλλά ένδιαφέροντα
• ΗΛΘΕ χθες βράδυ στο Ηρ-ά 

κλειο ο διεθνής διαΊτητής μπά- 
σκετ κ. Κώστας Ρήγας ο οποίος 
είχε συνεργασία με τους εδώ συ 
να-δέλφο-υς του πάνω σε διάφορα 
Θέματα κανονισμών. Εξάλλου σή 
μέρα αναμένονται στο Ηράκλειο 
ο Πρόεδρος και ο Γεν. Γράμμο 
τέ-ας της Ομοσπονδίας Διαιτητών 
Καλαθοσφαίρισης Ελλάδας (ΟΛ­
ΚΕ) κ.κ. Δήμου και Κσρωνιάς, οι 
tnc'ci θα πάρουν μέρος σε συ- 
οικέψεις που θα πραγματοποιη­
θούν με τους διαιτητές κλπ. Αύ 
ρ;σ στις 10 το πρωί στο ξενοδο 
χείο «Ατλαντίς» θα γίνει ενημε 
ρωτικό επιμορφωτικό σεμινάριο

ΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
14-10-1983

Ν. Υόρκης 91,260 94,-040
Δ. Γερμανίας 35,066 36,134
Παρίσι T1,459 11,809
Λονδίνου 137,119 141,295
Ελβετία 43,200 44,516
Ολλανδίας 31.291 32,245
Ιταλίας 5,633 5,933
Δανίας 9,702 9,998
Αυστρίας 4,985 5.137
Σουηδίας 11,728 12,086
Νορβηγίας 12,175 12,815

σε θέματα διαιτησίας ιμπάσκετ, 
το οποίο μπορούν να παρακολου 
θήσουν όσοι θέλουν.

9 ΓΙΑ το Κύπελλο Ελλάδας 
στο μπάσικ-ετ θα γίνουν σήμερα 
και αύριο οι εξής αγώνες: , 
Σήμερα Σάββατο- ΓΕΗ — Ο. 
ΦΗ στο Στάδιο της Ελευθερίας, 
στις 7 μ.μ. με διαιτητές τους κ. 
κ. Χαλκιαδάκη Μ και Χαλκιαδάκη 
Ν., ΑΟ Κάδων — Ηράκλειο στα 
Χανιά με διαιτητές τους κ.κ. Τού 
λη και Πολάκη. Κυριακή: Ηρόδο 
τος — ΟΑ. Χανιών στο γήπεδο 
Ηροδότου στις 6 μ.μ. με διαιτη 
τές τους κ.κ. Ράλλπ και Παπα 
καλιάτη. Ο αγώνας Εργστέλης 
— Σητεισκός δεν θα γίνει γιατί με 
τηλεγράφημά του παραιτήθηκε ο 
Σητεισκός λόγω της έλλειψης βα 
σικών παικτών της ομάδας. Έ­
τσι ο Ερ-γοτέλης περνάει στον 
επόμενο γύρο χωρίς αγώνα.

• ΤΗΝ Τετάρτη το απόγευμα 
στο γήπεδο των Μαλίων θα παί 
ξουν η Νεάπολις με τον Εθνικό, 
για το Κύπελλο Ελλάδος μεταξύ 
ερασιτεχνικών Συλλόγων της δύ 
ναμης της ΕΠΣΗ. Διαιτητής θα 
είναι ο κ. Λανουδάκης.

ΣΠΕΣΙΑΛ ΕΚΔΡΟΜΕΣ 
ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ 25)10
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ — ΠΡΟΥΣΑ 24)10
ΤΥΝΗΣΙΑ 25)10
ΙΤΑΛΙΑ 10)11 

Πληροφορίες - Εγγραφές

ΒΑΤ TRAVEL
Πλατεία Ελ. Βενιζέλου

(Λιοντάρια)
Τηλ. 222044 και 243869

ΠΙ Η ItPI ΑΗ9ΕΝ "tlMWi TOY ΜΑΡΞΙΣΜΟΥ,.
Ή Διδασκαλική 'Ομοσπονδία άπαντά οτή
Δεξιά γιά τήν κατάσταση στά σχολεία

ΑΠΟ τον Σύλλογο Δασκά­
λων και Νηπιαγωγών Νομού 
Ηρακλείου, μας στάλθηκε 
το παρακάτω «δελτίο Τύ­
που» στο οποίο αντικρούον 
ται κατηγορίες της Ν. Δήμο 
κρατϊας γ:α την κατάσταση 
που επικρατεί σήμερα στα 
Σχολεία.

Η Εφημερίδα δραδυνή σ-ro κύ 
ριο άρ&οο της στις 7)10)83 
με πηχιαίους τίτλους «Ο μ-αρξι 
σμ-ός στα Σχολεία» αναφιίρεται 
σε εττερώτηση βουλευτών της 
Ν.Δ. (αττ τους οποίους οι 4 δι 
ετέλεσαν υπουργοί ή υφυπουρ 
γοί Παιδείας στις κυβερνήσεις 
της Δεξιάς). Στην επερώτησή 
τους οι 9 βουλευτές λέει η Βρα 
δυ-νή καταγγέλλουν ότι τα Σχο 
λεία έχουν γίνει ξέφραγο αμπέ 
λι «κοιμματικών εγκαθέτω/» που 
επέλεξαν οι κομματικοί νομάρ 
χες του ΠΑΣΟΚ και οι Εκπ.αι 
δευτικές Περιφέρειες διηκοΰν 
ται από τους εγκαθέτους αυ 
τους» Και παραπέρα υεταξύ άλ 
λιων ότι «στα περισσότερα βιβ 
λία του Δημοτικού δεν υπάρχει 
ούτε ένα πατριωτικό κείμενο, 
ούτε μία προσευχή» και ότι 
«παλιοί εκπαιδευτικοί επίσημοί 
νουν ότι τα πρώτα βιβλία της 
Αλλαγής αποιμοκ.ρύνουν το μικ 
ρό μαθητή από όλες τις ηθικές 
αξίες, για να τον κατευθύνουν

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
των -υποχρεώσεων που έχει >κά 
θε κατάστημα μικρό ή μεγάλο.

★
ΕΧΟΥΝ ΒΓΕΙ ΕΞΩ λοιπόν ό 
λοι αυτοί στους δρόμους, στις 
πλατείες, στα μπαλκόνια, στις 
στέγες, όπου μπορεί ο καθένας 
Και κυττάνε να φανεί ο χειιμώ 
νας για να τον υποδεχτούν με 
τά βα'ί'ων ικαι κλάιδων, να τον 
καλωσορίσουν και να του στρώ 
σουν .μερικοί και τα ιιμάτια τους 
ακόμη- για να περάσει. Και να 
φέρει βροχές και κρύο, αστρα 
πές και βροντές και χαλασμό 
ίσως και να κινηθούν κάπως 
τα -μαγαζιά τους. Να πουλή­
σουν τη χειμωνιάτικη- πραμά­
τεια τους, ρούχα, παπούτσια 
κουβέρτες, μάλλινα, μπλούζες, 
πανωφόρια, παλτά, θερμάστρες, 
γκαζιέρες και όλα όσα είχαν 
περιπέσει σε θερινή νάρκη.

ΦΥΣΙΚΑ είναι και οι άλλοι 
—οι πολλοί,— που αντιμετωπί 
ζουν τον ερχομό του ιμε δέος 
-και αικούνε με κρύα ραχοικοκα 
λιά τα παγερά χτυπήματα του 
χειμώνα στην πόρτα τους. Η α 
δύνατη πελατεία που πέρασε 
φτηνά και ξένοιαστα το ηλιό­
λουστο καλοκαίρι σαν τον τζί­
τζικα και τώρα πρέπει να το α 
ποχαιρετήισει. Εκείνοι με το -μι 
κρό μεροκάματο ή το (καθόλου, 
με το λίγο μισθό, οι μικροσυν 
ταξιούχ-οι οι πάντα ελλειμματι 
κοί με τις τρύπιες τσέπες, οι

στις μεγαλύτερες τάξεις του 
Γυμνασίου και του Λυκείου 
στις Μαρξιστικές σπουδές, δι 
αστρεβλώνοντας την ιστορία, 
την αγωγή του πολίτη......
Η δικαστική Ομοσπονδία Ελ 
λά-δας με πλήρη συναίσθηση 
των ευθυνών και των αγώνων 
της για μια σωστή εκπαίδευση 
σ όλα τα Ελληνόπουλα απευθΰ 
νεται σ όλους τους Ελληνες γο 
νείς και την κοινή γνώμη, για 
να τους διαβεβαιώσει ότι:

1 Τα νέα βιβλία που εκδόθη 
καν για το Δημοτικό (Α,Β, και 
Γ τάξεις) είναι εφάμιλλα των 
καλυτέρων ευρωπαϊκών σε ύλη 
και μεθοδολογία.

2 Τα νέα βιβλία όχι υόνο 
δεν απε-μακρύνουν τους μαθητές 
απ τις ηθικές αξίες του λαού 
-μας, αλλά απεναντίας τις καλ 
λιεργούν σωστά, σύμφωνα με 
σύγχρονες αρχές και αντιλήψεις 
της παιδαγωγικής επιστήμης 
και

3 Οτι η επιχειρούμενη σήμε 
ρα σύνδεση του σχολείου και 
του μαθητή με τον κοινωνικό 
περίγυρο, τις γνήσιες πολιτισ 
πικές αξίες του λαού μας και 
την ιστορική αλήθεια, είναι αυ 
τά που εμβάλλουν σε ανησυχία 
όσους εκπροσωπούν τα συμφέ 
ιροντα της ολιγαρχίας και του 
πλούτου. Επειδή ακριβώς το δη

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
μη, προνομιούχοι της ζωής, με 
τα μίνι έσοδα και τις μάξι υπο 
χρεώσεις. Οι μιικ ρομεσαίοι και 
προβληματικοί αθλητές του κα 
θημερινού στίβου που δεν μπ-ο 
ρούνε να φτάσουν στον μ-αρα 
ιθώνειο ή στο άλμα ορισμένα 
είδη; της αγοράς, α/.λά μένουν 
τραγικοί βραδυπορούντες.

★
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ, που 

δεν -ανήκουν στις παραπάνω, κα 
τηγορίες, τους προνομιούχους, 
τους μεγαλήμισθους, τους μεγα 
λόεπιχειρηματίες, τους μεγάλο 
βιομήχανους, τους μεγ-αλοκαρ 
χαρίκς, τους μ-εγαλοσυντα-ξιού- 
χους, τους μεγαλακαταφερτζή 
δες, τους μεγαλοεισοδη-ματίες, 
και όλους με τα μεγεθυντικά-' 
της οικονομικής των επιφάνει­
ας, ο χειμώνας είναι σπόρ, δια 
σκέδαση, ευχάριστη αλλαγή. 
Και μια επικερδής επιχείρηση 
επιπλέον αν είναι βιομήχανοι. 
Όχι μόνο δεν ακούνε με δέος 
τα χτυπήματα του στα μέγαρα 
και τα πολυτελή διαμερίσματα 
τους, αλλά και βρίσκουνε ότι 
ο Ελληνικός χειμώνας είναι φτω 
χός και δεν μπορεί να ικανο­
ποιήσει τα γούστα και τις απαι 
τήσ&ις των. Και πηγαίνουν σε 
χώρες της Βόρειας Ευρώπης 
ν-α τον συναντήσουν στις πη­
γές του... Αντιθέσεις που δ-εν 
δικαιώνουν το γνωμικό «εξ αν 
τιθέσεων πηγάζει η αρμονία». 
Τί άλλο να πούμε;

Κωστής Φραγκούλης

Ι
ΕΓΚΑ!ΝΙΑ ΜΠΟΥΤΙΚ 

«ΚΑΛΛΙΑ»
Τη Δευτέρα το απόγευμα στις 6

κάνουμε εγκαίνια της νέας μας ΜΠΟΥΤΙΚ

για παχουλές (από No 48—70)

στην οδό Στρ. Πεζανοΰ 6 ή

(Πλατ. Αγ. Μηνά).θα χαρούμε πολύ να παρευρεθείτε

» στο πρώτο μας ξεκίνημα.

; ΓΡΑΜΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΥΛΩΣΗ ΑΜΠΕΛΙΩΝ

’ Η ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ
! γνωστοποιεί στους αμπελουργούς ότι αναλαμβά-
: νει Γραμμικές υποστηλώσεις αμπελιών. Διαθέτο-
; με τα καλύτερα υλικά, στις καλύτερες τιμές. Η εμ- ;
; πειρία των 12 Γεωπόνων της ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ;
; ΚΡΗΤΗΣ σας εγγυάται την οικονομικότερη και

(
σωστότερη Γραμμική υποστύλωση και διαμόρ- 
φωση σχήματος των αμπελιών σας. ί

Τηλέφωνα: Ηρακλείου 241044, 288400, 241610.
Μοιρών 22868Αρκαλοχωρίου 22250

I
 ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

10 — 24 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

40.000 Δρχ.

Με ημιδιατροφή — Εκδρομές και εισιτήρια. 
Συμμετέχουν μέλη του Συνδέσμου Ξεναγών 

Κρήτης. ;

Προγράμματα - Πληροφορίες: ;

09.00—13.00 και 17.00—20.00

KONSTANTIN TRAVEL AGENCY ϊ

Τηλ. 224810 —280381 —242353—242354 . ;
Εγγραφές συγκεκριμένου αριθμού 

έως 25-10-83. ;

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε συγχρόνως στην Αθήνα κα-ι στο Μοχό (εκκλη 
eta Ευό,ν-Σλιστρΐας) ούριο Κυριακή, ΦΟθή-μερο μνημόσυνο 
για την ανάπαυοη της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου 
και αδελφού

ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΑΝΤ. ΔΕΤΟΡΑΚΗ

και παραικ-αλ-σύμε τους συνγενέίς και φίλους όπως παρα- 
σ-τούν.
Η σύζυγος — τα αδέλφια — οι λοιποί συγγενείς.

μιουργούμενοσήιμερα <λίμα στα 
σχολεία καλλιεργεί στο μάθησή 
την κρίση και την αυτονομία 
της προσωπικότητας, στοιχεία 
που έρχονται σε αντίθεση μ ε 
κείνους που έχουν πολιτική τους 
επιλογή έ^α άδικο κοινωνικό κα 
βεστώς που το βαφτίζουν «φι 
λελεύθερη οικονομία» Διότι «φι 
λελεύθερη οικονομία» σημαίνει 
συγκέντρωση του πλούτου από 
μερικούς, έλεγχος των μέσων 
παραγωγής από την άρχουσα 
τάξη κι οχι από τον εργαζόμενο 
λαό. Σημαίνει κοινωνικές διακ 
ρίσεις και αδικίες. Σηιμαίνει 
δυο ποιοτήτων Παιδεία: Γιοι τα 
παιδιά της άρχουσας τάξης τα 
αμερικάνικα., τα γερμανικά και 
τα γαιλλικά κολέγια και για 
τα παιδιά του λαού υποβαθμι 
σμένα σχολεία στεγαζό<μενα σε 
μπακάλικα και σε ιταράγκες.

Η κραυγή Τϋΐν 9 αξιότιμων 
βουλευτών της Ν.Δ. για την εισα 
γωγή τάχα του μαρξισμού στα 
σχολεία, είναι ένδειξη για το πό

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ
TOY κ. ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ
ΣΤΗ ΔΥΤ. ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Αναχωρεί την Κυριακή για 
Κολωνία της. Δυτ. Γερμανίας 
προσκεκλημένος από το ίδρυμα 
ΝΛΟΥΜΛΧΝ επιτελική ομάδα 
τεσσάρων στελεχών του Κόμ 
-ματος των Φιλελευθέρων υπό 
τον Γενικό Γραμματέα και Κοι 
νοβουλευτικό εκπρόσωπο του 
Κόμματος κ. Δημήτρι-ο Χονδρο 
κούκη.

Η ομάδα θα λάβει μέρος σε 
■επταήμερο συνέδριο τύπου που 
οργανώνει το ανωτέρω ίδρυ­
μα.

ΚΑΤΕΠΕΣΕ
ΣΤΟ ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟ 
Ψ ΕΚ ΑΣΤΙΚΟ 
ΑΕΡΟΠΛΑΝΟ

ΑΘΗΝΑ 14 (ΑΠΕ)—
Χθες το πρωί στην αγροτική 

περιοχή ΤΤατζιμα Μυλοποτάμο-υ 
Ρέιθύμνης, ψεκαστικό αεροσκά­
φος ενώ- εκτελούσε αεροψεκα 
σμό των ελαιώνων της περιο 
χής κάτέιπεσε λίγο πριν την 
προσγείωση του και συνετρίβη 
Ανθρώπινα θύιματα δεν υπήρ 
ξαν.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΗΤΕΤΑίΚΩΝ 
ΣΤΟ ΗΡΚΛ-ΕΙΟ «Ο ΜΥΣΩΝ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ύστερα από τις αρχαιρεσίες 

που έγιναν στις 5)10)83 εκλέ­
χτηκαν για το Διοιικ. Συιμβού 
λιο οι παρακάτω

Πρόεδρος Κώστας Ρελάκης
Αντ)δρος Γιάννης Παραγιού 

δάκης
Γραμματέας Πόπη ΚαρΤέρη— 

Μιζεράκη
Ταμίας Μαίρη Οικονόμου
Μ!έλη: Ρένα Μαρούδα—Μαυ 

ροκουικουλάκη, Γιώργος Καρπα 
θάκης, Γιάννης Μαρουκλής. 
Για την εξελεγκτική Επιτροπή:

1) Νίκος Μαρκάκης
2) ΛιευΙτιέρης Γαλέτ-άκης
3) Μανώλης Σ-κορδϊλης

σο σωστή δουλειά γίνεται σήμε 
ρα στην εκπαίδευση.

Τελειώνοντας θέλουμε να: ρω 
τήσουμε τους εννέα κ.κ. Βουλευ 
τές της Ν.Δ. κ-αι τη «Βραδυνή»;

1 .— Γιατί ενώ κυβερνούσαν 
τον τόπο από την α-πελευθέρωιση 
μέχρι πριν 2 χρόνια άφησαν το 
Λαί'κό Σχολειό χωρίς στέγη κι 
έρχονται σήμερα να κάνουν κρι 
τι-κή;

2 .— Γιατί χρησιμοποίησαν για 
την εκπαίδευση τις αντιδραστι­
κές απόψεις αναχρονιστικών παι 
δαγωγών -και αγνόησαν -εκεί­
νους που εκφράζανε το σύγχρο 
νο πνεύμα στην Παιδαγωγική Ε­
πιστήμη, όπως είναι ο Δελμού- 
ζος, ο Γληνός και ο Τριανταφ-υλ 
λίδης;

3 .— Γιατί άφησαν το δάσκα 
λο των παιδιών του λαού επιστη 
.μονικά μισσμο-ρφωμένο, κοινωνι 
-κά παραγκωνισμένο και οικονομι 
κά εξαθλιωμένο;

Ο Ελληνικός Λαός και φυσικά 
οι δάσκαλοι γνωρίζουν πολύ κα 
λά πια τις επιλογές και την τα­
κτική των εκπροσώπων της ο-λι 
γαρχίας κοι του πλούτου. Και θέ 
λει να τους διαβεβαιώσει ότι δεν 
πρόκειται να παρασυρθεί απ' τα 
κροκοδείλιο δάκρυα τους γιατί 
πια «έχουν γνώση οι φύλακες».

Από τα Γραφείο 
του Συλλόγου

ΑΡΧΙΣΕ ΧΘΕΣ
ΣΤΟ ΜΙΚΤΟ ΟΡΚΩΤΟ
Η ΔΙΚΗ
ΤΟΥ Δ. ΠΕΝΤΑΡΗ

Άρχισε χθες το πρωί και συ 
νεχιζόταν ως αργά το βράδυ 
στοΜικτό Ορκωτό Δικαστήριο 
Ηρακλείου η δίΙκη του Δη-μητρί 
ου Αντ. Πεντάρη, για τον φό 
νο των Ανδρέα Αντ. Βουράκη 
-και Παναγιώτη- Μιχ. Κοτζαμπα 
σάκη.

ΕΛ ΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 11ΟΛΓΓΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΚΓ ΕΦΟΡΕΙΑ ΠΡΟΊΣΤ. ΚΑΙ 
ΚΛΑΣΣΙΚΩΝ ΑΡΧΙΤΩΝ 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΕ

Ανακοινώνουμε ότι στις 25- 
10-83 και ώρα 10—-10.30 π.μ. 
θα γίνει στα Γραφεία της ΚΓ 
Εφορείας Προϊστορικών -και 
ίΚλασικών Αρχαιοτήτων οδός 
Ξανθουδίδο-υ 1 Δημόσιος τακτι 
κός -επαναληπτικός διαγωνι­
σμός για την προμήθεια φωτο 
γραφικού υλικού και την ε>κτέ 
λεση φωτογραφικών εργασιών 
για τις ανάγκες της ΚΓ Εφορεί 
ας Αρχλτων Ηρακλείου.

Εγγύηση συμμετοχής 5ο)ο 
στο ύψος της συνολικής προ· 
σφερόιμενη,ς τιμής .
Πληροφορίες παρέχονται καθη, 
μερινά στα γραφεία τη-ς ΚΓ Ε 
φορε-ίας Αρχ)-των Ηρακλιείου 
τηλ 282305.

Ηράκλειο 13-10-83 
Ο ΠροΤ-στάμ-ε-νος 
της ΚΓ Εφορείας

Προ'Γστ. και Κλασσικών 
Αρχαιοτήτων

Γιάννης Σακελλαράκης
Έφορος Αρχαιοτήτων

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ :
Για την πλήρωση μιάς δέσεως Διδακτικού Ερευνητικού <
Προσωπικού του Τμήματος Χημείας του Αριστοτελεϊου 1

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. <
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΧΗΜΕΙΑΣ

Το Τμή-μα Χημείας του Αριστοτελεϊου Πανεπιστημίου < 
Θεσσαλονίκης στη Γενική Συνέλευσή του που έγινε στις 25- <
4-1983, οπ-οφ-άσίσε την προικήρυξπ προς πλήρωση σύμφωνα ’ 
με τις διατάξεις των άρθρων 31 πα-ρ. 6 και 7 και 15 παρ. 1 ’
και 2 ταυ Ν. 126-8)82, μιας (1) Θέσεως επϊκουρσυ καθηγητή < 
του τομέα της Χημικής Τεχνολογίας και Βιομηχανικής Χημεί- < 
ας. ί

Οι υποψήφιοι για την κατάιληψη της θέσης αυτής, πρέπει ) 
να έχουν τα νόμ-ιμ-α προσόντα με Γδια-ίτερη επιστημονική J 
δραστηριότητα στο- νι-ω-στί-,κό αντικείμενο της έρευνας και < 
ττ,-ς διδασκαλίας των θεμάτων που συνδέονται με την Οργα < 
ν.-κή Χημική Τεχνολογία: και Οινολογία. <

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν αίτηση υπο- ) 
ψηφιότητος στο Τμήμα Χημείας μέσα σε αποκλειστική προ- J 
θεσ-μία τριάντα (30) r-μερών οπό την ημέρ-α της τελευταίας * 
δημοσίευσης της προκήρυξης αυτής στον ημερήσιο Τύπο. <

Μαζί με την ο-πη-σή τους πρέπει να υποβάλουν: <
α) Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο 'διδακτορικού διπλώ ) 

ματος και λοίπ-ούς τίτλους σπουδών. Αν οι τίτλοι σπουδών J
έχουν χορηγηθεί από ΑΕΙ το-υ εξωτερικού πρέπει να υπο- >
βληθούν και σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας από το ΔΙ.Κ.Α. < 
Τ.Σ.Α. :

Β) Από τρ'α (3) αντίτυπα όλων των επιστημονικών τους ) 
εργασιών. )

γ) Υπόμνημα σε εξήντα πέντε (65) αντίγρα-φα που θα πε- * 
ρ.έχ-ει τα των σπουδών τους και της δράσης τους καθώς και 
ευρεία ανάλυση των επιστημονικών εργασιών τους. (

δ) Πιστοπο-ιητικό εγγραφής στα μητρώα δήμου ή κοινό- ' 
τη-τας, στο οποίο να φαίνεται η πλήρης ημερομηνία γεννήσε ] 
ώς τους και ο τρόπος και χρόνος απόκτησης της ελληνικής 1 
ιθαγένειας. <

ε) Πλήρες αντίγραφο- (όχι απόσπασμα) ποινικού μητρώου ι 
τύπου Α. ,

στ) Πιστοποιη-τ- κό τύπου Α' του αρμόδιου Στρατολογι- ] 
κού Γραφείου, από το οποίο να φαίνεται ότι εκπλήρωσαν 1 
τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή ότι έχουν απαλλαγεί 
νόρμα και δεν έχουν καμμία στρατιωτική υποχρέωση ή χρη - 
μοτίϊκή οφειλή. ,

ζ) Πιστοποτητικό Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής, ’
γ:α την υγεία και α-ρτιμ-έλειά τους σύμφωνα με τις διατάξεις ' 
του άρθρου 1 του Ν.Δ. 64)1974.

(Αριθ. β-τβ. Υ.Ε.Ε. Υπ. Εθν. Παιδείας και- θρήσκ-ευμότων 1 
86-47)83). <

Θεσσαλονίκη, 26 Απριλίου 1983 ι
Ο Πρόεδρος του Τμήματος ,

I. Γ. ΓΕΩΡΓΑΤΣΟΣ ;
Η προκήρυξη αυτή δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. αριθμ. 41)6- 
9-1983 (τ. Παράρτημα). 1

2ιΧθέ^ Σήμερα Αΰριο^

ΕΥΡΕΙΑ σύσκεψη στην οποία εξετάστηκαν όλα τα διεθνή και 
εσωτερικά ζητήματα (από την δραστηριότητα του Άνθιμου της 
Αμερικής μέχρι του Μάρκου το-υ Ηρακλείου) πραγματοποίησαν 
την Πέμπτη το απόγευμα και ως (περίπου) τα μεσάνυχτα, στον 
«Αστέρα» της Ελούντας, συντάκτες του Ηρσκλειώττκου και Αθη 
να'Γκού Τύπου. Βεβαίως κατ' αρχή αντικείμενο της συνάντησης 
των συντακτών εκεί, ήταν μια συνέντευξη που (είχε ακουστεί ότι) 
θα έδινε ο Πρωθυπουργός κ. Ανδρ-έας Παπανδρέου. Η συνέντευ 
ξη δεν δόθηκε και οι συντάκτες συμπληρώνοντας 8ωρο αναμονής, 
-επιβεβαίωσαν το «αργία μήτηρ πόσης κακίας» ενώ παράλληλα δο 
κ'ψασαν (χάρη στην ασχετοσύνη ορισμένων) την αντοχή των νεύ 
ρων τους και την ικανότητά τους να διασκεδάζουν με την βλακεία 
... Κυρίως όμως διαπίστωσαν πόσο κουράζεται το μπαλάκι του 
πι-νγκ - Γιανγκ να πηγαινοέρχ-εται πάνω σ’ ένα τραπέζι!!!

★------------★
ΔΕΝ ΚΑΤΑΛΑΒΑΤΕ ,ε; Λοιπόν: Οι φουκαράδες πήγαν εκεί να 

κάνουν τη δουλειά τους. Κάποιος άσχετος όμως που (δυστυχώς) 
είχε την ευθύνη να τους φέρει σε επαφή με το άμεσο περιβάλλον 
του Προέδρου και να τους π-ει αν θα δόσει ή όχ-ι συνέντευξη, α-ν θα 
παρακολουθήσουν ή όχι τηνομιλία του στη συνεστίαση, τους με 
τέτρ-εψε σε μπαλάκια του πινγκ - πονγκ: Από την τραπεζαρία του 
ξεν-σδοχείου τους έστελνε στο σαλόνι κι από το σαλόνι στην τρα 
πεζαρία, κι αυτό για δυό ώρες περίπού. Ο χριστιανός δεν κα-ταλά 
βαίνε ότι μ' αυτόν τον τρόπο πρόσβαλε στα πρόσωπα των δημο­
σιογράφων το αναγνωστικό κοινό της Κρήτης και επόμενα τον 
ίδιο τον κ. Πρωθυπουργό και το π-εριβάλλ-ον του εν αγνοία των 
οποίων δρούσε έτσι. Κάτι που φυσικά μόλις αντελήφθη ο Υφυ­
πουργός κ. Ασλάνης και η ιδιαιτέρα του κ. Παπανδρέου κ. Κοκο- 
λα, διόρθωσε αμέσως...

★------------★
ΟΠΩΣ και νάχει, ευτυχές στην όλη ιστορία ήταν το γεγονός 

ότι σι συγκεκριμένοι συντάκτες εκπροσωπούσαν δημοκρατικές εφηί 
μερίδες. Διαφορετικά είναι βέβαιι-ο ότι ο ένοχος της ταλαιπωρίας; 
των, μάλλον δεν θα απαλλάσσονταν...

★------------★
ΕΝ ΠΑΣΗ περιπτώσει, ας είναι περισσότερο πρσσεκτικοϊ'όσοι 

τοποθετούν κάποιους στον, ευαίσθητο τομέα των δημοσίων σχέ 
σεων. Ας τοποθετούν τέλος πάντων άτο-μ-α που να έχουν δυνατό 
τητες στο εκφράζεσθαι, και κυρίως την απαιτούμενη ικανότητα, 
να διορθώνουν λεκτικά σφάλματα κι όχι να τα δημιουργούν μό­
νοι τους, εκθέτοντας όχι τον γείτονα τους αλλά τον Πρωθυπουρ 
γό της Χώρας και το άμεσο περιβάλλον του....

★------------★
ΑΣ ΤΟ ΚΑΛΑΜΠΟΥΡΙΣΟΥΜΕ όμως λίγο πάλι. Τρώνε απόμε­

ρα — όπου τους τοποθέτησαν — οι δ-ημοσιογράφο-ι. Και παρατη 
ρεί κάποιος τους: «Σαν τους σωφέρ των υπουργών. Έτσι κάθον 
ται κι αυτοί. Πέρα, πέρα...».

ΚΑΙ κάποιος άλλος πιο νωρίς: «Για φαντάσου. Κάποτε φυλά 
γάμε -εμείς τον Ανδρέα, νά μην τον πλησιάσουν οι αστυνομικοί. 
Τώρα τον φυλάνε αυτοί, να μην τον πλησιάσουμε εμείς. Πώς αλλά 
ζουν οι καιροί...».

I
 ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ $

Για την πλήρωση οκτώ κενών θέσεων Διδακτικού <J 
Ερευνητικού Προσωπικού του Τμήματος Χημείας <’

του Αριστοτελεϊου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. ) >

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ji

ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ;[

ΤΜΗΜΑ ΧΗΜΕΙΑΣ.

Η Γενική Συνέΐ-ιευση του τιμήματος Χημείας του Αριστα- ■) 
τε>.είου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης στη συνεδρίαση της ί1 
αριθμ. 13)20-6-1983 αποφάσισε την προκήρυξη, προς πλή- 
ρωση των ακολούθων ακτώ (8) κενών θέσεων ΔΕΠ, σύιμφω ;» 
να μ· τις διατάξεις του άρθρου 1’5 παρ. 1 του Ν. 1268)82 <[

και το-υ άρθρου 6 παρ. 3 του Ν, 1351)83. '[

α) Μίας (1) θέσης επίκουρ-ου καθηγητή του τομέα Οργανι ! ’ 
κής Χημείας και Βιοχημείας. ) >

Οι υποψήφιοι για την κατάληψη της θέσης αυτής πρέπει 
να έχουν τα νόμιμα προσόντα με ιδιαίτερη επιστημονική 1

δραστηριότητα στο γνωστικό αντικείμενο της έρευνας και -J

της διδασκαλίας των θεμάτων που συνδέονται με τη Βιόχη- ! ’ 
μεία.

β) Μίας (1) θέσης λέκτορα του τομέα Γενικής και Ανόρ- '> 
γανης Χημείας. < [

Οι υποψήφιοι για την -κατάληψη της θέσης αυτής πρέπει 1

να έχουν τα νόμιμα προσόντα- με ιδιαίτερη επιστημονική *)

δραστηριότητα, στο γνωστ-ικό αντικιείμενσ της έρευνας και 
της διδασκαλίας των θεμάτων που συνδέονται) με την Κβαν- < ’ 
τική Χημεία.

γ) Δύο- (2) θέσεων λεκτόρων το-υ τομέα Οργανικής Χηιμεί- ] > 
ας και Βιοχημείας. < ί

Οι υποψήφιίοι για την κατάληψη των θέσεων αυτών πρέ- < J 
πει να έχουν τα νάμι-μα προσόντα με ιδιαίτερη επιιστη-μονική <■ 
δραίστηριό-τήτα στο γνωστικό αντικείμενο της έρευνας και I» 

Ιτης διδασκαλίας των θεμάτων που συνδέονται-ιμε τη Βιοχή- *> 
μεία. <1

δ) Τεσσάρων (4) θέσεων λεκτόρων το-υ τομέα Χημικής Τε <) 
χνολογίας και Β-ιομηχανίϊκής Χημείας. < ’

Οι υπΌ-ψήφΐίοι για την κατάλη-ψη των θέσεων αυτών πρέ <> 
π-ει να έχουν τα νόμιμα προσόντα με ιδιαίτερη επιστημονική 
δραστηριότητα. ‘I

1. Για την πρώτη θέση στο γνωστικό αντικείμενο της έ- 
ρευνος και της δι-δαισκιαλίας των θεμάτων που συνδέονται η 
με την Ο-ρ-γανικ ή Χημική Τεχνολογία. ! *

2. Για τη- δεύτερη θέση στο γνωστικό αντιικεϊιμενο της έ- 
ρευνας κσι της διιδασ-καλίας των θεμάτων που συνδέονται 
με τη Χημεία και Τεχνολογία Τροφίμων.

3. Γιια την τρίτη θέση στο- γνωστικό αντί κείμενο- της έ-ριευ <, 
νας και της διδασκαλίας των θεμάτων που συνδέονται με τη ί * 
Χημεία και Τεχνολογία Μετάλλων.

4. Για την τέταρτη θέση στο γνωστ-ικό αντικΕί-μενο της έ- ' ► 
ρευνας και της διδασκαλίας των θεμάτων που συνδέο-νται "I 
με την ενέργεια και Οικονομία στη Χημική Βιομηχανία. η 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν αίτηση υπο- ? 
ψιηφ-.οτητας στο Τμήμα Χημείας μέσα σε αποκλειστική προ- 
θεσμία τριάντα (30) ημερών από την ημέρα της τελευταίας 
δ-η-μοσίευσης της προκήρυξης αυτής στον ημερήσιο- Τύπο-. ‘I

Μαζί με την αίτησή τους πρέπει να υποβάλουν: <!

α) Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο διδακτορικού διπλώ- ? 
ματος κα-ι λοιπούς τίτλους σπουδών. Αν οι τίτλοι σπουδών < *

έχουν χορηγη-θεί από Α-ΕΙ του εξωτερικού θα πρέπει να υ- ]>

ποβληθούν και σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας από το ΔΙ.Κ.Α. 
τ.ς.α. I;

β) Από τρία (3) αντίτυπα όλων των επιστημονικών τους 
εργασιών. ) >

γ) Υπόμνημα: σε εξήντα πέντε (65) αντίτυπα που να περιέ 
χει το- των σπουδών τους και της δράσης τους καθώς και S 

I ευρεία ανάλυση των επιστημονικών εργασιών τους.
δ-) Πι-στοιποιπτ.κό εγγραφής στα μητρώα δήμου ή κοινό- 

τητας, στο οποίο να φαίνεται η πλήρης ημερομηνία γεννή- <’ 
σεώς τους και ο τρόπος και χρόνος απόκτησης της ελληνικής ! > 
ιθαγένι-ιας. ; >

ε) Πλήρες αντίγραφο (όχι απόσπασμα) ποινικού μητρώου ’Ι 
τύπου A.

στ) Πιστοποιητ.ικό τύπου Α' του αρμοδίου Στρατολογι <[ 
κού Γραφείου-, από το οποίο- να φαίνεται ότι εκπλήρωσαν 
τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή ότι έχουν απαλλαγεί νό ‘ > 
μ:μα και δεν έχουν καμία στρατιωτική υποχρέωση ή χρήμα- S 
τιική οφ-ει-λή. <[

ζ) Πιστοποιητικό Πρωτοβάθμιας Υγειοναμικής Επιτροπής, < J

-για την υγεία και αρτιμέλειά τους. ?

η) Υπεύθυνη δήλωση με στοιχεία για την ατομική και- οι- 
κογενειακή τους κστό-σταση σύμφωνα με τις διατάξεις του S 
άρθρου 1 του Ν.Δ. 64)1974. μ

(Αριθ. βεβ. Υ.Ε.Ε. Υπ. Εθν. Παιδείας και θρησκευμάτων 
86197)20-7-83).

Θεσσαλονίκη, 23 Ιουνίου 1983

Ο Πρόεδρος του Τμήματος

I. Γ. ΓΕΩΡΓΑΤΣΟΣ S

Η προκήρυξη αυτή δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. αριθμ. μ 
41)6-9-1983 (τ. Παράρτημα). c


